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، راهی جز تقویت تولید وجود ندارد برای حل مشکلات کشور

هم‌اندیشی  نشست   
مدیرعامل گروه فولاد مبارکه با 
روز  گروه،  این  حراست  مدیران 
سه‌شنبه ۱۶ دی‌ماه، با حضور مدیران و رؤسای 
از  برخی  حضور  با  و  گروه  شرکت‌های  حراست 
مدیران حراست کل استان اصفهان، مدیرعامل 
گروه فولاد مبارکه، معاون سرمایه‌گذاری و راهبری 
شرکت‌ها و مدیر حراست فولاد مبارکه در این 

شرکت برگزار شد.
به گزارش خبرنگار فولاد، در ابتدای این نشست، 
محمدعلی صوفی، مدیر حراست گروه فولاد مبارکه، 
گزارشی از عملکرد نه‌ماهه نخست این مدیریت در 
سال 1404 و اهداف، سیاست‌ها و استراتژی حراست 

گروه ارائه کرد.

در ادامه، مدیرعامل گروه فولاد مبارکه از اقدامات 
حراست گروه در جهت شفاف‌سازی و نظارت بیشتر بر 
سلامت مالی و اقتصادی و تعاملات سازمانی حراست 

در سطح شرکت‌های گروه قدردانی کرد.
کید بر اهمیت ارتباط حراست با  سعید زرندی با تأ
مدیران و ارائه مشاوره به مدیران ارشد سازمان و لزوم 
کثری کلیه کارکنان در کلیه سطوح  جلب اعتماد حدا
سازمان تصریح کرد: انتظار می‌رود حراست در جهت 
پیشگیری و شناسایی گلوگاه‌های فساد و مسائل مالی 

حساسیت لازم را داشته باشد.
وی در ادامه استفاده از ابزارهای هوشمند در نظارت 
کید قرار داد و توصیه‌هایی  کنترل‌ها را مورد تأ و 
درخصوص انتصاب‌ها و صلاحیت‌های مشاغل 

مطرح کرد.

در ادامه این نشست، سجاد طهماسبی، معاون 
سرمایه‌گذاری و راهبری شرکت‌ها، با ارائه گزارشی 
ح‌های توسعه  گروه، طر از وضعیت شرکت‌های 
مصوب‌شده و محصولات شرکت‌های گروه مطالبی 
را بیان کرد و پس از آن به سؤالات حاضران در این 

نشست پاسخ داد.
در این نشست، همچنین مدیر حراست کل استان 
اصفهان با ارائه گزارشی از وضعیت عمومی حراست 
، رهنمودهایی  سازمان‌ها و وضعیت موجود کشور

پیرامون ارتقای فعالیت‌های حراست ارائه کرد.
در پایان این نشست، رئیس حراست پرسنلی فولاد 
مبارکه نیز در خصوص چگونگی فعالیت‌ها، وظایف 
گروه،  محوله و خط‌مشی پرسنلی حراست‌های 

گزارش‌ها و راهبردهایی را بیان کرد.

برگزاری نشست هم‌اندیشی مدیرعامل 
گروه فولاد مبارکه با مدیران حراست گروه

گر قرار است مشکلات کشور حل شود، راهی جز تقویت تولید وجود ندارد، گفت: تا زمانی که فرهنگ تولید نهادینه نشود، حتی با وجود زیرساخت‌ها، انرژی و سرمایه، نمی‌توان به تولید مؤثر و ارزش‌آفرین دست یافت. به گزارش خبرنگار      مشاور وزیر صنعت، معدن و تجارت با بیان اینکه ا
ایلنا، سید عباس حسینی، در نخستین جشنواره فیلم و عکس »چرخ صنعت« که در سازمان مدیریت صنعتی برگزار شد، گفت: امروز صنعت کشور با چالش‌هایی همچون تورم ، بیکاری، ناترازی انرژی در برق، گاز و آب، تنگناهای ارزی و فشار تحریم‌های خارجی و حتی برخی فشارهای 
گر قرار است مشکلات کشور حل شود، راهی جز تقویت  درونی مواجه است، اما با وجود همه این مشکلات، تنها یک راه‌حل پیش روی ماست و آن »تولید« است. تولید در معنای واقعی خود، خلق ارزش می‌کند و تنها پولی است که بدون آسیب‌ زدن به اقتصاد، می‌تواند کشور را نجات دهد. ا
تولید وجود ندارد. وزیر صمت از ابتدای آغاز به کار، تلاش کرد گفتمان تولید را به‌عنوان محور اصلی وزارتخانه و حتی دولت جا بیندازد. شعار »معدن پیشران، صنعت ارزش‌آفرین و تجارت هوشمند« در واقع بیانیه‌ای روشن از این رویکرد است. مشکلات صنعت به کمبود زیرساخت محدود 

نمی‌شود، بلکه ما در بسیاری از صنایع ظرفیت‌های سخت‌افزاری بالایی ایجاد کرده‌ایم، اما تولید واقعی متناسب با این ظرفیت‌ها نیست. به‌عنوان نمونه، در صنعت فولاد ظرفیت ۵۵ میلیون تنی ایجاد شده، اما تولید واقعی حدود ۳۰ میلیون تن است. 

خبر
N e w s

عضو کمیسیون صنایع و معادن مجلس:

کید کرده،  قانون‌گذار بر اهمیت تولید تأ
اما به‌محض کمبود گاز و برق، اولین 

محدودیت برای صنایع است

عضو کمیسیون صنایع و معادن مجلس گفت: قانون‌گذار به‌صورت 
، برق  حکیمانه اعلام کرده است که به هر دلیلی که در کشور کمبود گاز
خ داد، آخرین جایی که باید محدودیت اعمال شود  و دیگر انرژی‌ها ر

بخش‌های صنعتی و تولیدی است.
کیدهای گذشته مبنی بر تخصیص کامل گاز به  به گزارش فولاد نیوز، با وجود تأ
صنایع در زمستان، گاز صنایع همچنان قطع می‌شود. صنایع مختلف کشور 
از جمله صنایع فولادی که در ماه‌های سخت ابتدای سال قطعی برق را از سر 
گذرانده‌اند، برای جبران ضرر و زیان‌ها به ماه‌های سرد سال دلخوش بودند؛ 
اما خالف وعده و وعیدهای دولت، در روزهای سرد سال هم گرفتار تأمین 
گاز هستند و با چالش دیگری از بحران‌های پیش ‌روی صنایع دست‌وپنجه 

نرم می‌کنند.
    به هر دلیلی تولید تضعیف شود، کشور در یک چرخه معیوب 

فتد می‌ا
مصطفی طاهری، عضو کمیسیون صنایع و معادن مجلس، درباره قطع گاز 
صنایع که دقیقاً عکس گفته دولت صورت گرفته و سهمیه موردنیاز به فولادی‌ها 
ع، باید تولید را اولویت قرار  تخصیص داده نشده گفت: طبق قانون، عقل و شر
دهیم. چون به هر دلیلی تولید تضعیف شود، کشور در یک چرخه معیوب 

می‌افتد که دیگر پارامترها را هم پایین می‌آورد.
او در ادامه افزود: به هر دلیلی اعلام می‌شود که کمبود گاز وجود دارد، بلافاصلاه 
سهمیه گاز بخش تولید را کم می‌کنند. وقتی تولید در کشور کم می‌شود، درآمد 
دولت پایین می‌آید و مجدداً امکان سرمایه‌گذاری در تولید وجود نخواهد 
داشت. این روند یک چرخه معیوب را به وجود می‌آورد که هم سرمایه‌گذاری و 

هم تولید را از بین می‌برد.
    آخرین جایی که باید محدودیت اعمال شود بخش‌های صنعتی و 

تولیدی است
کیدات موجود در قوانین  عضو کمیسیون صنایع و معادن مجلس با اشاره به تأ
کشور درباره اهمیت تقویت بخش تولید و صنایع کشور، عنوان کرد: قانون‌گذار 
به‌صورت حکیمانه اعلام کرده است که به هر دلیلی که در کشور کمبود گاز، برق 
و دیگر انرژی‌ها رخ داد، آخرین جایی که باید محدودیت اعمال شود بخش‌های 

صنعتی و تولیدی است.
طاهری در پایان با انتقاد از عملکرد دولت در ایجاد محدودیت برای صنایع 
تولیدی و فولادی کشور، بیان کرد: در کشور ما فعلاً خلاف این گفته قانون عمل 
می‌شود و به‌محض ایجاد ناترازی در برق و گاز و مشکل در تأمین انرژی، اولین 
جایی که محدودیت و قطعی اعمال می‌شود بخش صنعتی و تولیدی کشور 

است. امیدوارم که هر چه سریع‌تر از این چرخه معیوب خارج شویم.

مهدی کریمی| خبرآنلاین
درمحضر ولایت

راه درست
 راه قانون است

تبیین حفظ آرامش سیاسی در 
بیانات مقام معظم رهبری؛

  راه درست، راه قانون است. همه 
تابع قانون باشند، همه تسلیم قانون 
باشند. گاهی ممکن است یک قانون، 
صددرصد درست هم نباشد، اما از 
گاهی ممکن  بی‌قانونی بهتر است. 
است در یک بخشی، یک خطایی هم 
از مجری قانون سر بزند که من و شما 
بفهمیم او در اجرای قانون این خطا را 
گر نتوانیم آن را از طریق  کرده است؛ اما ا
قانونی اصلاح کنیم، تحمل آن بهتر 
است از این‌که باز بی‌قانونی کنیم؛ از راه 
بی‌قانونی بخواهیم آنچه را که به نظر ما 
خطا است، درست کنیم. قانون، معیار 
بسیار خوبی است؛ وسیله‌ای است 
 ، کشور آرامش   ، کشور برای آسایش 

حفظ وحدت ملی، ادامۀ راه عمومی.
بیانات در دیدار
 اقشار مختلف مردم

همیشه دشمنان اسام خواسته‌اند 
دل مسلمانان را مشوش و مضطرب 
کنند. در طول تاریخ اسلام موارد زیادی 
پیش آمده است، قبل از اسام هم 
در مورد حرکت‌های عظیم جهادی 
پیامبران قبل از نبی مکرم، مؤمنینی 
که توانستند ایمان خودشان را استوار 
نگه‌دارند، آرامش روحی پیدا کردند. 
این آرامش روحی حرکات آن‌ها را در 
اختیار جهت ایمانی قرار داد؛ مشوش 
نشدند، مضطرب نشدند، راه را گم 
نکردند؛ چون در حال تشویش و 
اضطراب، پیدا کردن راه درست دشوار 
می‌شود. انسانی که از آرامش روحی 
برخوردار است، درست فکر می‌کند، 
درست تصمیم می‌گیرد، درست حرکت 
می‌کند. این‌ها نشانه‌های رحمت 

الهی است.
خطبه‌های نماز جمعه تهران

فضای اهانت و هتک حرمت در 
جامعه، یکی از آن چیزهایی است 
که اسام مانع از آن است؛ نباید این 
اتفاق بیفتد. فضای هتک حرمت، هم 
ع است، هم خلاف اخلاق  خلاف شر
است، هم خلاف عقل سیاسی است. 
انتقاد، مخالفت، بیان عقاید، با جرئت، 
هیچ اشکالی ندارد؛ اما دور از هتک 
حرمت‌ها و اهانت‌ها و فحاشی و دشنام 
و این چیزها. همه هم در این زمینه 
مسئول‌اند. این کار علاوه بر اینکه فضا 
را آشفته می‌کند و اعصاب آرام جامعه را 
به هم می‌ریزد - که امروز احتیاج به این 
آرامش هست - خدای متعال را هم از 
ما خشمگین می‌کند. من می‌خواهم 
این پیامی باشد به همۀ آن‌کسانی 
که یا حرف می‌زنند، یا می‌نویسند؛ 
گ‌ها.  چه در مطبوعات، چه در وبلا
همۀ این‌ها بدانند، کاری که می‌کنند، 
کار درستی نیست. مخالفت کردن، 
استدلال کردن، یک فکر سیاسی غلط 
یا یک فکر دینی غلط را محکوم کردن، 
یک حرف است، مبتلا شدن به این 
ع و خلاف  امرِ خلاف اخلاق و خلاف شر
عقل سیاسی، یک حرف دیگر است؛ ما 
این دومی را به‌طور کامل و قاطع نفی 
می‌کنیم؛ نباید این کار انجام بگیرد. 
متأسفانه بعضی این کار را می‌کنند. من 
بخصوص به جوان‌ها توصیه می‌کنم. 
بعضی از این جوان‌ها بلاشک مردمان 
بااخلاص و مؤمن و خوبی هم هستند، 
اما خیال می‌کنند این وظیفه است؛ نه، 
من عرض می‌کنم این خاف وظیفه 

است، عکس این وظیفه است.
بیانات در دیدار اعضای مجلس 
خبرگان رهبری

   بیش از سه دهه پیش، در بیست‌و‌سومین روز از دی‌ماه ۱۳۷۱، هنگامی 
که نخستین شعله‌های کوره‌های فولاد مبارکه در دل کویر افروخته شد، کمتر 
ک، به قلب تپنده اقتصاد ملی و نمادِ تام و تمام  کسی گمان می‌برد که این خا
، وقتی صحبت از فولاد مبارکه باشد، صحبت از  خودباوری بدل شود. امروز
یک واحد صنعتی نیست؛ سخن از شریانی حیاتی است که خونِ توسعه را 
در رگ‌های این سرزمین جاری ساخته است. فولاد مبارکه در 33 سال دوران 
فعالیت و بلوغ و توسعه و جهان ترازی خود در ایران اسلامی، در مسیر همزیستی 
مسئولانه با جامعه پای گذاشته و این مرام‌نامه در تمامی تصمیم‌گیری‌ها و 

اقدامات این گروه صنعتی مشهود است.
فولاد مبارکه فراتر از اعداد و ارقام، بر پایه »شفافیت«، »قانون‌مداری« و »اعتماد 
متقابل« بنا شده است. نگاهی به هرم اشتغال‌زایی این مجموعه، ابعاد حماسی این 
حضور را عیان می‌کند؛ جایی که ۱۲ هزار نیروی مستقیم و ۲۰ هزار بازوی پیمانکاری، 
چرخ‌های تولید را می‌چرخانند تا در امتداد این زنجیره، بیش از ۴۰۰ هزار فرصت 
شغلی غیرمستقیم در گستره ایران‌زمین خلق شود. این یعنی فولاد مبارکه، سفره‌ای 

به وسعت یک ملت گسترانیده است.
در عرصه تولید، روایتِ این مجتمع، روایتِ صعود به ناممکن‌هاست. مسیری که 
در سال ۱۳۷۱ با رؤیای ۲.۴ میلیون تن آغاز شد، در سال ۱۳۸۴ از مرز ۴.۲ میلیون 
تن گذشت و با شتابی خیره‌کننده در سال ۱۳۹۶ به ۶.۵ و در ۱۳۹۹ به ۷ میلیون تن 
رسید و امروز، با تکیه بر دانش بومی، تولید از مرز ۷ میلیون و ۳۰۰ هزار تن عبور کرده 
است. این شکوه، زمانی به اوج می‌رسد که بدانیم نگاه توسعه‌ای شرکت، از حصار 
دیوارهای فیزیکی فراتر رفته و با استراتژی توسعه پایدار و متوازن در پهنه جغرافیای 
کشور، مجموع تولید فولاد خام در گروه فولاد مبارکه را در سال ۱۴۰۴ به بیش از ۱۰ 

میلیون تن رسانده است.
تحول در حوزه مسئولیت‌های اجتماعی داستانی متفاوت دارد. دورانِ کمک‌های 
کم بر فولاد مبارکه، اجرای  کنون استراتژی حا مقطعی و قطره‌چکانی به سر آمده و ا
پروژه‌های هدفمند و زیربنایی با اولویت توانمندسازی جوامع محلی و استان است. 
سرمایه‌گذاری بر تخصصِ جوانان همان مناطق، تبدیلِ ظرفیت‌های بالقوه به 

ثروت‌های بالفعلِ انسانی است. این یعنی بلوغ در مدیریت اجتماعی.
فولاد مبارکه امروز ردای »تولیدکننده صرف« را از تن به در کرده و در قامت یک 
« و پیشران فناوری ظاهر شده است. سرمایه‌گذاری در  »صنعتِ صنعت‌ساز
حوزه‌های نوآوری، کشور را در مسیر عبور از وابستگی‌های تکنولوژیک یاری داده 
است. در جهانی که چالش انرژی و بحران‌های زیست‌محیطی، بقای صنایع را تهدید 
می‌کند، این شرکت با پیش‌دستی در خودتأمینی برق، آب و گاز و همچنین توسعه 
معادن، امنیت تولید را تضمین کرده است. فراتر از آن، حرکت به سمت »فولاد سبز« 
و کاهش ردپای کربن، جایگاهی رفیع‌تر از بسیاری از قدرت‌های جهانی برای این 

مرزوبوم به ارمغان آورده است.
اوج این حماسه در تنوع محصولات و گریدهای خاص نهفته است. در بدو 
راه‌اندازی، تنها ۷۱ گرید در سبد تولید تعریف شده بود، اما امروز با تکیه‌بر نبوغ 
متخصصان داخلی، این عدد در سال ۱۴۰۴ به عدد خیره‌کننده ۳۶۹ گرید رسیده 
است. در بخش کلاف‌های سرد نیز ارتقای گریدها از ۸ به ۸۴، معنایی جز بی‌نیازی 
از واردات، صیانت از ارز ملی و اقتدار در بازارهای جهانی ندارد. سرمایه‌گذاری‌های 
هدفمند در حوزه لجستیک ریلی و جاده‌ای نیز، این زنجیره ارزش را به دورترین 

نقاط متصل کرده است.
بیست‌و‌سوم دی‌ماه، روز بازخوانیِ این تاریخِ پرافتخار است. مسیری که پیموده 
شده گواهی است بر این حقیقت که هر جا همتِ ایرانی با دانشِ روز و مدیریت 
متعهد گره بخورد، بن‌بستی وجود نخواهد داشت. آفتابِ امید در افقِ فولاد مبارکه 
دمیده است و این راه، با اتکا به ایمانِ پولادینِ مردان و زنانش، تا فتح قله‌های نوین 

فناوری و اقتصادی، پرقدرت‌تر از همیشه ادامه خواهد داشت.
ایرانِ فردا، بر شانه‌های استوارِ چنین صنعتی تکیه زده است.

یادداشت مدیر مسئول
E d i t o r i a l

گامی پولادین در امتدادِ ایران؛ 
تجلی ۳۳ سال همزیستی مسئولانه

، بیست‌وسوم دی‌ماه، سالروز آغاز  امروز  
مسیری است که فولاد مبارکه را از یک ایده 
بزرگ ملی به یکی از ارکان اصلی صنعت 
کشور و نماد توانمندی صنعتی ایران تبدیل کرده است. 
این روز، صرفاً یادآور راه‌اندازی یک مجتمع تولیدی نیست؛ 
بلکه یادآور تفکری  راهبردی، اراده‌ای جمعی و باوری عمیق 

به توان ملی است.
فولاد مبارکه در طول این سال‌ها همواره فراتر از یک بنگاه 
اقتصادی عمل کرده  و در قامت پیشران توسعه صنعتی، 
پشتیبان صنایع پایین‌دستی و بازیگری اثرگذار در اقتصاد 
ملی جلوه‌گر شده است. امروز نیز این مجموعه با اتکا به 
سرمایه انسانی متخصص و متعهد خود، در آستانه ورود به 

مرحله‌ای نوین از رشد و تحول است.
یکی از پایه‌های اصلی پایداری فولاد مبارکه، تکمیل زنجیره 
ارزش است. بهره‌برداری از پروژه‌های مهم و اساسی در 
حوزه تولید محصولات با ارزش‌افزوده بیشتر و همچنین 
ایجاد زیرساخت‌های پشتیبان برای تأمین پایدار انرژی، 
گام‌هایی هدفمند در مسیر افزایش تاب‌آوری تولید است. 
این اقدامات مجموعه‌ای از پروژه‌های مقطعی نیست، 
بلکه بخشی از نقشه راه بلندمدت فولاد مبارکه برای تضمین 

پایداری تولید، کاهش ریسک‌های عملیاتی و تقویت صنایع 
پایین‌دستی کشور به شمار می‌رود.

امروز صنعت فولاد در سطح جهانی با تحولات بنیادین 
مواجه است. تغییرات سریع فناوری، تحولات ژئواقتصادی، 
الزامات جدید  و  نوین زیست‌محیطی  استانداردهای 
بازارهای بین‌المللی، دیگر اجازه تداوم مسیر گذشته را 
نمی‌دهند. نمی‌توان صرفاً بر روندهای پیشین تکیه کرد و 
انتظار داشت آینده‌ای رقابت‌پذیر رقم بخورد. ایجاد تفاوت 

معنادار با وضع موجود، یک ضرورت راهبردی است.
در همین راستا، فولاد مبارکه با نگاهی آینده‌نگر، دیپلماسی 
اقتصادی و نوآوری را به‌عنوان دو محور کلیدی توسعه خود 
تعریف کرده است. هدف‌گذاری برای حضور در جمع بیست 
شرکت برتر فولادی جهان، با بازنگری در استراتژی‌ها و تمرکز 
بر فولاد سبز، فناوری‌های هوشمند و توسعه متوازن زنجیره 
ارزش دنبال می‌شود؛ مسیری که هم‌راستا با منافع ملی و 
رویکردهای کلان توسعه صنعتی کشور طراحی شده است.

ما در فولاد مبارکه، سرفصل روشنی با عنوان »فولاد آینده« 
تعریف کرده‌ایم؛ سرفصلی که در آن تلاش می‌کنیم تصویری 
دقیق از صنعت فولاد در افق ده‌ساله ترسیم کنیم. این 
، مستلزم تغییر در نگرش، تصمیم‌گیری و  نگاه آینده‌محور
شیوه‌های عمل است. تحولات در حوزه فناوری، ارتباطات 
و تعاملات بین‌المللی، استانداردهای جدیدی را پیش روی 
ما قرار داده‌اند که پاسخ به آن‌ها، نیازمند نوسازی فکری و 

چابکی راهبردی است.
، نوآوری دیگر یک انتخاب نیست، بلکه یک  در این مسیر
الزام قطعی برای حفظ رقابت‌پذیری جهانی است. ورود 
صنعت فولاد به عرصه‌هایی مانند هوش مصنوعی، طراحی 
داده‌محور و متالورژی پیشرفته، فصل تازه‌ای را پیش روی 
این صنعت گشوده است؛ فصلی که می‌تواند زمان توسعه 
محصولات جدید را به‌طور چشمگیری کاهش دهد و جایگاه 

فولاد ایران را در حوزه فولادهای پیشرفته ارتقا بخشد.

بر همین اساس، سه جهت‌گیری راهبردی به‌عنوان 
قطب‌نمای حرکت آینده فولاد مبارکه تعریف شده است: 
نخست، اقتصاد چرخشی و فولاد سبز با تمرکز بر کاهش 
مصرف انرژی، کاهش آلایندگی و حرکت به‌سوی تولید 
؛ دوم، تحول دیجیتال و صنعت نسل چهارم  پایدار
با محوریت هوشمندسازی فرایندها، داده‌محوری و 
اتوماسیون پیشرفته؛ سوم، توسعه فولادهای پیشرفته با 
ارزش‌افزوده بالا که قلب راهبرد ارزش‌آفرینی فولاد مبارکه 
در سال‌های آینده خواهد بود. هدف ما حرکت تدریجی، 
اما قطعی، به سمت صاحب تکنولوژی شدن در این 

حوزه‌هاست.
گروه فولاد  کنار این موارد شش استراتژی محوری  در 
مبارکه شامل توسعه ساحلی با تمرکز بر محصولات ویژه با 
ارزش‌افزوده بالا، تعالی عملیات و تولید سبز با توسعه نوآوری 
و فناوری‌های هوشمند، توسعه دانش و فناوری بومی 
طراحی و ساخت صنعت فولاد، توسعه سرمایه‌گذاری‌های 
فرامرزی و ارتقای جایگاه جهانی فولاد مبارکه با گسترش 
بازارهای صادراتی، متنوع‌سازی و توسعه کسب‌وکارهای 
جدید و ارتقای نظام حکمرانی، چابکی و هم‌افزایی در گروه 
است؛ راهبردهایی که جایگاه ملی و بین‌المللی فولاد مبارکه 

را بیش‌ازپیش تقویت خواهد کرد.
، بدون  کید می‌کنم که تحقق این چشم‌انداز در پایان، تأ
تلاش، تخصص و تعهد سرمایه انسانی فولاد مبارکه ممکن 
نخواهد بود. بیست‌وسوم دی‌ماه، روز قدردانی از یکایک 
اعضای خانواده بزرگ فولاد مبارکه است؛ کسانی با دانش، 
تجربه و مسئولیت‌پذیری خود، فولاد مبارکه را به نماد افتخار 
صنعت ایران تبدیل کرده‌اند، اعم از بازنشستگان محترم، 

کارکنان ارجمند و  شرکای کسب‌وکار .
 ، با هم، با نگاهی نو و اراده‌ای مشترک، آینده‌ای پایدار
رقابت‌پذیر و درخور نام ایران برای فولاد مبارکه رقم خواهیم 

زد، ان‌شاءالله.

سالروز بهره‌برداری از فولاد مبارکه؛ یادآور تفکری راهبردی، 
اراده‌ای جمعی و باوری عمیق به توان ملی است

سعید زرندی
مدیرعامل گروه فولاد مبارکه
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همکاری سه جانبه ایمیدرو، وزارت آموزش و پرورش و خانه معدن برای تربیت نیروی انسانی ماهر
    تفاهم‌نامه سه‌جانبه ایمیدرو، وزارت آموزش و پرورش و خانه معدن ایران با هدف تربیت نیروی انسانی ماهر امضا شد. به گزارش روابط عمومی ایمیدرو، این سند همکاری عصر روز گذشته به امضای محمد مسعود سمیعی‌نژاد معاون وزیر صنعت، معدن و تجارت و رئیس هیات 
عامل ایمیدرو، سید مصطفی آذرکیش معاون آموزش متوسطه وزیر آموزش و پرورش و محمدرضا بهرامن رئیس خانه معدن ایران رسید. سمیعی‌نژاد این همکاری سه‌جانبه را »شروعی جدید برای ایجاد تخصص در کنار آموزش« برای علاقمندان رشته معدن دانست و هدف کلان 
این تفاهم‌نامه را تشریح کرد. به گفته وی، هدف اصلی این همکاری، تربیت و تأمین نیروی انسانی ماهر مورد نیاز بخش معدن و صنایع معدنی، ارتقای فرهنگ عمومی جامعه نسبت به جایگاه معدن در اقتصاد و به ویژه تحقق رهنمودهای مقام معظم رهبری در خصوص جایگزینی 
کادمیک است. در  معدن با نفت و افزایش سطح مهارت نیروی کار از طریق هم‌افزایی ظرفیت‌های سه ضلع این همکاری‌ها است. یکی از اهداف راهبردی این تفاهم‌نامه، ایجاد علاقه و جذب نیروی متخصص از مقطع متوسطه به سمت حوزه معدن و کسب مهارت‌های بیشتر و آ
این مسیر، بخشی از نیاز معادن کوچک مقیاس به نیروی انسانی متخصص نیز تأمین خواهد شد. ایمیدرو تأمین‌کننده منابع مالی لازم برای اجرای تعهدات است، زیرا هزینه حوزه آموزش در واقع سرمایه‌گذاری برای تربیت و تأمین نیروی انسانی و تضمین آینده صنعتی کشور است.

مبارکه،  فولاد  گروه  مدیرعامل 
بعدازظهر روز سه‌شنبه ۱۶ دی‌ماه، 
به همراه معاونین بهره‌برداری، 
ح و توسعه  سرمایه انسانی، طر
و  فنی  خدمات  ارشد  مدیر  و 
پشتیبانی، حوضچه و سیستم جدید اسیدشویی 
شماره 2 فولاد مبارکه را رسماً وارد فاز بهره‌برداری کرد و 
پس از آن، با حضور در واحد اتوماسیون و ابزاردقیق با 

کارکنان این واحدها دیدار و گفت‌وگو کرد.
به گزارش خبرنگار فولاد، سعید زرندی، در جریان این 
بازدید، ضمن قدردانی از زحمات همه مدیران و کارکنان 
فولاد و شرکت‌های پیمانکار حاضر در اجرای طرح گفت: 
در این شرایط که کشور با تحریم‌های همه‌جانبه مواجه 
است، اجرای پروژه‌های توسعه با اتکا به دانش بومی از 
کثری نیاز صنایع داخلی و جلوگیری  یک سو و تأمین حدا
از خروج ارز از کشور از سوی دیگر بسیار حائز اهمیت و 

شایسته قدردانی است.
محسن استکی، مدیر ناحیه نورد سرد فولاد مبارکه نیز در 
حاشیه حضور مدیرعامل گروه فولاد مبارکه در این خط 
اسیدشویی، ضمن قدردانی از حمایت‌های مدیریت 
ح و همچنین  ارشد سازمان در به بار نشستن این طر
همکاری‌های معاونت‌های بهره‌برداری، طرح و توسعه و 
سایر بخش‌های مرتبط که در این شرایط سخت و بدون 
ح را برای تأمین  کارشناسان خارجی، این طر حضور 
کثری نیاز خودروسازان کشور به بهره‌برداری رساندند،  حدا
تصریح کرد: در واقع بذر این ایده برای پاسخ به درخواست 
خودروسازان و حرکت در مسیر جهت‌گیری‌های شش‌گانه 

شرکت، در ناحیه نورد سرد جوانه زد.
وی تصریح کرد: باتوجه‌به درخواست و نیاز خودروسازان 
کشور مبنی بر افزایش محصول اسیدشویی و مطرح کردن 
این مسئله به‌عنوان یکی از چالش‌های اصلی، افزایش 
این محصول در دستور کار خط اسیدشویی قرار گرفت 
و پس از آن، ایده خلاقانه و جسورانه‌ای با عنوان اضافه 
کردن سیستم کامل یک حوضچه جدید در ورودی خط 
ح شد. نهایتاً  با اتکا به دانش و توانمندی داخلی مطر
باتوجه‌به دانش نهادینه‌شده در نورد سرد در زمینه خطوط 

اسیدشویی این پروژه آغاز شد.
کید بر اینکه کلیه مراحل پروژه از ایده، طراحی،  وی با تأ
ساخت و نظارت با محوریت معاونت طرح و توسعه شرکت 
و با اتکا به دانش و تجارب حوزه بهره‌برداری ناحیه انجام 
شد، از ساخت تجهیزات کلیدی این پروژه در داخل کشور 

به‌عنوان یکی دیگر از نقاط قوت پروژه یادکرد.
به گفته مدیر ناحیه نورد سرد، یکی از جهت‌گیری‌های 
شش‌گانه ابلاغی توسط مدیریت ارشد سازمان، توسعه 
دانش، فناوری بومی و ساخت صنعت فولاد است. در 
این راستا، فرایند اصلی خط اسیدشویی 2 حوضچه‌های 
شست‌وشو است که در خط اسیدشویی 2 با تکنولوژی 
جدیدتر اغتشاشی فعال است؛ بنابراین اتوماسیون و 
ابزاردقیق و عملکردهای مرتبط نیز در این سیستم نقش 
پررنگی دارند و در کنار خط سیستم‌های هیدرولیک و 
مکانیک بخشی از این سیستم به شمار می‌روند. بر این 
اساس، با انجام این پروژه به‌نوعی قسمتی از فرایند اصلی 

خط پیاده‌سازی شد.
استکی خاطرنشان کرد: باتوجه‌به تجارب تیم فنی ناحیه 
طی سالیان گذشته، نیاز بود که ورق گرم قبل از عملیات 
کسیدزدایی طی فرایندی از هرگونه کثیفی سطح عاری  ا
شود؛ بنابراین با هم‌فکری کارشناسان فنی ناحیه، با تحقیق 
و بررسی راهکارهای عملی طرحی عملیاتی تهیه شد و به 
ابتدای حوضچه اسید جدید یک حوضچه شست‌وشو 
نیز اضافه گردید. به این ترتیب، علاوه بر افزایش کیفیت 
شست‌وشوی ورق در حوضچه‌های اسید، مصرف اسید 

نیز کاهش می‌یابد.
   توسعه، بهره‌برداری و تولید یک فرایند موفقیت‌آمیز 

در فولاد مبارکه
وی ضمن ابراز خرسندی از به بار نشستن فرایند توسعه، 
بهره‌برداری و تولید در فولاد مبارکه خاطرنشان کرد: در 
نهایت در توقف بیست‌روزه خط، این حوضچه اسید به 
همراه یک حوضچه پیش شست‌وشوی آب در ابتدای 
فرایند اسیدشویی ۲ با موفقیت نصب و راه‌اندازی شد و در 
مدار بهره‌برداری قرار گرفت. باتوجه‌به حجم کار اضافه‌شده، 
مرحله آخر که بهره‌برداری از این سیستم و تولید مؤثر 
با سیستم جدید توسط کارکنان خط اسیدشویی بود 
در ماه جاری صورت پذیرفت و در حین تولید مشکلات 
به‌وجود‌آمده، به همت کارکنان خط برطرف شد و در 
نهایت شاهد بهره‌برداری کامل و استفاده از مزایای کامل 

این سیستم بودیم.
به گفته مدیر ناحیه نورد سرد، برخی از قطعات و تجهیزات 
بومی‌سازی‌شده در این پروژه که با نظارت و بازرسی 
کارشناسان داخلی به بار نشسته است عبارت‌اند از: طراحی 
و ساخت بدنه حوضچه‌های آب و اسید و پوشش‌های 
ضداسید آن‌ها؛ تولید آجرهای مقاوم در برابر اسید در یکی 
از شرکت‌های دانش‌بنیان و توانمند داخلی؛ طراحی و 

ساخت کلکتورهای حوضچه‌ها از جنس pvdf؛ طراحی 
و ساخت درب‌های حوضچه‌های آب و اسید از جنس 
پلی‌پروپیلن؛ طراحی و ساخت کلیه پمپ‌های ضداسید 
پروژه؛ طراحی و ساخت کلیه تابلوهای برق و plc؛ تغییر 
 PP-FRP جنس لوله‌های انتقال سیالات و اسید از جنس
به GREV؛ طراحی و تغییر جنس و ساخت مخزن ۳۰ 

.GRVE مترمکعبی از جنس فلز رابر به
   مدیرعامل گروه فولاد مبارکه در جمع مدیریت و 

کارکنان واحد ابزاردقیق و کالیبراسیون تأکید کرد:
تجاری‌سازی دستاوردها و ثبت اختراع دانش فنی 

موجود
مدیرعامل گروه فولاد مبارکه با حضور در ناحیه نورد 
و  ابزاردقیق  واحد  از  همراه،  هیئت  همراه  به  سرد 
کالیبراسیون زیرمجموعه بازرسی فنی و اتوماسیون بازدید 
و ضمن گفت‌وگو با مدیریت و کارکنان این بخش، بر لزوم 
تجاری‌سازی دستاوردها و ثبت اختراع دانش فنی موجود 

کید کرد. تأ
وی ضمن قدردانی از تلاش‌ها و زحمات کارکنان این واحد، 
اظهار داشت: اساس کار بامعنا و مبتنی بر دانش فنی در 
شرکت فولاد مبارکه، به‌صورت کاملاً ملموس در این واحد 

قابل‌مشاهده است.
در جریان بازدید مدیرعامل گروه فولاد مبارکه از واحد 
نگهداری و تعمیرات سیستم‌های پرتوزا، نگهداری و 
آزمایشگاه‌های  آزمایشگاهی،  تجهیزات  تعمیرات 
کالیبراسیون و نگهداری و تعمیرات سیستم‌های توزین و 
سرووالوها، بهزاد شیرانی ،مدیر بازرسی فنی و اتوماسیون نیز 
خاطرنشان کرد: موضوع تجاری‌سازی تجهیزات و دانش 
فنی مرتبط، در حال حاضر از طریق شرکت آتیه‌صنعت در 
دست اجراست و اقدامات مؤثر و قابل‌توجهی در این زمینه 

صورت پذیرفته است.
شیرانی دستاوردها و تجهیزات بومی‌سازی شده در بازرسی 
فنی و اتوماسیون و ابزاردقیق و نحوه عملکرد آن‌ها را به این 
شرح ارائه و تشریح کرد: بومی‌سازی گیت‌های کشف مواد 
پرتوزا )Radiation Portal Monitor – Vehicle(؛ بومی‌سازی 
سطح‌سنج پرتوی )Radiation Level Gauge(؛ بومی‌سازی 
 Thickness Measurement( ضخامت‌سنج اشعه ایکس
قالب  سطح  کنترل  سیستم  بومی‌سازی  System(؛ 
مغناطیسی )Electromagnetic Mold Level Control(؛ 
 Industrial( بومی‌سازی سیستم پیج و اینترکام صنعتی
Intercom System(؛ طراحی، ساخت و راه‌اندازی آزمایشگاه 

کالیبراسیون فلومترها تا قطر هشت اینچ.
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بهزاد شیرانی 
مدیر بازرسی فنی و اتوماسیون
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کید کرد؛ نماینده مجلس شورای اسلامی تأ

لزوم اصلاح فرمول‌های قیمت‌گذاری فولاد
نماینده مجلس شورای اسلامی با تشریح چالش‌های کلیدی صنعت 
فولاد بر لزوم نوسازی تکنولوژی و اصلاح سیاست‌های قیمت‌گذاری برای عبور 

از بحران‌های پیش‌رو تأکید کرد.
به گزارش چیلان، حسن نتاج اظهار داشت: یکی از چالش‌های صنعت فولاد، 
کتشاف، فعال‌سازی معادن و تأمین مواد اولیه است. به‌رغم اقدامات  مشکل ا
کتشاف معادن، فاصله زیادی با هدف تعیین‌شده داریم.  انجام‌شده در زمینه ا
ذخایر معادن فعلی استخراج شده و رو به اتمام است و در ذخایر معادن عمقی نیز 
اقدام مؤثری صورت نگرفته و با توجه به نیاز به تکنولوژی بالا و هزینه زیاد، اقتصادی 

بودن استخراج معادن عمیق نیاز به مطالعه و بررسی دارد.
وی افزود: تأمین به‌موقع مواد اولیه موردنیاز صنایع برای دست‌یابی به تولید ۵۵ 
میلیون تن فولاد یکی از ضروری‌ترین اقداماتی است که باید انجام شود. در این 
حوزه نیازمند سرمایه‌گذاری زیادی هستیم و بر اساس اطلاعات موجود برای 
دستیابی به برنامه افق ۱۴۰۴ تولید فولاد، نیاز به استخراج ۱۵۵ تا ۱۶۸ میلیون تن 

سنگ‌آهن داریم.
نتاج خاطرنشان کرد: سرعت گرفتن توان تولید نسبت به استخراج سنگ‌آهن و در 
برخی موارد خام‌فروشی منجر به ایجاد خلأ و کاهش توان تولید و بازدهی صنایع 
می‌شود. برای پر کردن این خلأ، نیازمند واردات سنگ‌آهن هستیم تا به‌صورت 
موقت بتوان چالش کمبود مواد اولیه را کاهش داد، ولی برای حل این مشکل 
به‌صورت اساسی لازم است در زمینه توسعه معادن و تأمین مواد اولیه اقدامات 

فوری صورت گیرد.
نتاج در ادامه به موضوع زیرساخت‌ها پرداخت و گفت: یکی دیگر از مواردی که 
به‌عنوان یک چالش در افزایش تولید فولاد کشور مطرح است، عدم استفاده از 
تکنولوژی‌های روز و زیرساخت‌های قدیمی و فرسوده در تمامی مراحل چرخه تولید 
کتشاف و استخراج تا تولید محصول نهایی است که این لزوم حرکت به سمت  از ا

استفاده از فناوری‌های روز دنیا را نشان می‌دهد.
وی افزود: عمده‌ترین موانع بر سر راه توسعه زیرساخت‌های تکنولوژیک، تحریم‌ها 
و انحصار فناوری نزد کشورهای پیشرفته است. این موضوع باعث شده تا با نوسان 
گرچه  رشد دانش بومی‌سازی و فناوری مدرن و واردات دانش فنی روبه‌رو شویم. ا
در حال حاضر بسیاری از کارخانه‌ها از تکنولوژی‌های جدید استفاده می‌کنند اما 
وابستگی علمی این فناوری به شرکت‌های خارجی توسعه نامتوازن ایجاد کرده 
است. این در حالی است که از طریق اصلاح یا بهبود تکنولوژی و فرایندها و کاهش 

بهای تمام‌شده واحدها، بر توان رقابتی این واحدها اضافه می‌گردد.
این نماینده مجلس تصریح کرد: توسعه فناوری و انتقال تکنولوژی روز دنیا تأثیر 
بسزایی در وضعیت صنعت فولاد دارد، زیرا بازارهای فعلی به بازارهای رقابتی 
تبدیل شده‌اند. در این بازارها هر تولیدکننده‌ای که بتواند با قیمت تمام‌شده 
پایین‌تری کار کند، قطعاً می‌تواند سهم بیشتری از بازار را کسب کند. عدم استفاده 
کتشاف تا مراحل نهایی  از تکنولوژی‌های روز باعث افزایش قابل‌توجه هزینه‌ها از ا

تولید می‌شود.
این نماینده مجلس در خصوص وضعیت بازار اظهار داشت: از دیگر چالش‌هایی 
که در زنجیره فولاد به چشم می‌خورد، چالش قیمت‌گذاری محصولات است. 
بااین‌حال در چند سال گذشته، تعیین دستوری قیمت فولاد و همچنین اجرای 
نظام سهمیه‌بندی و تعیین عوارض بر روی صادرات سبب اختلال در زنجیره 

فولاد شده است.
کید کرد: قیمت واقعی فولاد متأثر از مؤلفه‌هایی چون قیمت‌های جهانی،  وی تأ
تورم، میزان عرضه و تقاضا و بهای تمام‌شده است. دولت برای کنترل و حفظ فاصله 
منطقی بین قیمت‌ها در طول زنجیره فولاد باید با تعریف فرمول‌های مناسب 
گرچه تابعی از  به دنبال ایجاد ثبات در بازار باشد. تعیین قیمت فولاد در کشور ا
قیمت‌گذاری کشورهای CIS است، اما تأثیر سیاست‌گذاری‌های دولت در این 

زمینه قابل‌توجه است.
نتاج در پایان خاطرنشان کرد: یکی دیگر از چالش‌های بزرگی که در سر راه رسیدن 
به هدف ۵۵ میلیون تن تولید فولاد تا سال ۱۴۰۴ وجود دارد، عدم دسترسی پایدار 

به منابع انرژی گاز و برق است.

دیدار مدیر ارتباطات فولاد مبارکه 
با پیشکسوتان حوزه رسانه‌های 

مکتوب اصفهان

 هادی نباتی‌نژاد، مدیر ارتباطات و برند سازمانی فولاد مبارکه روز پنج‌شنبه 
18 دی‌ماه با جمعی از پیشکسوتان و اصحاب رسانه اصفهان در محل برگزاری 

جلسات دفتر اصفهان این شرکت دیدار کرد.
، ابتدا سردبیران رسانه‌های مختلف و  به گزارش خبرنگار فولاد، در این دیدار
پیشکسوتان حاضر در جلسه به بیان دیدگاه‌های خود درباره مباحث مربوط به 
حوزه اطلاع‌رسانی پرداختند و در ادامه، هادی نباتی‌نژاد، پس از استماع سخنان 
ایشان، بر اهمیت و ضرورت اطلاع‌رسانی دستاوردهای صنعتی کشور به‌ویژه در 

کید کرد. حوزه فولاد و گروه فولاد مبارکه تأ
 وی با اشاره به فرارسیدن 23 دی‌ماه، سالروز افتتاح شرکت فولاد مبارکه، برخی از 
مهم‌ترین دستاوردهای بزرگ‌ترین فولادساز کشور در طی 33 سال خدمت‌رسانی 
را برشمرد و افزود: امروز با تولید بیش از 10 میلیون و 300 هزار تن فولاد خام و بیش از 7 
میلیون تن انواع ورق‌های سرد و گرم و ورق‌های رنگی، گالوانیزه و قلع‌اندود در گروه 
فولاد مبارکه و تأمین نیاز بسیاری از صنایع پایین‌دست، کشور از واردات بسیاری 
از محصولات فولادی بی‌نیاز و از خروج مبالغ هنگفتی ارز از کشور پیشگیری شده 

است.
مدیر ارتباطات و برند سازمانی فولاد مبارکه افزود: بر همین اساس، بسیار اهمیت 
دارد که ارتباط این صنعت معظم فولادی با رسانه‌های مکتوب و مجازی به‌گونه‌ای 
باشد که این دستاوردها در فضایی شفاف و با رویکرد تعالی کشور به اطلاع جامعه 

برسد و از این طریق امیدآفرینی در میان آحاد مردم صورت گیرد.
وی در بخش پایانی سخنان خود خاطرنشان کرد: راهبرد فولاد مبارکه در حوزه 
گاهی‌رسانی دقیق به جامعه و ارائه تصویری شفاف از  ارتباطات بر مبنای آ

توانمندی‌های صنعت فولاد کشور در عرصه‌های ملی و بین‌المللی استوار است.

باتوجه‌به درخواست و 
نیاز خودروسازان کشور 
مبنی بر افزایش محصول 
اسیدشویی و مطرح کردن 
این مسئله به‌عنوان یکی 
از چالش‌های اصلی، 
افزایش این محصول در 
دستور کار خط اسیدشویی 
قرار گرفت و پس از آن، ایده 
خلاقانه و جسورانه‌ای با 
عنوان اضافه کردن سیستم 
کامل یک حوضچه جدید 
در ورودی خط با اتکا به 
دانش و توانمندی داخلی 
مطرح شد. نهایتاً باتوجه‌به 
دانش نهادینه‌شده در 
نورد سرد در زمینه خطوط 
اسیدشویی این پروژه 
آغاز شد
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نشست هم‌اندیشی مدیران عامل 
و  معاونین  با  پیمانکار  شرکت‌های 
مدیران گروه فولاد مبارکه، روز دوشنبه 
۱۵ دی‌ماه با حضور جمعی از معاونان 
و مدیران فولاد مبارکه و مدیران عامل 

شرکت‌های پیمانکار گروه فولاد مبارکه برگزار شد.
ح کرد:    معاون سرمایه انسانی شرکت فولاد مبارکه مطر

سه اصل راهبردی فولاد مبارکه در تعامل با پیمانکاران
نشست  در  مبارکه،  فولاد  شرکت  انسانی  سرمایه  معاون 
هم‌اندیشی مدیران عامل شرکت‌های پیمانکار با معاونان و 
کید بر جایگاه راهبردی پیمانکاران  مدیران گروه فولاد مبارکه، با تأ
در این مجموعه گفت: نقشی که برای پیمانکاران در فولاد مبارکه 
تعریف شده، صرفاً یک نقش پشتیبان نیست، بلکه پیمانکاران 

بخشی از زنجیره ارزش سازمان ما هستند.
حسین مدرسی‌فر، با بیان اینکه نگاه فولاد مبارکه به پیمانکاران، 
نگاهی مشارکتی و راهبردی است، افزود: ما پیمانکاران را 
همکاران راهبردی خود می‌دانیم، نه صرفاً مجری یک قرارداد. 
در معاونت سرمایه انسانی، رویکرد ما نسبت به پیمانکاران بر 
سه پایه اساسی استوار شده و این رویکرد را در عمل نیز دنبال 

خواهیم کرد.
  سه اصل بنیادین؛ استانداردسازی، شفافیت و توسعه

کرد: سه اصل محوری ما در تعامل با  مدرسی‌فر تصریح 
پیمانکاران شامل استانداردسازی، شفافیت و توسعه است. 
هدف ما این است که سطح همکاری‌ها از مدیریت روزمره 
قراردادها فراتر برود و به یک نظام حرفه‌ای، قابل‌سنجش، 
قابل ارزیابی و قابل ارتباط تبدیل شود؛ نه اینکه صرفاً قراردادی 

منعقد و اجرا شود.
  ایمنی و سلامت کارکنان؛ اصل غیرقابل‌مذاکره

کید ویژه بر موضوع ایمنی  معاون سرمایه انسانی فولاد مبارکه با تأ
و سلامت گفت: نخستین انتظار ما از پیمانکاران، توجه جدی 
به ایمنی و سلامت کارکنان است. این موضوع به‌هیچ‌وجه قابل 
کره نیست و نمی‌توان برای آن قیمت‌گذاری کرد. سلامت در  مذا
فولاد مبارکه یک ارزش سازمانی است و همه ما باید در عمل به 

آن پایبند باشیم.
وی ادامه داد: انتظار داریم شرکت‌های پیمانکاری نه‌تنها 
حداقل استانداردهای ایمنی و سلامت را رعایت کنند، بلکه 
به‌صورت نظام‌مند در حوزه آموزش‌های مستمر، نهادینه‌سازی 
ارزش‌های ایمنی، نظارت‌های میدانی، گزارش‌دهی شفاف، 
اقدامات اصلاحی و اصلاح رفتارهای ناایمن که عمدتاً در حوزه 

پیمانکاری مشاهده می‌شود، تعهد واقعی داشته باشند.
  تعهد فولاد مبارکه به شفافیت الزامات

مدرسی‌فر افزود: تعهد ما به پیمانکاران این است که الزامات را 
به‌صورت دقیق، شفاف و کاملاً روشن ارائه دهیم. دستورالعمل‌ها 
باید اجرایی، مبتنی بر واقعیت‌های میدانی و نه صرفاً شعاری یا 
دانشگاهی باشند. همچنین سازوکارهای ارزیابی و نظارت ما 

شفاف و پیشگیرانه خواهد بود.
  سرمایه انسانی؛ معیار اصلی تمایز پیمانکاران حرفه‌ای

وی اصل دوم رویکرد فولاد مبارکه را تمرکز بر سرمایه انسانی 
دانست و گفت: کیفیت نیروی انسانی، معیار اصلی ماست و 
تفاوت پیمانکار حرفه‌ای با پیمانکاری که صرفاً یک قرارداد 
می‌گیرد، دقیقاً در همین‌جاست. پیمانکاران حرفه‌ای دارای 
نظام معتبر آموزش، سرپرستی میدانی مؤثر، انضباط کاری و 

تعهد سازمانی هستند.
  لزوم توانمندسازی و تثبیت تیم‌های کلیدی

مدرسی‌فر با اشاره به یکی از چالش‌های موجود اظهار کرد: یکی 
از مشکلات جدی ما در قراردادها، تغییر مکرر تیم‌هاست که به 
کیفیت کار لطمه می‌زند. انتظار داریم شرکت‌های پیمانکاری در 
توانمندسازی نیروهای خود، تثبیت تیم‌های کلیدی و ارتقای 

مهارت‌های سرپرستی سرمایه‌گذاری جدی انجام دهند.
کید کرد: سرپرستان صرفاً نباید بر اساس مدرک دانشگاهی  وی تأ
یا سابقه انتخاب شوند، بلکه باید در مهارت‌های سرپرستی، 
رفتار حرفه‌ای و مدیریت تیم نیز توانمند شوند و ما در این مسیر 

از آن‌ها حمایت خواهیم کرد.
معاون سرمایه انسانی فولاد مبارکه افزود: در مقابل، ما با 
استقرار یک مسیر ارزیابی عملکرد دقیق، منصفانه و شفاف، 
به پیمانکاران کمک می‌کنیم تا توانمند شوند و در تخصیص 
فرصت‌ها، تداوم همکاری و حمایت واقعی، پیمانکاران حرفه‌ای 

را به‌صورت عملی پشتیبانی خواهیم کرد.
  کیفیت؛ اصل سوم و خروجی‌محور

مدرسی‌فر اصل سوم این رویکرد را کیفیت دانست و گفت: 
کیفیت باید بر اساس خروجی‌های قابل‌سنجش، قابل‌دفاع و 
واقعی تعریف شود، نه صرفاً بر روی کاغذ. کیفیتی که در عمل 
قابل‌اندازه‌گیری باشد و بتوان از آن دفاع کرد، مبنای قضاوت ما 

درباره عملکرد پیمانکاران خواهد بود.
معاون سرمایه انسانی شرکت فولاد مبارکه، با اشاره به فضای 
کم بر فعالیت‌های این شرکت گفت: در شرایط رقابتی  رقابتی حا
امروز، صرف انجام کار کافی نیست و باید کیفیت، زمان‌بندی، 
هزینه تمام‌شده و کنترل ریسک‌ها به‌گونه‌ای مدیریت شود که 

هم قابل‌اندازه‌گیری و هم قابل دفاع باشد.
  انتظار از پیمانکاران منتخب؛ فراتر از اجرای قرارداد

وی افزود: انتظار ما این است که پیمانکارانی که به‌صورت 
منتخب با فولاد مبارکه همکاری می‌کنند، علاوه بر اجرای 
تعهدات مندرج در قرارداد، نقش فعالی در بهبود روش‌ها، ارتقای 
استانداردها، کاهش اتلاف‌ها، افزایش بهره‌وری و مدیریت مؤثر 
تغییرات داشته باشند. این دقیقاً همان نقطه‌ای است که یک 

پیمانکار معمولی را از یک پیمانکار حرفه‌ای متمایز می‌کند.
کید بر اصل تعامل دوطرفه تصریح کرد: ما به یک  مدرسی‌فر با تأ
اصل مهم اعتقاد داریم و به آن پایبند خواهیم بود؛ همان‌گونه 
که ما از پیمانکاران انتظار داریم استانداردهای خود را ارتقا 
دهند، پیمانکاران نیز این حق را دارند که از کارفرمای خود 

استانداردهای حرفه‌ای مطالبه کنند.
  الزامات کارفرما؛ شفافیت، نظم و عدالت

وی ادامه داد: شفافیت در محیط کار و ابلاغ‌ها، سرعت و دقت 
در تصمیم‌گیری، نظم در هماهنگی‌های اجرایی و وجود سازوکار 
عادلانه در ارزیابی عملکرد، انتظاراتی است که ما به‌عنوان کارفرما 

باید در مقابل پیمانکاران خود به آن متعهد باشیم.
معاون سرمایه انسانی فولاد مبارکه خاطرنشان کرد: رویکرد 
سازمان ما در این حوزه، حرکت به سمت تعامل دوطرفه واقعی با 
ک، افزایش  پیمانکاران است؛ تعاملی که منجر به کاهش اصطکا
پیش‌بینی‌پذیری و شفافیت در رفتارها، تصمیم‌ها، پرداخت‌ها و 

نحوه برخوردها شود تا اعتماد متقابل تقویت گردد.
  جمع‌بندی؛ سه اصل کلیدی همکاری با فولاد مبارکه

مدرسی‌فر در جمع‌بندی سخنان خود گفت: فولاد مبارکه 
به پیمانکارانی نیاز دارد که به سه اصل اساسی پایبند باشند: 
نخست ایمنی و سلامت واقعی در میدان عمل؛ دوم سرمایه 
انسانی توانمند با نظام سرپرستی مؤثر و پاسخ‌گویی شفاف؛ سوم 

تعهد به کیفیت و بهره‌وری.
وی در پایان ابراز امیدواری کرد که این نشست‌ها سرآغاز و 
استمرار همکاری‌هایی باشد که بر پایه استاندارد، اعتماد و رشد 

مشترک شکل می‌گیرد و به نفع هر دو طرف توسعه یابد.
ح کرد؛    معاون بهره‌برداری شرکت فولاد مبارکه مطر

»تولید«؛ خط قرمز گروه فولاد مبارکه
معاون بهره‌برداری شرکت فولاد مبارکه با بیان اینکه تولید خط 
گرچه موضوعات متعددی وجود دارد، اما  قرمز ماست، گفت: ا
به نظر من دو یا سه موضوع پررنگ‌تر است. موضوع اول طبیعتاً 

تولید است که خط قرمز ما است. 

غلامرضا سلیمی، معاون بهره‌برداری شرکت فولاد مبارکه، در 
نشست هم‌اندیشی مدیران عامل شرکت‌های پیمانکار با 
معاونان و مدیران گروه فولاد مبارکه، با اشاره به سنت چندساله 
برگزاری این گردهمایی‌ها گفت: هدف اصلی این گردهمایی این 

است که همدیگر را بشنویم و با هم گفت‌وگو کنیم.
  ادبیات مشترک؛ نشانه تعلق سازمانی و افتخار

وی افزود: امروز کلماتی از شما شنیدم که برای من بسیار 
انرژی‌بخش بود؛ کلماتی که واقعاً در خور و شأن فولاد مبارکه 
است، مانند تعالی، توسعه، افتخار به عضو بودن در خانواده 
بزرگ فولاد مبارکه و گروه فولاد مبارکه. این مفاهیم در ادبیات 
مدیریتی، شبکه‌ای از معنا را شکل می‌دهد که معنای آن »تعلق« 
و در نهایت »افتخار« است؛ افتخار به اینکه در یک خانواده بزرگ 
حضور داریم. برای خود من نیز این موضوع جای افتخار دارد و از 

همه شما صمیمانه تشکر می‌کنم.
  تولید؛ خط قرمز گروه فولاد مبارکه

معاون بهره‌برداری شرکت فولاد مبارکه با اشاره به محورهای 
گرچه موضوعات متعددی وجود  اصلی فعالیت مجموعه گفت: ا
دارد، اما به نظر من دو یا سه موضوع پررنگ‌تر است. موضوع اول 
طبیعتاً تولید است که خط قرمز ما است. امسال سال بسیار 
سختی بود. همه شما مدیران میدانی هستید و کاملاً شرایط را 

درک کرده‌اید. واقعاً سال سختی را پشت سر گذاشتیم.
  رکود جهانی و فشار مضاعف بر فولادسازان

وی ادامه داد: از ابتدای سال، حتی پیش از شروع رسمی سال، 
با رکود جهانی مواجه شدیم؛ رکودی که فولادسازان هر ده سال 
یک‌بار آن را تجربه می‌کنند و امسال نیز دوباره با آن روبه‌رو شدیم. 
بسیاری از نکاتی که دوستان به آن اشاره کردند، ریشه در همین 

مسئله دارد و همه ما با هم وارد این شرایط شدیم.
  محدودیت‌های انرژی؛ چالشی غیرمنتظره

سلیمی با اشاره به محدودیت‌های منابع افزود: پس از آن، 
موضوع محدودیت منابع پیش آمد که واقعاً ما را غافلگیر کرد. 
هیچ‌کس تصور نمی‌کرد محدودیت برق از فروردین‌ماه آغاز 
شود، اما با وجود پیگیری‌های گسترده و طرح موضوع حتی در 
کمیتی، این محدودیت‌ها در عمل اعمال شد. سطوح عالی حا

وی تصریح کرد: پس از آن، وقوع جنگ شرایط دشواری را برای 
مجموعه رقم زد و در ادامه نیز تشدید محدودیت منابع انرژی و 
آب بر چالش‌ها افزود؛ بااین‌حال، تلاش‌ها و پیگیری‌های مستمر 
همکاران قابل‌تقدیر بود و مجموعه با اتکا به همت جمعی و 

توفیق الهی از این مقطع عبور کرد.
 عبور از بحران با باور به تولید

معاون بهره‌برداری شرکت فولاد مبارکه با اشاره به تجربه دو تا سه 
دهه گذشته این مجموعه گفت: فولاد مبارکه همواره توانسته از 
شرایط سخت عبور کند و علی‌رغم تمامی مشکلات، تولید امسال 
کم  با موفقیت محقق شد؛ دستاوردی که نتیجه  همکاری و حا
بودن تفکر و باور تولیدی در مجموعه است. در پایان سال و در 
مقایسه با مدت مشابه سال گذشته، با توجه به ظرفیت‌هایی که 

در اختیار داریم، تولید خوبی را محقق خواهیم کرد.
  خانواده بزرگ فولاد مبارکه؛ سرمایه اصلی مجموعه

وی با اشاره به یکی از موضوعات اساسی مطرح در گفت‌وگوهای 
کید بر مفهوم خانواده و جایگاه »خانواده  مجموعه، یعنی تأ
بزرگ فولاد مبارکه« گفت: آنچه به‌وضوح از سخنان حاضران 
برداشت می‌شود، وجود حس تعلق و تعهد سازمانی علی‌رغم 
همه چالش‌هاست؛ به‌گونه‌ای که برخلاف برخی صنایع داخلی 
و خارجی که نگاه‌های صرفاً منفعت‌محور مشاهده می‌شود، 

چنین رویکردی هرگز در فولاد مبارکه وجود نداشته است.
  تعلق سازمانی و روحیه فداکاری در فولاد مبارکه

معاون بهره‌برداری شرکت فولاد مبارکه ادامه داد: در فولاد مبارکه 
کم بوده و کارکنان و  همواره حس تعلق و مسئولیت‌پذیری حا
مجموعه‌های پیمانکاری این شرکت، با این باور که مجموعه 

متعلق به خودشان است، با تمام توان برای پیشرفت آن 
تلاش می‌کنند؛ روحیه‌ای ارزشمند که شایسته قدردانی است 
و نمود آن را می‌توان در فرهنگ قدردانی جاری در مجموعه 

مشاهده کرد.
کید بر ضرورت حفظ انسجام سازمانی گفت: با توجه  سلیمی با تأ
به شرایط خاص موجود، حفظ سازمان و صیانت از خانواده بزرگ 
فولاد مبارکه اهمیت دوچندان دارد و در این مسیر لازم است با 
پرهیز از حاشیه‌ها و با تقویت همدلی و همکاری جمعی، این 
مقطع حساس به‌خوبی پشت سر گذاشته شود؛ موضوعی که 

تحقق آن نیازمند  همراهی همه اعضای مجموعه است.
وی در ادامه اظهار کرد: در کنار موارد یادشده، دغدغه‌هایی 
نیز مطرح شد که کاماًل بجاست؛ به‌ویژه موضوع بروکراسی 
پیچیده و زمان‌بر که به‌عنوان یکی از نقاط چالش‌برانگیز در 
مجموعه، روندها را با کندی مواجه کرده است. این مسئله 
نیازمند چاره‌اندیشی و اقدام عملی جدی است و تداوم 
شرایط موجود قابل‌قبول نخواهد بود، هرچند این موضوع 
پیش‌تر نیز بارها مطرح شده، اما هنوز به نتیجه اجرایی 

مطلوب نرسیده است.
  تسریع در رسیدگی به ‌صورت‌وضعیت‌ها

معاون بهره‌برداری شرکت فولاد مبارکه با اشاره به موضوع 
صورت‌وضعیت‌ها تصریح کرد: بحث صورت‌وضعیت سال‌های 
قبل مطرح شد و امسال نیز مجدداً به آن اشاره شد. از همکاران 
درخواست دارم این موضوع را با جدیت دنبال کنند. همواره از 
گر صورت‌وضعیتی دارای ابهام یا  مدیران مجموعه خواسته‌ام ا
مشکل است، موارد را یادداشت و از مسیر فرایند مربوطه پیگیری 

کنند تا در صورت صحت، اصلاح و اعمال شود.
کید داشته‌ایم که حقوق پیمانکاران  سلیمی افزود: ما همواره تأ
و حقوق کارکنان نباید به تأخیر بیفتد. در اینجا نیز مجدداً 
درخواست می‌کنم دوستان حاضر، این پروتکل را با دقت اجرا 
کنند. چابکی در تأیید صورت‌وضعیت‌ها از نکات مهمی است 

که باید مورد توجه قرار گیرد.
معاون بهره‌برداری شرکت فولاد مبارکه در پایان ضمن قدردانی از 
حاضران اظهار کرد: با تلاش و همراهی همه همکاران، یک سال 
دیگر نیز سپری شد و این همکاری‌ها موجب شد تا گروه بزرگ 
فولاد مبارکه همچنان در مسیر درخشش و موفقیت حرکت 
کند؛ به‌گونه‌ای که علی‌رغم تمامی سختی‌ها و چالش‌های 
سال جاری، خبرهای مثبت و دستاوردهای ارزشمندی برای 

مجموعه رقم خورد.
  مدیر حراست گروه فولاد مبارکه تأکید کرد؛

همراهی پیمانکاران در شرایط مختلف ارزشمند است
مدیر حراست فولاد مبارکه گفت: حراست فولاد مبارکه آمادگی 
کامل دارد تا در زمینه همراهی با پیمانکاران، رایزنی با معاونت‌ها 
و مدیریت‌ها و حل مشکلات احتمالی کمک کند. هدف ما عبور 
امن و موفق از بحران اقتصادی و حفظ ثبات در مجموعه است.

به گزارش خبرنگار فولاد، محمدعلی صوفی، مدیر حراست 
شرکت فولاد مبارکه، در نشست هم‌اندیشی مدیران عامل 
شرکت‌های پیمانکار با معاونان و مدیران گروه فولاد مبارکه، 
به بررسی وضعیت کشور، شرایط اقتصادی فولاد مبارکه و 
نقش مدیران عامل شرکت‌های پیمانکاری در عبور از بحران 

پرداخت.
صوفی با اشاره به تاریخ نگاه استعماری به ایران گفت: 
این نگاه به ایران از قدیم وجود داشته است و تنها به امروز 
محدود نمی‌شود. به‌عنوان مثال، آلف، یک ژنرال آمریکایی، 
در سال ۱۹۱۹ می‌گوید که برای تسلط جهانی، باید به دریاها 
و شاهراه‌های استراتژیک زمین اشراف داشت. مناطقی مثل 
یمن، خلیج‌فارس، ایران، سوریه و مدیترانه همواره در کانون 
توجه قدرت‌های جهانی بوده‌اند. این توجه نه به دلیل 
مسائل موشکی یا انقلاب، بلکه به دلیل موقعیت جغرافیایی، 

پیمانکاران؛ همکاران راهبردی فولاد مبارکه

گزارش

۱۵ هزار مگاوات واحد نیروگاهی حرارتی و تجدیدپذیر در حال احداث است
   معاون برق و انرژی وزارت نیرو گفت: تا پایان سال ۱۴۰۴، بیش از ۳۷۰۰مگاوات واحد جدید نیروگاهی وارد مدار خواهد شد؛ ظرفیتی که می‌تواند برق مورد نیاز بیش از ۳ میلیون و ۷۰۰ هزار خانوار را تأمین کند. به گزارش خبرگزاری مهر، همایون حائری، معاون برق و انرژی وزارت نیرو، با اشاره به روند توسعه نیروگاه‌ها در کشور 
گفت: در حال حاضر حدود ۱۵ هزار مگاوات واحد نیروگاهی حرارتی و تجدیدپذیر در حال احداث است که به مرور وارد مدار خواهند شد. بر اساس برنامه‌ریزی‌های انجام شده از این ظرفیت تا پایان سال در مجموع ۳۷۳۲ مگاوات واحد نیروگاهی جدید به بهره‌برداری می‌رسد که نقش مهمی در افزایش پایداری شبکه 
ک یکی از اولویت‌های اصلی وزارت نیرو برای کاهش وابستگی به سوخت‌های فسیلی و افزایش تاب‌آوری شبکه برق کشور است. علاوه بر تجدیدپذیرها، ۴۴۴ مگاوات از ظرفیت جدید به  برق، به ویژه در زمان‌های اوج مصرف خواهد داشت و ۱۶۹۷ مگاوات از این ظرفیت به انرژی‌های نو اختصاص دارد. توسعه انرژی‌های پا
واحد‌های گازی اختصاص دارد که شامل فاز دوم نیروگاه نکا، نیروگاه طرشت، نیروگاه‌های گازی متوسط در ری، شوش و بنگلان، همچنین واحد‌هایی در صنایع مس خاتون آباد و پالایشگاه بید بلند می‌شود. همچنین از ۱۴۱۱ مگاوات نیروگاه سیکل ترکیبی تا پایان سال بهره‌برداری خواهد شد. نیروگاه‌هایی مانند آلومینیوم 
المهدی، عسلویه، فردوسی، دالاهو، گلگهر، فولاد مبارکه و فولاد بوتیای ایرانیان در این بخش قرار دارند. ظرفیت نیروگاه‌های برق‌آبی جدید نیز ۱۷۴ مگاوات است و با اضافه شدن ۵ مگاوات نیروگاه زمین‌گرمایی مشکین‌شهر، مجموع ظرفیت نیروگاهی که تا پایان سال ۱۴۰۴ وارد مدار می‌شود به ۶۴۵۵ مگاوات خواهد رسید. 
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محمدعلی صوفی
مدیر حراست گروه فولاد مبارکه

حسین مدرسی‌فر
معاون سرمایه انسانی شرکت فولاد مبارکه

غلامرضا سلیمی
معاون بهره‌برداری شرکت فولاد مبارکه
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     ادامه در صفحه بعد

تداوم قطعی گاز عامل 
آسیب‌رسان به زنجیره 

تولید صنایع فولادی

عضو کمیسیون صنایع و معادن 
ح کرد: مجلس، مطر

  عضو کمیسیون صنایع و معادن 
مجلس، با بیان اینکه تداوم قطعی 
گاز واحدهای تولیدی، تأثیر منفی بر 
زنجیره تولید صنایع صادرات‌محور 
خواهد داشت، گفت: دولت باید 
ظرفیت  که  کند  حرکت  سمتی  به 
اعتمادسازی بین واحدها را از طریق 
ارائه برنامه‌های تشویقی با رویکرد 
حمایت از بخش خصوصی ایجاد 

کند.
به گزارش خبرگزاری مجلس شورای 
اسلامی )خانه ملت(، امیر توکلی‌رودی، 
تداوم قطعی گاز برای صنایع فولادی 
را عاملی جهت بروز آسیب جدی به 
زنجیره تولید دانست و گفت: انتقادی 
که امروز به شرکت ملی گاز وارد است 
آسیب ویژه‌ای بوده که از طریق قطعی 

گاز به صنایع فولادی وارد کرده است.
نماینده مردم خواف و رشتخوار در 
مجلس شورای اسامی، ادامه داد: 
متأسفانه این صنایع در زمان اوج 
مصرف برق با خاموشی‌های گسترده 
مواجه شدند و در شرایط کنونی نیز 
واحدهای تولیدی اعم از به دلیل 
قطعی گاز تاب‌آوری خود را از دست 
داده‌اند. البته شاید این مجموعه‌های 
بزرگ تولیدی چند سال طول بکشد که 
دچار خسارت‌های جدی شوند، اما 
واحدهای تولیدی کوچک با تداوم این 
روند توان روی پای ایستادن نخواهند 

داشت.
توکلی خاطرنشان کرد: متأسفانه این 
واحدها در حالی با قطعی گاز مورد 
بی‌مهری قرار گرفته‌اند که بسیاری 
از این شرکت‌های صنعتی معدنی 
همچون اپال، فولاد سنگان و سیمیدکو 
رسالتشان را با هزینه‌کرد بیش از ۳ همت 
برای تهیه بخاری‌های کم‌مصرف و 
توزیع بین اقشار کم‌درآمد هم‌زمان 
با ناترازی انرژی انجام دادند، اما 
کنون بعد از گذشت بیش از یک  هم‌ا
هفته، همچنان با قطعی گاز مواجه‌اند 
که موجی از بی‌اعتمادی به دولت را 

ایجاد کرده است.
این نماینده مردم در مجلس دوازدهم، 
کنون مجموعه‌هایی  یادآور شد: هم‌ا
هستند که گندله صادر می‌کنند و 
در این زمینه تعهد دارند که روزانه ۱۵ 
هزار تُن تولید داشته باشند؛ بنابراین 
گر نتوانند به دلیل قطعی گاز به  ا
تعهداتشان عمل کنند دچار خسارت 

جدی خواهند شد.
عضو کمیسیون صنایع و معادن 
کید کرد:  مجلس شورای اسامی، تأ
بی‌تردید تداوم قطعی گاز واحدهای 
تولیدی در کنار عدم توان تولید و بروز 
خسارت، تأثیر منفی بر زنجیره تولید 
صنایع صادرات‌محور خواهد داشت؛ 
بنابراین دولت باید به سمتی حرکت 
کند که ظرفیت اعتمادسازی بین 
واحدها را از طریق ارائه برنامه‌های 
تشویقی با رویکرد حمایت از بخش 

خصوصی ایجاد کند.

تولید اسلب ۲۵۰ 
میلی‌متر در شرکت 
فولاد جهان‌آرا اروند

شهید  فولاد  شرکت  کارکنان    
دانش  به  اتکا  با  اروند  جهان‌آرا 
فنی بومی و تسلط کامل بر فرایند 
در  بار  نخستین‌  برای  ریخته‌گری، 
 »ST37« کشور موفق به تولید اسلب

با ضخامت ۲۵۰ میلی‌متر شدند.
 به گزارش روابط عمومی شرکت فولاد 
شهید جهان‌آرا اروند، این محصول 
استراتژیک مستقیماً در صنایع نفت 
و گاز کاربرد دارد و تولید آن نیازمند 
بالاترین سطح کنترل متالورژیکی، 
پایداری فرایندی و توان عملیاتی است.

در نشست هم‌اندیشی مدیران عامل شرکت‌های پیمانکار با معاونان و مدیران گروه فولاد مبارکه مطرح شد؛
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ح ساماندهی پساب شهری کشور در بندرعباس به پیشرفت ۸۰ درصدی رسید ین طر بزرگ‌تر
   بزرگ‌ترین طرح ساماندهی پساب شهری کشور در بندرعباس با راهبری سازمان توسعه و نوسازی معادن و صنایع معدنی ایران )ایمیدرو( و با هدف تأمین آب پایدار صنایع بزرگ غرب این شهر، به پیشرفت ۸۰ درصدی رسیده و بخش عمده‌ای از این پروژه ملی در آستانه بهره‌برداری قرار دارد. به گزارش خبرنگار دنیای 
کنون، سه بخش آن به بهره‌برداری  معدن، شهروز شجاعی، مدیرعامل شرکت تأمین و توسعه زیرساخت خلیج فارس، در یک نشست خبری با تشریح آخرین وضعیت اجرای این پروژه ملی اظهار کرد: طرح ساماندهی پساب شهری بندرعباس در قالب ۶ بخش تعریف شده که با سرمایه‌گذاری حدود ۸ هزار میلیارد تومان تا
رسیده و سه بخش دیگر نیز در مراحل پایانی اجرا قرار دارد.  این پروژه با راهبری ایمیدرو اجرا شده و نقش کلیدی در تأمین پایدار و انتقال آب تصفیه‌شده به صنایع بزرگ غرب بندرعباس ایفا می‌کند؛ اقدامی که منجر به کاهش وابستگی صنایع به منابع آب زیرزمینی خواهد شد. جلوگیری از ورود سالیانه ۳۶ میلیون مترمکعب 
پساب به خلیج فارس، رفع بحران‌های زیست‌محیطی، زیباسازی شهری، احیای گردشگری و کسب‌وکار صیادی از مهم‌ترین دستاوردهای اجرای این طرح بزرگ محسوب می‌شود. طول خط انتقال آب تصفیه‌شده از دریا تا منطقه ویژه اقتصادی غرب بندرعباس ۲۲ کیلومتر است که این آب تا ارتفاع ۱۴۰ متر با استفاده از ۵ 

دستگاه پمپاژ منتقل می‌شود. ظرفیت ورودی بخش مایع تصفیه‌خانه نیز ۱۰۰ هزار مترمکعب در روز پیش‌بینی شده است. اجرای این پروژه گامی مهم در مسیر توسعه پایدار صنعتی، حفاظت از محیط‌زیست و مدیریت بهینه منابع آب در استان هرمزگان به شمار می‌رود.

ذخایر نفت و معدنی و اهمیت منطقه‌ای ایران است.
  همراهی پیمانکاران در شرایط مختلف ارزشمند است

مدیر حراست فولاد مبارکه سپس به شرایط اقتصادی داخلی 
و تأثیر آن بر شرکت پرداخت: طی سال گذشته، فولاد مبارکه با 
مشکلات نقدینگی و افزایش هزینه‌های انرژی مواجه بوده است. 
به همین دلیل مدیریت شرکت تصمیم گرفت تا پرداخت‌های 
پیمانکاران را به‌صورت مرحله‌ای انجام دهد تا بتوانیم از بحران 
عبور کنیم. انتظار ما این است که مدیران عامل شرکت‌های 
پیمانکاری همراهی لازم را داشته باشند تا این مرحله با موفقیت 

پشت سر گذاشته شود.
  کارگران در اولویت پرداخت

کید کرد: اولویت پرداختی در شرایط کنونی باید به  صوفی تأ
کارگران اختصاص یابد.

وی افزود: حراست فولاد مبارکه آمادگی کامل دارد تا در زمینه 
همراهی با پیمانکاران، رایزنی با معاونت‌ها و مدیریت‌ها و حل 
مشکلات احتمالی کمک کند. هدف ما عبور امن و موفق از 

بحران اقتصادی و حفظ ثبات در مجموعه است.
مدیر حراست فولاد مبارکه در پایان خاطرنشان کرد: همراهی و 
همکاری مدیران عامل شرکت‌های پیمانکاری در این شرایط، 
کلید عبور فولاد مبارکه از مشکلات اقتصادی است. با برنامه‌ریزی 
صحیح و رعایت اولویت‌ها، هیچ مشکلی در پرداخت و فعالیت‌ها 
باقی نخواهد ماند و همه با هم می‌توانیم این مرحله را با موفقیت 

پشت سر بگذاریم.
 رئیس امور پیمانکاران شرکت فولاد مبارکه:

رقابت در عرصه جهانی با انسجام و همدلی بین همه 
بخش‌های زنجیره ارزش

نورالله رحیمی، رئیس امور پیمانکاران شرکت فولاد مبارکه نیز 
در نشست هم‌اندیشی مدیران عامل شرکت‌های پیمانکار با 
معاونان و مدیران گروه فولاد مبارکه، بر نقش حیاتی پیمانکاران 
کید کرد و گفت: فولاد مبارکه در  در زنجیره ارزش این شرکت تأ
سطح ملی تعریف نمی‌شود و در رقابت جهانی قرار دارد. طبیعی 

است شرکتی که در عرصه جهانی رقابت می‌کند، همواره به دنبال 
پیشرفت و توسعه باشد. این هدف جز با انسجام و همدلی بین 

همه بخش‌های زنجیره ارزش میسر نمی‌شود.
رحیمی با اشاره به جایگاه پیمانکاران در فولاد مبارکه اظهار 
کرد: شرکت فولاد مبارکه پیمانکاران توانمند را تنها تأمین‌کننده 
نمی‌داند، بلکه آن‌ها را بخشی از زنجیره ارزش خود می‌داند. 
امروز بیش از ۱۵ هزار نفر پیمانکار در کنار ۱۱ هزار و ۴۶۵ نفر کارکنان 
امانی در حال فعالیت هستند که نشان‌دهنده نقش پررنگ 

پیمانکاران در موفقیت فولاد مبارکه است.
  تحلیل جامعه آماری پیمانکاران

وی به جزئیات جامعه آماری پیمانکاران اشاره کرد و گفت: 
تعداد پیمانکاران فعال حدود ۱۵۸۲ نفر و تعداد قراردادها ۳۲۳ 
قرارداد با ۲۴ شرکت است. ۴۸ درصد پیمانکاران در قراردادهای 
حجمی، ۵۰ درصد در قراردادهای پروژه و دولت و ۲ درصد در 
قراردادهای نفر هستند. میانگین رده سنی پیمانکاران نیز 
۳۹ سال و تعداد بانوان مشغول به کار در شرکت‌های پیمانکار 

۲۴۳ نفر است.
رحیمی افزود: جای توجه و تمرکز دارد که ۸ شرکت تقریباً نزدیک 

به ۴۰ درصد جامعه آماری پیمانکاران را تشکیل می‌دهند.
 برنامه‌های حمایتی و رفاهی فولاد مبارکه برای پیمانکاران
رئیس امور پیمانکاران توضیح داد: با افزایش تعاملات و 
تحلیل‌های انجام‌شده، برنامه‌های حمایتی متنوعی برای 
پیمانکاران طراحی شده است. این اقدامات شامل کمک به 
معیشت، رفع تبعیض، مدیریت منابع انسانی و تداوم همکاری با 
کارکنان توانمند پیمانکار می‌شود. برنامه‌ها در قالب برنامه‌های 

رفاهی، اداری یا انگیزشی است.
و  پیمانکاران  ویژه  تکمیلی  بیمه  بخش  در  افزود:  وی 
خانواده‌هایشان بیش از ۳۷ هزار نفر تحت پوشش قرار دارند و 
فشار مالی درمان بر این خانواده‌ها کاهش یافته است. همچنین 
بسته مشوق ازدواج و فرزندآوری نیز برای حمایت از تشکیل 
خانواده و کاهش دغدغه مالی تعریف شده است. برای ازدواج 

پیمانکاران نیز دو سکه به قیمت روز، وام ۵۰ میلیون تومانی و ۴۸ 
ساعت مرخصی تشویقی و برای تولد فرزند، یک سکه به قیمت 
روز، وام ۲۵ میلیون تومانی و ۵۶ ساعت مرخصی تشویقی در نظر 

گرفته شده است.
کز ورزشی دارند تا  رحیمی اشاره کرد: پیمانکاران دسترسی به مرا
سلامت جسمی و روحی آن‌ها ارتقا یابد. همچنین پاداش‌های 
مناسبتی ویژه پیمانکاران، از جمله پرداخت در مناسبت‌های 
روز افتتاح شرکت و روز زن و روز مرد، در راستای انگیزه‌بخشی 

اجرا می‌شود.
رئیس امور پیمانکاران با اشاره به برنامه‌های معنوی بیان 
کرد: یکی از اقدامات قابل‌توجه، اعزام پیمانکاران به کربلا 
بوده است. ثبت‌نام از طریق قرعه‌کشی انجام شد و بر اساس 
، کیفیت خدمات و غذا  نظرسنجی صورت‌گرفته پس از سفر

مورد رضایت بود.
کید کرد: فولاد مبارکه همواره پیمانکاران را  نورالله رحیمی تأ
نه‌فقط تأمین‌کننده، بلکه شریک واقعی خود می‌داند و تلاش 
دارد با برنامه‌های حمایتی، رفاهی و انگیزشی، انگیزه و تداوم 

همکاری در زنجیره ارزش را تقویت کند.
تحقق انضباط پرداخت و ارتقای خدمات اداری   

پیمانکاران در فولاد مبارکه
رئیس امور پیمانکاران شرکت فولاد مبارکه، به تشریح خدمات 
و اقدامات این شرکت در حوزه اداری و کنترل حقوق و مزایای 
پیمانکاران پرداخت و گفت: یکی از اصلی‌ترین خدمات ما در 
حوزه اداری، راه‌اندازی پرتال خدماتی پیمانکاران بوده که امکان 

پیگیری دقیق‌تر فرایندها را فراهم کرده است.
رحیمی ادامه داد: سامانه حضوریاب پیمانکاران که شامل 
دستگاه ثبت چهره‌ است، نقش مهمی در تأیید کارکرد کارکنان 
توسط مسئولین اداری دارد. در بخش دوم، سیستم کنترل 
پرداخت پیمانکاران فعال است. پیمانکاران موظف‌اند تا روز 
بیست‌ودوم هر ماه، حقوق و مزایای پرداخت‌شده به کارکنان 
خود را بارگذاری کنند و تیم ما این داده‌ها را با اطلاعات عملکرد 

واقعی مقایسه می‌کند. در صورت وجود مغایرت، تیم بخشش 
عدالت پرداخت را بررسی و پیگیری می‌کند تا حقوق کارکنان 

صیانت شود.
رئیس امور پیمانکاران به آمار عملکرد پرداخت‌ها اشاره کرد: 
از آذرماه ۱۴۰۲، دستورالعمل حقوق و مزایا به پیمانکاران ابلاغ 
شده است. پیش از آن، میانگین تحقق انضباط پرداخت تنها 
۵۳ درصد بود. پس از ابلاغ دستورالعمل و شروع پایش، طی ۲۳ 
ماه گذشته میانگین تحقق انضباط به بیش از ۹۱ درصد رسیده 
است. این موفقیت قابل‌توجه، نتیجه همکاری شرکت‌هایی 
است که با دقت و اهتمام در این زمینه همراهی کردند و جا دارد 

از آن‌ها تشکر ویژه داشته باشیم.
کید کرد: امیدواریم این روند استمرار داشته باشد و  رحیمی تأ

شرکت‌های باقی‌مانده نیز به این سطح همکاری دست یابند.
HSE پایش عملکرد پیمانکاران در حوزه 

وی همچنین به عملکرد پیمانکاران در زمینه بهداشت، ایمنی 
و محیط‌زیست اشاره کرد: در مجموع ۱۴۶ قرارداد پیمانکاری 
ما عملکرد قابل‌قبول داشته‌اند، ۶ قرارداد غیرقابل‌قبول بوده 
و یک قرارداد منتج به جریمه شده است. مطابق با گردش کار 
 HSE کسر جریمه، این اقدامات به‌منظور ارتقای استانداردهای

انجام شده است.
گفت: یکی از  رحیمی با اشاره به اهمیت سرمایه انسانی 
اصلی‌ترین اهداف ما ارتقای سطح ایمنی، بهداشت و سلامت 
نیروی انسانی، پرداخت به‌موقع حقوق و پاداش پیمانکاران و 

هم‌راستایی با ارزش‌ها و فرهنگ‌سازمانی است.
رئیس امور پیمانکاران شرکت فولاد مبارکه در پایان خاطرنشان 
کنون شاخص‌پذیر  کرد: با توجه به اینکه تحقق پرداخت‌ها ا
ارزیابی عملکرد پیمانکاران ما  قابل‌اندازه‌گیری است،  و 
نقش مهمی در همکاری و بهبود عملکرد آن‌ها دارد. یکی از 
چالش‌های اصلی، انضباط پرداخت است و ادامه همکاری 
پیمانکاران در این حوزه، کلید موفقیت زنجیره ارزش فولاد 

مبارکه خواهد بود.

کاهش فروش و افت 
ظرفیت تولید

رئیس اتحادیه تولیدکنندگان و 
صادرکنندگان محصولات معدنی 

ح کرد: ایران مطر

  رئیس اتحادیه تولیدکنندگان و 
صادرکنندگان محصولات معدنی 
ایران با اشاره به جهت‌گیری انقباضی 
بودجه و افزایش بار مالیاتی بر بخش 
تولید گفت: اثر این سیاست‌ها بدون 
توجه هم‌زمان به تقاضا، می‌تواند 

فشار مضاعفی بر صنعت وارد کند. 
به گزارش دنیای اقتصاد، سجاد غرقی 
افزود: اصل بدیهی اقتصاد این است 
گر توازن میان هزینه‌های تولید  که ا
و سطح تقاضا برقرار نشود، با افزایش 
جز  نتیجه‌ای  محیطی  هزینه‌های 
کاهش فروش، افت ظرفیت و در نهایت 
تعطیلی واحدها نخواهد داشت. در 
شرایط فعلی، تقاضای داخلی عملاً توان 
جذب افزایش هزینه‌ها را ندارد. چون 
قدرت خرید خانوارها افزایش پیدا نکرده 
و پروژه‌های عمرانی بزرگ هم که بتوانند 
به‌عنوان موتور محرک زنجیره‌های 
تولید عمل کنند، در مقیاس مؤثر وجود 
گر فشار هزینه‌ای از  ندارند. بنابراین ا
مسیر افزایش مالیات تشدید شود، 
تنها راه متعادل کردن آن، استفاده از 
ظرفیت‌های صادراتی است؛ آن هم 
نه برای همه بنگاه‌ها بلکه فقط برای 
بخشی از صنایع که مزیت صادراتی 

دارند.
عضو کمیسیون معدن اتاق بازرگانی 
مالیات‌ها  افزایش  گر  ا افزود:  ایران 
برای  سیاست‌هایی  با  هم‌زمان 
تسهیل صادرات همراه شود، می‌توان 
امیدوار بود که بخشی از فشار بر تولید 
خنثی شود. اما مشکل از جایی آغاز 
می‌شود که سیاست‌های بازدارنده، 
مانند پیمان‌سپاری ارزی و عوارض 
صادراتی، عملاً مسیر تقویت تقاضای 
خارجی را مسدود می‌کند. یعنی تحریک 
تقاضای خارجی را با مشکل مواجه 
می‌کند؛ بنابراین اینجا باید تنظیم‌گری 
اتفاق بیفتد؛ یعنی با ایجاد مشوق‌ها و 
تسهیلگری برای صادرات. در چنین 
شرایطی افزایش مالیات نه‌تنها به بهبود 
درآمدهای دولت منجر نمی‌شود، بلکه 
واحدها را به سمت کاهش ظرفیت یا 

توقف فعالیت سوق می‌دهد.
غرقی با اشاره به وضعیت بخش معدن 
توضیح داد: این بخش در ظاهر از 
مزیت‌هایی برخوردار است، اما هم‌زمان 
با چند لایه فشار مالی مواجه شده است. 
کنار مالیات‌های عمومی مانند  در 
مالیات عملکرد، ارزش‌افزوده و مالیات 
بر حقوق و دستمزد، معادن موظف 
به پرداخت حقوق دولتی هستند. 
امسال حقوق دولتی حدود ۲۴ درصد 
افزایش پیدا کرده است. همچنین ۶۷ 
درصد افزایش مالیات، در کنار عوارض 
مربوط به صادرات، فشار قابل‌توجهی 
بر فعالان معدنی وارد می‌کند. در نتیجه 
بخشی که وابستگی کمتری به انرژی 
دارد و می‌تواند با ارزآوری بخشی از 
کسری ارز تقاضای داخلی را جبران 
کند، عملاً با سه مانع هم‌زمان شامل 
رشد  عمومی،  مالیات‌های  افزایش 
حقوق دولتی و اعمال عوارض صادراتی 

روبه‌روست.
و  تولیدکنندگان  اتحادیه  رئیس 
معدنی  محصولات  صادرکنندگان 
سیاستی،  ترکیب  این  افزود:  ایران 
را هم  حتی مزیت‌دارترین بخش‌ها 
در معرض ریسک قرار می‌دهد. وقتی 
صادرات محدود می‌شود و هزینه‌ها 
افزایش می‌یابد، انگیزه تولید کاهش 
پیدا می‌کند. این در حالی است که 
در شرایط رکودی، باید سیاست‌ها به 
سمت حفظ ظرفیت و جلوگیری از 

تعطیلی حرکت کند.

ینش  به‌روزرسانی فرایندهای گز
با کمک اساتید دانشگاه و بهره‌مندی از تجارب فعالان این حوزه

، اعضای هسته و کارکنان گزینش  شرکت  مطرح شد؛ د رجلسه مدیرعامل گروه فولاد مبارکه با مدیر

مدیرعامل گروه فولاد مبارکه در جلسه‌ای با 
حضور مدیر و کارکنان هسته گزینش فولاد 
مبارکه، روز سه‌شنبه پانزدهم دی‌ماه به 
مناسبت سالروز صدور فرمان تاریخی حضرت امام خمینی 
و  زحمات  از  گزینش،  نهاد  تشکیل  در  سره(  )قدس 
حفظ  و  سلامت  مسیر  در  مدیریت  این  تلاش‌های 

ارزش‌های سازمانی گروه فولاد مبارکه قدردانی کرد.
به گزارش خبرنگار فولاد، در این دیدار، سعید زرندی مدیرعامل 
گروه فولاد مبارکه، این روز را به‌تمامی گزینشگران گروه فولاد 
مبارکه تبریک گفت و با اشاره به اهمیت کارِ گزینش در ساختار 
سازمان خاطرنشان کرد: باتوجه‌به عظمت گروه فولاد مبارکه، 
امروز اهمیت کار گزینش و سلامت هرچه بیشتر در این حوزه 

بیش‌ازپیش مشخص است.
وی با اشاره به لزوم به‌روزرسانی و تحول در روش‌های گزینش، 
کید کرد که ملاحظات و راهبردهای حوزه  بر این نکته تأ
گزینش باید برای مدیران و کارکنان به‌صورت یکسان در نظر 
گرفته شود. زرندی موضوع گزینش را یک امر عقلانی دانست 
و گفت: در قرآن کریم، خداوند در چند آیه با لفظ »اصطفی« 
یعنی برگزید به اهمیت کارِ گزینش اشاره کرده است. همه 
می‌دانیم که انتخاب کردن نیازمند وجود شاخص است و 
تدوین و تعیین این شاخص‌ها از اهمیت زیادی دارد. در 
همین زمینه نیز حضرت امیرالمؤمنین علی )علیه‌السلام( در 
دستور به فرماندار خود امر می‌کند که کارگزاران خود را با دقت 

زیاد انتخاب کن.
مدیرعامل گروه فولاد مبارکه در ادامه چهار راهبرد مهم در 
امر گزینش را به این شرح تشریح کرد: اول اینکه با توجه به 
تغییرات و شرایط جدید جامعه برای کارآمدی و اثرگذاری 
بیشتر گزینش به ارائه یک مدل و طراحی جدید نیازمندیم. 
در این مسیر باید به خاطر داشته باشیم همان‌طور که فولاد 

در همه عرصه‌ها پیشتاز است، می‌تواند در تهیه یک مدل و 
طرح جدید و کارآمد با استفاده از نظرات اساتید دانشگاه و 
نخبگان عرصه گزینش اقدام کند و در ادامه این مدل را به 
کل نظام اداری و گزینش کشور ارائه دهیم. دوم اینکه اهمیت 
حفظ بی‌طرفی نهادهای نظارتی از جمله گزینش و عدم 
دخالت علایق و سالیق در احکام است. سوم اینکه رعایت 
عدالت محوری و حفظ ارزش‌ها ضروری است. نهایتاً چهارم 
اینکه در راستای اعتالی روزافزون سازمان باید در تهیه یک 
مدل شایسته‌سالارانه در انتخاب شایستگان، به کمک 
نخبگان دانشگاهی و با توجه به پارامترهای مهم و همچنین 
سوابق قبلی مدیریتی و عملکردی، تالش مضاعف داشته 

باشیم؛ مدلی که بتوانیم آن را در انتخاب مدیران شرکت‌های 
گروه فولاد مبارکه اجرایی کنیم.

 مدیر هسته گزینش فولاد مبارکه:
به‌روزرسانی فرایندهای گزینش با کمک اساتید دانشگاه و 

افراد باتجربه این حوزه
کی است در ابتدای این دیدار، محسن طبیعی،  این گزارش حا
مدیر هسته گزینش فولاد مبارکه نیز این روز را به مدیرعامل 
گروه فولاد مبارکه که خود از تلاشگران و حامیان این عرصه است 
و همچنین به سایر گزینشگران گروه بزرگ فولاد مبارکه تبریک 
گفت و در ادامه گزارشی از فرایند گزینش و آمار جذب بالأخص 

در حوزه استخدام اخیر فولاد مبارکه ارائه کرد.

وی در ادامه رویکرد هسته‌ای گزینش فولاد مبارکه در خصوص 
گزینش شایسته و جذب نخبگان و کمک به سایر سمت‌های 

شرکت در حفظ سلامت فرایند استخدام را تبیین کرد.
طبیعی با بیان اینکه هسته گزینش فولاد مبارکه هم‌زمان با 
تأسیس این شرکت پایه‌گذاری شده است و از اولین هسته‌های 
کنون بعد از حدود ۳۰  گزینش وزارت صمت است ادامه داد: ا
سال،  هسته گزینش فولاد مبارکه سعی می‌کند جهت اثرگذاری 
بیشتر، کلیه فرایندهای گزینش را با کمک اساتید دانشگاه و 

افراد باتجربه این حوزه به‌روزرسانی کند.
وی در تشریح بخش‌های حوزه فعالیت گزینش تصریح کرد: 
گزینش در امر انتخاب و استخدام نیروهای جدید برای سازمان 

و همچنین تبدیل وضعیت کارکنان شاغل و کمک به مدیریت 
عالی سازمان در دیگر موارد تعریف‌شده انجام‌وظیفه می‌کند.

کید بر اینکه در تمام ادوار  مدیر هسته گزینش فولاد مبارکه با تأ
فولاد مبارکه، مدیرانِ عامل شرکت به اهمیت این موضوع و 
کار این واحد به‌خوبی واقف بوده‌اند گفت: این توجه در دوره 

مدیریت جدید نیز به‌صورت ویژه دیده می‌شود.
به گفته محسن طبیعی، گزینش فولاد مبارکه سعی می‌کند 
با رعایت وظایف قانونی و کاری خود بیشتر رویکرد تربیتی را 
مدنظر قرار دهد و تلاش دارد به سهم خود در سلامت هرچه 
بیشتر نظام اداری سازمان و حفظ ارزش‌های سازمانی، وظیفه 

خود را به نحو احسن انجام دهد.
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شرکت فولاد مبارکه 
پیمانکاران توانمند را تنها 

تأمین‌کننده نمی‌داند، 
بلکه آن‌ها را بخشی از 

زنجیره ارزش خود می‌داند. 
امروز بیش از ۱۵ هزار نفر 

پیمانکار در کنار ۱۱ هزار و 
۴۶۵ نفر کارکنان امانی در 
حال فعالیت هستند که 

نشان‌دهنده نقش پررنگ 
پیمانکاران در موفقیت 

فولاد مبارکه است
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هنر  ؛  »هم‌مَسیر آموزشی  رویداد 
 » ماندگار و  سالم  خانواده  ساختن 
با شعار »رشد با هم، نه در برابر هم« 
با هدف ارتقای مهارت‌های ارتباطی 
زوجین خانواده‌های فولاد مبارکه و 
به همت معاونت سرمایه انسانی در ساختمان نگین 

نقش‌جهان برگزار شد.
به گزارش خبرنگار فولاد، در این برنامه که با حضور 1200 نفر از 
زوجین شاغل در فولاد مبارکه برگزار شد، موضوعاتی همچون 
گفت‌وگوی مؤثر، احترام متقابل، امنیت روانی و عشق در زندگی 

خانوادگی مورد توجه قرار گرفت.
در آغاز این رویداد، شرکت‌کنندگان پرس‌شنامه‌ای در راستای 
تحقق اهداف رویداد تکمیل کردند و پس از آن، کارگاه آموزشی 
تخصصی برگزار شد. در ادامه نیز بخش پرسش و پاسخ با 
حضور زوجین، فضایی تعاملی برای طرح دغدغه‌ها و دریافت 

پاسخ‌های تخصصی فراهم کرد.
  خانواده سالم و پایدار؛ راهبردی نوین در ارتقای سلامت 

شغلی و اجتماعی کارکنان
سید محمدرضا انگشترساز اصفهانی، مدیر سلامت و ایمنی 
فولاد مبارکه، در حاشیه این رویداد آموزشی در مصاحبه با 
خبرنگار فولاد با اشاره به اجرای یکی از پروژه‌های بین‌واحدی 
شرکت در حوزه سلامت روانی اجتماعی اظهار کرد: پروژه 
کید بر مدیریت تعارض  طراحی مدل خانواده سالم و پایدار با تأ
کار- خانواده، به‌عنوان یکی از پروژه‌های مهم و بین‌واحدی 
شرکت فولاد مبارکه در حال اجراست که با همکاری نزدیک 
واحدهای سازماندهی و طبقه‌بندی مشاغل و آموزش و 
توسعه سرمایه انسانی و سلامت و ایمنی و همچنین با محوریت 

مددکاری اجتماعی پیش می‌رود.
وی افزود: این پروژه با اتکا به‌ مرور ادبیات علمی و بهره‌گیری 
کارکنان، در پی شناسایی  از تجربه زیسته خانواده‌های 
مؤلفه‌های خانواده سالم و پایدار و سنجش وضعیت موجود در 
میان کارکنان شرکت است. هدف اصلی، ارائه راهبردهای عملی 
و مبتنی بر شواهد برای کاهش تعارض کار-خانواده و ارتقای 

تعادل میان مسئولیت‌های شغلی و خانوادگی کارکنان است.
مدیر سلامت و ایمنی در ادامه تصریح کرد: ماهیت بین‌واحدی 
این پروژه، امکان هم‌افزایی تخصص‌ها و نگاه جامع به سلامت 
شغلی و اجتماعی کارکنان را فراهم ساخته و زمینه‌ساز تدوین 

سیاست‌ها و برنامه‌هایی خواهد شد که در نهایت به افزایش 
رضایت شغلی، پایداری خانواده‌ها و ارتقای سلامت و کاهش 

مشکلات روان‌شناختی منجر می‌شود.
  رویکرد خانواده‌محور فولاد مبارکه؛ سرمایه‌گذاری 

اجتماعی برای ساخت خانواده‌های فولادین
احمد غیاثوند، عضو هیئت‌علمی دانشگاه علامه طباطبائی و 
مدرس حاضر در این همایش، در حاشیه همایش هم‌مَسیر 
در گفت‌وگو با خبرنگار فولاد، با اشاره به چالش‌های پیش‌روی 
با  امروزی  کرد: خانواده‌های  اظهار  امروز  خانواده‌های 
آسیب‌های متعددی مواجه‌اند که بخش مهمی از آن‌ها به 
ناپایداری و کاهش کیفیت روابط بازمی‌گردد. این همایش با 
هدف تبیین مفهوم خانواده سالم برگزار شد تا مشخص شود 
یک خانواده سالم چه مؤلفه‌ها و سازه‌هایی دارد و چگونه 

می‌توان در مسیر دست‌یابی به آن گام برداشت.
وی افزود: خانواده سالم بیش از آنکه یک مقصد باشد، کیفیت 
مسیر زندگی است؛ مسیری که در آن امنیت، آرامش و رضایت 
نقش اساسی دارد. در کنار این موضوع، در همایش هم‌مَسیر 
به مفهوم خانواده پایدار نیز پرداخته شد؛ خانواده‌ای که 
به‌عنوان مقصد نهایی، از دوام، ثبات و توان ادامه مسیر 

برخوردار است.
غیاثوند با بیان اینکه تاب‌آوری، سرمایه‌گذاری هوشمندانه و 
گاهانه از زندگی از مهم‌ترین مؤلفه‌های خانواده پایدار  مراقبت آ
است، تصریح کرد: این مفاهیم به خانواده کمک می‌کند تا در 
برابر چالش‌ها ایستادگی کند و مسیر رشد را با ثبات بیشتری 

ادامه دهد.
عضو هیئت‌علمی دانشگاه علامه طباطبائی در ادامه با 
قدردانی از فولاد مبارکه گفت: رویکرد خانواده‌محور فولاد مبارکه 
یک سرمایه‌گذاری ارزشمند اجتماعی است؛ رویکردی که 
خانواده‌ها را به خانواده‌ای فولادین تبدیل می‌کند؛ خانواده‌ای 
که بر پایه گفت‌وگو، احترام متقابل، همدلی و امنیت روانی شکل 

می‌گیرد و رشد می‌کند.
وی در پایان با استفاده از یک استعاره توضیح داد: در این 
همایش، خانواده سالم و پایدار به یک ساختمان تشبیه شد 
و زیستن خانوادگی به ریل قطار؛ اعضای خانواده باید در کنار 
یکدیگر و در یک مسیر حرکت کنند، هم‌سفر و هم‌سرنوشت 
باشند، نه در نقطه مقابل هم؛ زیرا تقابل، خانواده را به سمت 

ناسالم و ناپایدار شدن سوق می‌دهد.

  رویداد هم‌مسیر؛ رویکردی نوین برای تقویت خانواده و 
ارتقای سلامت روانی  ـاجتماعی در عصر پیچیدگی‌ها

حمزه علی‌آبادی، سرپرست مددکاری اجتماعی، در حاشیه 
این رویداد آموزشی، در مصاحبه با خبرنگار فولاد با اشاره 
به اهمیت سلامت روانی- اجتماعی خانواده‌ها در پایداری 
سازمان اظهار کرد: امروزه تجربه‌های علمی و میدانی نشان 
می‌دهد که سلامت روانی- اجتماعی کارکنان، بدون توجه به 
وضعیت خانواده و کیفیت روابط خانوادگی آنان، قابل تحقق 
نیست. از همین رو، رویکرد فولاد مبارکه در سال‌های اخیر بر 
ایجاد پیوندی معنادار میان خانواده سالم، تعادل کار و زندگی 

و بهره‌وری پایدار سازمانی استوار شده است.
وی افزود: کاهش تعارض کار- خانواده نه‌تنها به آرامش روانی 
کارکنان کمک می‌کند، بلکه زمینه‌ساز افزایش تمرکز، انگیزه و 
نوآوری در محیط کار نیز خواهد بود. این نگاه راهبردی موجب 
شد فولاد مبارکه با رویکردی علمی، مشارکتی و بین‌واحدی، 
پژوهش خانواده سالم و پایدار را در مقیاسی کم‌نظیر طراحی 

و اجرا کند.
؛ هنر  علی‌آبادی عنوان کرد: کارگاه مهارت‌افزایی »هم‌مسیر
ساختن خانواده‌ای سالم و پایدار« به‌عنوان یکی از اقدامات 
عملی این رویکرد، با مشارکت گسترده خانواده‌های کارکنان به 

مرحله اجرا درآمده است.
وی در ادامه تصریح کرد: در چارچوب این برنامه، بیش از ۱۲۰۰ 
زوج از کارکنان شرکت، با همکاری واحد آموزش و توسعه سرمایه 
انسانی و سازماندهی و طبقه‌بندی مشاغل، در کارگاه‌های 
هم‌مسیر شرکت کردند؛ کارگاه‌هایی که با تمرکز بر گفت‌وگو، 
احترام متقابل، امنیت روانی و رشد مشترک، به تحکیم بنیان 

خانواده‌ها کمک کرده است.
علی‌آبادی در پایان خاطرنشان کرد: این اقدامات، گامی مؤثر 
در مسیر طراحی یک مدل بومی متناسب با فرهنگ و شرایط 
شغلی کارکنان فولاد مبارکه است؛ مدلی که با کاهش تعارض کار 
و خانواده، زمینه‌ساز افزایش آرامش، پویایی، نوآوری و بهره‌وری 

پایدار در سازمان خواهد شد.
 شناسایی عوامل تحکیم خانواده با رویکرد علمی در 

فولاد مبارکه
آروین آذرگین، کارشناس تحقیقات سرمایه انسانی فولاد مبارکه 
نیز در حاشیه همایش هم‌مَسیر، در مصاحبه با خبرنگار فولاد، 
با اشاره به اجرای طرح خانواده سالم و پایدار گفت: این طرح 

یک پروژه پژوهشی است که از سوی دانشگاه علامه طباطبائی 
پیشنهاد و پس از بررسی، در فولاد مبارکه پذیرفته شده و 

کنون در چند گام در حال اجراست. هم‌ا
وی افزود: در گام نخست، تعدادی از خانواده‌ها به‌صورت 
تصادفی انتخاب و برای حضور در یک برنامه آموزشی دعوت 
شدند. در این برنامه، علاوه بر برگزاری نشست‌های آموزشی 
در حوزه مسائل خانواده، بازی‌ها و فعالیت‌های گروهی نیز با 

حضور اعضای خانواده برگزار شد.
آذرگین ادامه داد: هم‌زمان با این برنامه‌ها، از خانواده‌ها دعوت 
شد تا در مصاحبه‌هایی به‌صورت ناشناس شرکت کنند و 
دیدگاه‌ها و تجربه‌های خود را درباره عوامل مؤثر در تحکیم 
خانواده، همچنین چالش‌ها و دشواری‌هایی که در مسیر 

زندگی مشترک با آن‌ها مواجه بوده‌اند، مطرح کنند.
کارشناس تحقیقات سرمایه انسانی فولاد مبارکه تصریح کرد: در 
این پژوهش، تأثیر شرایط کاری در یک محیط صنعتی مانند 
فولاد مبارکه بر زندگی خانوادگی کارکنان نیز مورد بررسی قرار 

گرفت و عوامل اثرگذار در این حوزه استخراج شد.
وی با اشاره به مراحل بعدی طرح گفت: یافته‌های اولیه توسط 
پژوهشگران دانشگاه علامه طباطبائی تحلیل و بر اساس آن‌ها 
یک پرسشنامه جامع طراحی شده که قرار است در مرحله بعد 
برای طیف وسیع‌تری از کارکنان متأهل فولاد مبارکه و همسران 

آن‌ها اجرا شود.
این  نتایج  تحلیل  با  کرد:  خاطرنشان  پایان  در  آذرگین 
پرسشنامه، شاخص‌های کلیدی، نقاط ضعف و زمینه‌های 
قابل‌بهبود در حوزه خانواده شناسایی خواهد شد تا با 
برنامه‌ریزی هدفمند، زمینه تقویت هرچه بیشتر خانواده‌های 
سالم و پایدار در فولاد مبارکه فراهم شود. وی همچنین از 
رویکرد خانواده‌محور و توجه ویژه فولاد مبارکه به این حوزه 

قدردانی کرد.
 خانواده یک مسیر است نه یک اتفاق

مهدی مقیمی، کارشناس برنامه‌ریزی مشاوره و آموزش 
خانواده فولاد مبارکه، در حاشیه این رویداد، در مصاحبه با 
خبرنگار فولاد گفت: خانه‌ای سالم است که بر پایه تعهد بنا 
شود، دیوارهای آن با احترام و اعتماد استحکام یابد و گرمای 
درونی آن از محبت، گفت‌وگو، همدلی و مسئولیت‌پذیری 

تأمین شود.
وی با بیان اینکه خانواده سالم به‌صورت تصادفی شکل 

رویکرد فولاد مبارکه؛ سرمایه‌گذاری اجتماعی برای ساخت خانواده‌های فولادین

گزارش

کید شد؛ «  تأ ؛ هنر ساختن خانواده سالم و ماندگار در رویداد آموزشی »هم‌مَسیر

یسک‌های صادراتی کگهر با تمرکز بر بازار داخل مهار ر
کگهر( در آذرماه ۱۴۰۴ از ثبت درآمد ۵ هزار و ۶۷۵ میلیارد تومانی حکایت دارد؛ عملکردی که نشان می‌دهد این شرکت با اتکا به بازار داخلی و تمرکز بر محصولاتی مانند گندله، توانسته در شرایط نوسانی بازار جهانی سنگ‌آهن، مسیر درآمدزایی باثباتی را حفظ     گزارش عملکرد ماهانه شرکت معدنی و صنعتی گهر زمین )
و ریسک‌های بیرونی را تا حد زیادی کنترل کند. به گزارش بورس‌نیوز، مجموع درآمد عملیاتی کگهر در ۱۲ ماه منتهی به پایان آذرماه ۱۴۰۴ به ۷۳ هزار و ۴۷۲ میلیارد تومان رسیده که نسبت به مدت مشابه سال قبل، رشد قابل توجه ۴۱ درصدی را نشان می‌دهد. این افزایش درآمد، حاصل هم‌زمان سه عامل کلیدی بوده 
است؛ رشد نرخ فروش محصولات اصلی، حفظ حجم فروش در سطح مطلوب و تقاضای نسبتاً پایدار فولادسازان بزرگ کشور. در میان محصولات سبد فروش کگهر، گندله همچنان نقش محوری دارد. در آذرماه، این شرکت موفق به فروش ۳۵۵ هزار تن گندله در بورس کالا با نرخ متوسط ۷ میلیون و ۶۲۹ هزار تومان شد که 
ک  درآمدی معادل ۲ هزار و ۷۰۸ میلیارد تومان را برای شرکت به همراه داشت. افزایش نرخ گندله در ماه‌های اخیر، هم‌زمان با رشد هزینه‌های تولید فولاد، موجب شده حاشیه سود شرکت‌های گندله‌ساز در موقعیت مطلوب‌تری نسبت به تولیدکنندگان کنسانتره قرار گیرد. در شرایط فعلی صنعت فولاد، تأمین پایدار خورا

گندله‌ای برای فولادسازان از اهمیت زیادی برخوردار است. تمرکز کگهر بر تولید و عرضه گندله، باعث شده محصولات این شرکت بیشترین هم‌خوانی را با نیاز عملیاتی فولادسازان کشور داشته باشد؛ عاملی که سطح تقاضا برای محصولات کگهر را در سطحی پایدار نگه داشته است.

گزارشمهدی کریمی| خبرآنلاین
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     ادامه در صفحه بعد

سهم ۱۶.۵ درصدی 
صنعت و معدن از گاز 

؛ محدودیت‌ها در  کشور
زمستان تشدید شد

  معاون وزیر صمت اعلام کرد در 
اوج مصرف روزانه، نیاز گازی کشور به 
۸۵۰ میلیون مترمکعب می‌رسد که 
تنها ۱۶.۵ درصد آن به بخش صنعت 
و معدن اختصاص دارد؛ سهمی که 
با آغاز فصل سرما با محدودیت‌های 

گسترده مواجه شده است.
به گزارش ایرنا، معاون وزیر صنعت، 
معدن و تجارت گفت: بر اساس 
برآوردهای انجام‌شده در سال جاری، 
میزان گاز مورد نیاز کشور در زمان 
اوج مصرف روزانه به ۸۵۰ میلیون 
مترمکعب می‌رسد که از این میزان، 
مصرف کل بخش صنعت و معدن 
به‌عنوان بخش مولد و ارزآور حدود 
۱۶.۵ درصد است و این سهم نیز با 
فرا رسیدن فصل زمستان مشمول 

محدودیت‌های جدی می‌شود.
سعید شجاعی، نیاز گازی بخش 
صنعت و معدن در زمان اوج مصرف 
روزانه را حدود ۱۴۰ میلیون مترمکعب 
اعام کرد و افزود: این میزان گاز 
در صنایع تولیدی از جمله فولاد، 
سیمان، آجر، کاشی و سرامیک و سایر 
صنایع، صرف تأمین نیاز داخل کشور و 

بازارهای صادراتی می‌شود.
وی با اشاره به اعمال محدودیت‌های 
گاز صنایع با آغاز فصل سرما اظهار 
داشت: از هفته دوم آذرماه، برنامه 
محدودیت گاز از سوی شرکت ملی 
گاز ایران برای صنایع آغاز شده و در 
حال حاضر میزان محدودیت گاز در 
صنایع فولاد به ۵۴ درصد رسیده است 
که نسبت به مدت مشابه سال گذشته 

افزایش ۵ درصدی را نشان می‌دهد.
معاون برنامه‌ریزی و توسعه کسب‌وکار 
وزارت صمت با ارائه آماری از وضعیت 
گاز تحویلی به صنایع سیمان گفت: 
در حال حاضر میزان گاز تحویلی به 
صنایع سیمان معادل ۲.۸۳ میلیون 
مترمکعب در روز است که با محدودیت 

شدید ۹۴ درصدی مواجه شده است.
کاهش  شجاعی همچنین میزان 
مصرف گاز صنایع تولید آهک و گچ را 
نسبت به میانگین آبان‌ماه سال جاری 
۷۰ درصد اعلام کرد و افزود: این کاهش 
برای کارخانجات قند ۵۰ درصد و برای 
کارخانه‌های تولید شیشه در دی‌ماه ۳۰ 

درصد بوده است.
وی با بیان اینکه کاهش سهمیه گاز 
مصرفی صنعت و معدن تنها به این 
موارد محدود نمی‌شود، از قطع گاز 
مورد نیاز نیروگاه‌های صنایع به میزان 
۲ هزار و ۸۰۰ مگاوات، معادل ۱۵ میلیون 
مترمکعب گاز در روز خبر داد و گفت: در 
شرایط فعلی تنها یک واحد نیروگاهی 
شرکت فولاد مبارکه با ظرفیت ۲۵۰ 

مگاوات در مدار تولید قرار دارد.
به گفته شجاعی و بر اساس مستندات 
موجود، علاوه بر محدودیت گاز، شرکت 
مدیریت شبکه برق ایران نیز از ابتدای 
دی‌ماه سال جاری اعمال ۴۰ درصد 
محدودیت برق برای صنایع انرژی‌بر 
و یک روز قطعی برق در هفته برای 
شهرک‌های صنعتی را اعلام کرده است؛ 
روندی که به گفته وی، تداوم آن تولید 
صنعتی را در سرمای زمستان با تهدید 
جدی مواجه می‌کند. در مجموع، 
داده‌های موجود نشان می‌دهد که 
زمستان امسال برای بخش صنعت 
و معدن، زمستانی سخت و پرچالش 
خواهد بود و  محدودیت‌های هم‌زمان 
گاز و برق، می‌تواند پیامدهای زیادی 

برای اقتصاد کشور داشته باشد.

سید محمدرضا انگشترساز اصفهانی
مدیر سلامت و ایمنی فولاد مبارکه

احمد غیاثوند
 عضو هیئت‌علمی دانشگاه علامه طباطبائی

حمزه علی‌آبادی
سرپرست مددکاری اجتماعی
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مهدی کریمی| خبرآنلاین
خبر

یای عمان  ارائه مشوق‌های مالیاتی برای پروژه انتقال آب در
   رئیس هیئت عامل سازمان توسعه و نوسازی معادن و صنایع معدنی )ایمیدرو( اعلام کرد: به‌منظور تسریع در اجرای پروژه انتقال آب دریای عمان به شرق کشور، ارائه مشوق به شرکت‌های معدنی سهام‌دار توسط دولت مورد توجه قرار گیرد. به گزارش سازمان توسعه و نوسازی معادن و صنایع معدنی )ایمیدرو(، 
محمدمسعود سمیعی‌نژاد در جلسه پایش پروژه انتقال آب دریای عمان به شرق کشور که با حضور مدیران عامل شرکت‌های فولاد مبارکه، گل‌گهر، چادرملو، گهر زمین و ایمواسکو برگزار شد، افزود: پروژه‌های انتقال آب خلیج‌فارس و دریای عمان به استان‌ها از جمله پروژه‌های مهم و راهبردی کشور محسوب می‌شود. در 
پروژه انتقال آب خلیج‌فارس شرکت‌های سهام‌دار معدنی به‌خوبی به تعهدات خود عمل کردند و به‌منظور پیشبرد اهداف در فاز نخست انتقال آب دریای عمان به شرق کشور نیز نیازمند کمک دولت در قالب ارائه مشوق به شرکت‌های سهام‌دار هستیم. معاون وزیر صنعت، معدن و تجارت از تهیه راهبردهای پیشنهادی 
برای ارائه مشوق به شرکت‌ها توسط ایمیدرو خبر داد و گفت: این برنامه‌ریزی از طریق پیشنهاد‌های شرکت‌ها مورد بررسی قرار گرفته است. دولت )مجموعه‌های ذی‌ربط( برای اجرای فاز نخست انتقال آب دریای عمان می‌تواند در قالب معافیت‌های مالیاتی و یا ارائه مشوق در محاسبه قیمت حامل‌های انرژی شرکت‌ها 

این بخش را یاری کند. رئیس هیئت عامل ایمیدرو همچنین از نیاز ۲ میلیارد دلاری برای اجرای این خط خبر داد و پیشنهاد کرد دیگر صنایع از جمله پالایشگاه و پتروشیمی می‌توانند در قالب سهام‌دار در این پروژه ملی حضور پیدا کنند.

گاهانه  نمی‌گیرد، افزود: این مهم نتیجه انتخاب‌های آ
روزانه، گفت‌وگوهای سازنده و مهارت‌آموزی مستمر است و 
بدون یادگیری و تمرین، نمی‌توان انتظار پایداری در روابط 

خانوادگی داشت.
این کارشناس حوزه خانواده با اشاره به چالش‌های رایج 
زندگی مشترک تصریح کرد: اختلاف و تفاوت میان زوجین 
امری طبیعی است و آنچه خانواده‌ها را در معرض آسیب قرار 
می‌دهد، ناتوانی در مدیریت تعارض‌هاست، نه وجود آن‌ها. 
به گفته وی، تاب‌آوری خانوادگی به معنای توان عبور سالم از 
بحران‌ها بدون تخریب روابط است؛ توانمندی‌ای که آموختنی 

و قابل تقویت است.
در ادامه خبرنگار فولاد با برخی از شرکت‌کنندگان در همایش 
گفت‌وگو کرد و نظر ایشان را در این باره جویا شد. ماحصل این 

مصاحبه‌ها را در ادامه می‌خوانید؛
مواد  کنترل  واحد  در  شاغل   ، رحیمی‌پور حسین   

معاونت خرید فولاد مبارکه:
کلاس‌های خانواده‌محور در تقویت همدلی و  نقش 

یادآوری جایگاه خانواده
با قدردانی از برگزاری کلاس‌ها و دورهمی‌های خانواده‌محور، 
این برنامه‌ها را فرصتی ارزشمند برای تقویت ارتباطات 
خانوادگی و افزایش حس همدلی در میان همکاران می‌دانم.

حضور در چنین برنامه‌هایی باعث می‌شود اهمیت کنار 
خانواده بودن بیش‌ازپیش احساس شود، این‌گونه کلاس‌ها 
به‌خوبی یادآوری می‌کنند که خانواده چه جایگاه مهمی در 
زندگی ما دارد و توجه به آن تا چه اندازه در آرامش و پایداری 

زندگی مؤثر است.
برگزاری این دوره‌ها در کنار همکاران، فضایی صمیمی و 
اثرگذار ایجاد می‌کند و هرچه این برنامه‌ها بیشتر برگزار شود، 
تأثیر مثبت آن در تقویت بنیان خانواده‌ها پررنگ‌تر خواهد 
بود. استفاده از اساتید سرشناس و مجرب، کیفیت آموزشی 
این کلاس‌ها را افزایش می‌دهد و کمک می‌کند مفاهیم مهم 

خانوادگی به‌صورت مؤثر و ماندگار منتقل شود.
  غلامعلی عقیلی، شاغل در تعمیرگاه مرکزی فولاد 

مبارکه:
تعامل درست؛ زندگی بهتر

برگزاری دوره‌ها و نشست‌های آموزشی خانواده‌محور و 

محتوای ارائه‌شده در ارتقای کیفیت زندگی مشترک بسیار مؤثر 
است. مباحث مطرح‌شده درباره شیوه صحیح زندگی، نحوه 
رفتار با همسر و تعامل سازنده با فرزندان بسیار کاربردی بوده و 
گاهانه‌تر تصمیم بگیریم که  این آموزش‌ها به ما کمک می‌کند آ
چگونه با همسر و فرزندان خود رفتار کنیم تا روابطی متقابل، 

سالم و سازنده در خانواده شکل بگیرد.
آغاز این آموزش‌ها در حوزه امنیت روانی گام بسیار مثبتی است 
و تداوم آن، به‌ویژه با تمرکز بر موضوع فرزندان، می‌تواند نقش 
مهمی در بهبود رفتار متقابل اعضای خانواده و افزایش کیفیت 
زندگی ایفا کند. وقتی نحوه تعامل صحیح با همسر و فرزندان 
را یاد بگیریم، متقابلاً رفتار آن‌ها نیز اصلاح می‌شود و خانواده 

می‌تواند مسیر سالم‌تری را در زندگی طی کند.
ع، شاغل در واحد ریخته‌گری فولاد و نورد سبا:    نوید زار

ارتقای  در  خانواده‌محور  آموزشی  دوره‌های  نقش 
مهارت‌های زندگی زوجین

این برنامه‌ها به‌ویژه برای زوج‌های جوان و تازه‌ازدواج‌کرده 
بسیار مفید است. هرچند حدود ده سال از آغاز زندگی 
مشترکمان می‌گذرد، اما محتوای این دوره‌ها را بسیار مفید 
می‌دانیم. نکات و مباحثی که در این کلاس‌ها مطرح می‌شود 
کاملاً کاربردی است و به بهبود روابط در محیط خانواده و 

کانون زندگی کمک می‌کند.
روابط سالم در زندگی مشترک نیازمند یادگیری یک‌سری 
گاهی، برخی  مهارت‌هاست که متأسفانه به دلیل کمبود آ
زوج‌ها با چالش‌هایی مواجه می‌شوند. مزیت اصلی این 
گاهی و ارائه آموزش‌های علمی در زمینه  دوره‌ها، افزایش آ
نحوه برخورد با مسائل روزمره زندگی، تعامل مؤثر با همسر و 
مدیریت روابط خانوادگی است؛ آموزش‌هایی که می‌تواند از 

بروز بسیاری از مشکلات جلوگیری کند.
 رسول منصوری، شاغل واحد فولادسازی و ریخته‌گری 

فولاد مبارکه:
رویداد هم‌مسیر بستری برای تقویت احترام، عشق و 

امنیت روانی در خانواده
با ۱۵ سال سابقه فعالیت و ۱۴ سال زندگی مشترک، رویداد 
آموزشی هم‌مسیر فرصتی ارزشمند برای ارتقای کیفیت 
روابط خانوادگی و تقویت مهارت‌های ارتباطی زوجین است. 
هم‌مسیر محیط بسیار خوبی را فراهم کرده تا همکاران در 

کنار یکدیگر حضور یابند و درباره موضوعات اساسی زندگی 
مشترک گفت‌وگو کنند.

محورهای اصلی این رویداد شامل گفت‌وگو، احترام متقابل، 
امنیت روانی و عشق بود که این مفاهیم، پایه‌های هنر ساختن 
یک زندگی سالم و ماندگار است؛ زندگی‌ای که در آن زوجین با 

هم رشد می‌کنند، نه در برابر یکدیگر.
یکی از مهم‌ترین و مؤثرترین ابزارها در زندگی مشترک، 
گفت‌وگوست. بسیاری از مسائل و چالش‌ها با گفت‌وگوی 
صحیح و محترمانه قابل‌حل است و این موضوع یکی از نقاط 

قوت اساسی روابط سالم به شمار می‌رود.
  روح‌الله فروغی، شاغل در کارکنان ناحیه نورد سرد 

فولاد مبارکه:
گفت‌وگو و احترام؛ پایه‌های اصلی زندگی مشترک موفق

با حدود ۲۵ سال سابقه فعالیت در فولاد مبارکه و ۲۴ سال 
زندگی مشترک، برگزاری همایش‌ها و دوره‌های آموزشی 
خانواده‌محور را به‌ویژه برای نیروهای جوان و تازه‌ازدواج‌کرده 

مهم می‌دانم.
چنین برنامه‌هایی تأثیر قابل‌توجهی در بهبود کیفیت زندگی 
خانوادگی دارد، معمولاً جوانان و افرادی که در ابتدای اشتغال 
و زندگی مشترک قرار دارند، تجربه کافی در حوزه زندگی 
گر این آموزش‌ها از همان سال‌های ابتدایی  زناشویی ندارند و ا

برای آن‌ها برگزار شود، می‌تواند بسیار مؤثر و راهگشا باشد.
محورهای گفت‌وگو و احترام متقابل از مهم‌ترین موضوعات 
مطرح‌شده در این همایش‌ها است که گفت‌وگوی صحیح 
و محترمانه نقش اساسی در حل مسائل خانوادگی و تقویت 
روابط همسران دارد و می‌تواند بسیاری از چالش‌های زندگی 

مشترک را کاهش دهد.
خانواده تنها به رابطه زن و شوهر محدود نمی‌شود و موضوع 
تربیت فرزندان و نحوه تعامل صحیح با آن‌ها نیز بخش مهمی 
از زندگی مشترک است. برگزاری دوره‌هایی در این زمینه، 
به‌ویژه برای خانواده‌هایی که تجربه کافی ندارند، می‌تواند تأثیر 

بسزایی در سلامت و پایداری خانواده داشته باشد.
 ارسلان احمدی، شاغل در واحد آزمایشگاه قسمت 

خرازی فولاد مبارکه:
امنیت روانی شرط تداوم زندگی مشترک است

حفظ خانواده سالم در شرایط امروز و با توجه به‌سختی کار 

گاهی و تلاش دوچندان است،  و فشارهای روزمره، نیازمند آ
زمانی که فرد پس از یک روز کاری سخت و فرساینده به خانه 
بازمی‌گردد، خانواده باید پناهگاه آرامش باشد؛ فضایی امن 
که خستگی‌ها در آن پذیرفته شود و فرد احساس حمایت و 

آرامش کند.
احترام، گفت‌وگو و امنیت روانی از مؤلفه‌های ضروری تداوم 
زندگی مشترک است و نبود این عناصر می‌تواند بنیان خانواده 
را با چالش مواجه کند. گفت‌وگوی صحیح و محترمانه، بهترین 
راه برای حل اختلاف‌نظرها و جلوگیری از تشدید تنش‌ها در 

زندگی مشترک است.
برای تداوم رابطه، لازم است هر دو طرف در برخی 
مسائل انعطاف‌پذیری اخلاقی داشته باشند و 
اجازه ندهند اختلاف‌نظرها به درگیری تبدیل شود. 
مدیریت مسائل از مسیر گفت‌وگو و احترام، عاوه 
بر تقویت رابطه همسران، نقش مهمی در آرامش 

فرزندان و سامت خانواده دارد.
  علیرضا مختاری، شاغل در واحد انرژی  و سیالات، تولید 

و توزیع آب‌های صنعتی فولاد مبارکه:
فرصتی برای بازنگری در ستون‌های زندگی مشترک

محورهای مطرح‌شده در این برنامه‌ها به‌خوبی به مسائل 
اساسی زندگی مشترک پرداخته است، مباحث ارائه‌شده 
درباره روابط همسران و نحوه تعامل در زندگی زناشویی، بسیار 
کاربردی و ارزشمند بود و می‌تواند نقش مهمی در تداوم و 

کیفیت زندگی خانوادگی داشته باشد.
  همسر علیرضا مختاری:

تأکید بر پایداری زندگی، از نقاط قوت این برنامه
نکات مهمی درباره ادامه مسیر زندگی مشترک، پایداری 
خانواده و تقویت امید به زندگی مطرح شد؛ موضوعاتی که 
نه‌تنها برای زوجین، بلکه برای آینده فرزندان نیز اهمیت 

زیادی دارد.
بخش عمده‌ای از صحبت‌ها به تبیین اصول و بنیان‌های 
کید بر پایداری  زندگی سالم اختصاص داشت و تأ
زندگی، از نقاط قوت این برنامه بود؛ ضمن قدردانی از 
برگزارکنندگان، امیدوارم چنین نشست‌ها و آموزش‌هایی 
برای ارتقای کیفیت زندگی فردی و خانوادگی کارکنان 

ــداوم پیدا کند. ت

کاهش هزینه تولید 
فولاد و گسترش 

صادرات به  آسیای میانه 
با توسعه ریلی

معاون وزیر راه و شهرسازی 
ح کرد؛ مطر

  معاون وزیر راه و شهرسازی با 
کید بر نقش حمل‌ونقل ریلی در  تأ
و  فولاد  تولید  هزینه‌های  کاهش 
آسیب‌های اجتماعی، از رشد صادرات 
ریلی به افغانستان و آسیای میانه، 
راه‌اندازی آزمایشی »قطار کامل« و 
ریلی  مسیر  شدن  دوخطه  برنامه 
سنگان-بافق با مشارکت بخش 

خصوصی خبر داد.
به گزارش خبرگزاری آنا، جبارعلی 
کری در مراسم امضای تفاهم‌نامه  ذا
توسعه حمل‌ونقل ریلی با شرکت 
مادرتخصصی توسعه معادن و صنایع 
معدنی خاورمیانه )میدکو( اظهار 
داشت: توسعه ریلی منجر به کاهش 
هزینه‌های تولید فولاد و همچنین 
کاهش هزینه‌های اجتماعی از قبیل 
آلودگی هوا و افزایش ایمنی حمل‌ونقل 

جاده‌ای خواهد شد.
معاون وزیر راه و شهرسازی با اشاره به 
جایگاه شرکت میدکو در تولید فولاد 
کشور و جابه‌جایی سالیانه ۳۰ میلیون 
تن بار، خاطرنشان کرد: امسال برای 
نخستین بار صادرات آهن اسفنجی از 
طریق ریل به ازبکستان با هماهنگی 
سازمان توسعه تجارت انجام و علاوه بر 
گن‌های ایرانی در مسیرهای  آن سیر وا
ترکمنستان و ازبکستان هماهنگ شد.
وی با بیان اینکه امروز دروازه جدید 
برای صادرات به کشور افغانستان 
باز شده است، یادآور شد: از ابتدای 
کنون ۴۵۰ هزار تن انواع  امسال تا
محصولات از مرز شمتیغ به افغانستان 
صادر یا ترانزیت شده و افق در نظر 
گرفته شده برای جابه‌جایی بار برای 
سال آینده بالای ۱.۵ میلیون تن است.

کری اظهار داشت: در ماه جاری ۷۰  ذا
هزار تن بار به افغانستان از طریق ریلی 
جابه‌جا می‌شود و این رقم در ماه آینده 

به بیش از ۱۰۰ هزار تن خواهد رسید.
وی خاطرنشان کرد: صادرات سرامیک 
از یزد، فولاد از شرکت‌های مختلف و 
همچنین ترانزیت مواد نفتی از امارات، 
کویت و روسیه به افغانستان از طریق 
ریل انجام می‌شود و این دروازه جدید 
شرق کشور می‌تواند در توسعه صادرات 

کشور مؤثر باشد.
مدیرعامل راه‌آهن با اشاره به لزوم 
دست‌یابی به سهم ۳۰ درصدی ریل 
در جابه‌جایی بار و کالا در برنامه هفتم 
توسعه، گفت: در هشت‌ماهه ابتدایی 
امسال تناژ بار ریلی نسبت به مدت 
مشابه سال گذشته ۱۲ درصد رشد 

داشته است.
  راه‌اندازی قطار کامل؛ به‌زودی

کری در ادامه از تدوین دستورالعمل  ذا
قطار کامل خبر داد که جزو تکالیف 
و احکام برنامه توسعه هفتم است و 
ادامه داد: دستورالعمل مربوطه نیز با 
کمک بخش خصوصی تدوین شده و 
به‌زودی قطار کامل به‌صورت آزمایشی 

راه‌اندازی می‌شود.
  مسیر ریلی سنگان به بافق 

دوخطه می‌شود
معاون وزیر راه و شهرسازی همچنین از 
برنامه‌ریزی برای دوخطه کردن مسیر 
ریلی سنگان به بافق با مشارکت بخش 
خصوصی خبر داد و گفت: توافق اولیه 
در این زمینه انجام شده و امیدواریم 
به‌زودی تفاهم‌نامه آن را با سهم ۵۰ تا 
۶۰ درصدی بخش خصوصی به امضا 

برسانیم.
کنون  این مقام مسئول یادآور شد: هم ا
سالیانه ۱۵ میلیون تن بار از سنگان به 
سمت مرکز کشور از طریق ریل و جاده 
جابه‌جا می‌شود که در افق برنامه هفتم 
به ۲۲ میلیون تن خواهد رسید و به 
همین دلیل باید خط دوم ریلی در این 

مسیر احداث شود.

حسین رحیمی‌پور
شاغل در واحد کنترل مواد

غلامعلی عقیلی
 شاغل در تعمیرگاه مرکزی فولاد مبارکه

ع نوید زار
 شاغل در واحد ریخته‌گری فولاد و نورد سبا

رسول منصوری
شاغل واحد فولادسازی و ریخته‌گری فولاد مبارکه

روح‌الله فروغی
 شاغل در کارکنان ناحیه نورد سرد فولاد مبارکه

ارسلان احمدی
شاغل در واحد آزمایشگاه قسمت خرازی فولاد مبارکه

علیرضا مختاری
 شاغل در واحد انرژی و سیالات



M O B A R A K E H  S T E E L  G R O U P

خبر8
انویه 2026 10 ژ 20 رجب 1447  شماره        1460   شنبه 20 دی 1404   

پل ارتباطی
کارکنان و 
مخاطبان

فولاد مبارکه
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913****548     
از مسئولین محترم خواهشمندیم در خصوص پرداخت کمک‌هزینه برگزاری 

مراسم ازدواج اطلاع‌رسانی کنند.
     همکاران  گرامی دارای شماره‌های 142****913  و  918****913ضمن 
تشکر از ارتباط شما با خبرنامه فولاد به اطاع می‌رساند پیام شما دریافت 

و جهت اخذ پاسخ برای مسئولان ذی‌ربط ارجاع گردید.

شما و فولاد
Y o u r  V o i c e 

شما و فولاد

یمبابوه رشد چشمگیری را نشان می‌دهد صنعت آهن و فولاد ز
    به گزارش فولاد نیوز، مانگالیسو ندلوو، وزیر صنعت و تجارت زیمباوه گفته است که صنعت آهن و فولاد با اشتغال بیش از ۱۵ هزار نفر، به عنوان سریع‌ترین بخش در حال رشد زیمبابوه ظهور کرده است. ندلوو در سخنرانی خود در دانشگاه دفاع ملی زیمبابوه اعلام کرد که این بخش در حال 
»احیا« است و آماده است تا در آینده نزدیک به بزرگ‌ترین کارفرمای کشور تبدیل شود. زیمبابوه هر ماه بین ۵۰ هزار تا ۶۰ هزار تن محصولات آهن و فولاد تولید می‌کند و انتظار می‌رود آمار اشتغال این صنعت از بخش شکر که در حال حاضر حدود ۲۴ هزار نفر را در زنجیره ارزش خود استخدام 
کتبر امسال رسیده است. او در این زمینه گفت: ما در حال ثبت رشد قوی  می‌کند، پیشی بگیرد. ندلوو با برجسته کردن سهم این بخش در اقتصاد، فاش کرد که درآمد حاصل از صادرات کالاهای تولیدی ۱۸ درصد افزایش یافته و از ۲.۸ میلیارد دلار در سال ۲۰۱۷ به ۹.۲ میلیارد دلار تا پایان ا
در صادرات تولیدی هستیم که بسیار مهم است، زیرا ارزش افزوده ایجاد می‌کند و در اقتصاد ما شغل ایجاد می‌کند. عملکرد شاخص تولید از میانگین ۴۶.۶ درصد در سال ۲۰۱۹ به ۵۴۰.۵ درصد در سال ۲۰۲5 افزایش یافته است که نشان‌دهنده رشد تجمعی بیش از ۲۰۰ درصدی است.  بخش 

تولید زیمبابوه بزرگ‌ترین سهم را در تولید ناخالص داخلی این کشور دارد و این امر در آفریقا، جایی که اقتصادها عمدتاً استخراجی است، نادر است. دولت زمیبابوه قصد دارد اصلاحات اقتصادی خود را با هدف دست‌یابی به وضعیت »طبقه متوسط  به بالا تا سال ۲۰۳۰« پیگیری کند.

خبر
N e w s

به بار نشستن توسعه شایستگی‌های تخصصی در شرکت ورق‌خودرو؛

یاب جایزه ملی تعالی برای  صدور گواهی ارز
چهار نفر از کارشناسان شرکت ورق‌خودرو

   چهار نفر از کارشناسان شرکت ورق‌خودرو چهارمحال و بختیاری پس از 
گذراندن دوره‌های مختلف و اخذ حد نصاب نمره قبولی در آزمون مربوطه از 
سوی مرکز جایزه ملی تعالی سازمان مدیریت صنعتی، گواهی ارزیاب جایزه 

ملی تعالی سازمانی کسب کردند.
پذیرفته‌شدگان شرکت ورق‌خودرو در این آزمون عبارت‌اند از علی رضایی، 

مصطفی دادایی، محمدجواد مظلوم و رضا توکلی.
گفتنی است شرکت ورق‌خودرو چهارمحال و بختیاری همواره با حرکت مستمر 
در مسیر تعالی سازمانی در مسیر مبدل شدن به سازمانی سرآمد و در راستای 
حرکت در مسیر تعالی موفق به دریافت تندیس بلورین تعالی سازمانی شده 

است.

علی رضایی

محمدجواد مظلوم

مصطفی دادایی

رضا توکلی

یافت نشان  شرکت ایران‌ذوب موفق به در
دوستاره صادرات شد

  شرکت ایران‌ذوب بر اساس نتایج ارزیابی و شاخص‌های باشگاه 
سرآمدان صادراتی، موفق به دریافت نشان دوستاره صادرات شد.

به گزارش روابط عمومی گروه سرمایه‌گذاری توکافولاد، احراز این نشان نشانی 
که بیانگر ورود این شرکت به مسیر توسعه صادرات در سطح ملی و برخورداری 
شرکت ایران‌ذوب از زیرساخت‌های مناسب صادراتی، توان فنی و تولیدی و 
رویکردی برنامه‌محور در مدیریت بازار است، حاصل تلاش منسجم مجموعه 
مدیریتی و کارکنان شرکت ایران‌ذوب در مسیر ارتقای کیفیت و افزایش 

رقابت‌پذیری است.

فولاد  صنعت  درحالی‌که 
معمولاً با شاخص‌هایی چون 
کیفیت محصول  تناژ تولید، 
شناخته  خطوط  بهره‌وری  و 
می‌شود، فولاد مبارکه در سال 
۱۴۰۴ تصویری متفاوت از رکوردسازی ارائه کرده 
است؛ تصویری که در آن »دانش« و »آموزش« 
به‌عنوان نیروی محرک موفقیت‌های سازمانی 
در مرکز توجه قرار دارد. ثبت بیش از ۶۶۰ هزار 
از  عبور  و   ۱۴۰۴ نه‌ماهه  در  آموزش  نفرساعت 
رکوردهای سال گذشته، نشان می‌دهد فولاد 
مبارکه نه‌تنها در تولید فولاد، بلکه در توسعه 
سرمایه انسانی نیز پیشتاز صنعت کشور است.

بر اساس بررسی داده‌های عملکرد آموزش فولاد مبارکه، 
این واحد در نه‌ماهه سال ۱۴۰۴ موفق به ثبت ۶۶۰ هزار 
و ۱۴۳ نفرساعت آموزش شده است؛ رقمی که از کل 
آموزش ثبت‌شده در سال ۱۴۰۳ فراتر رفته و بیانگر جهشی 
معنادار در فعالیت‌های آموزشی سازمان است. مجموع 
آموزش ثبت‌شده در کل سال ۱۴۰۳ برابر با ۶۲۸ هزار و ۱۹۹ 
نفرساعت بوده که عملاً در کمتر از یک سال، رکورد آن در 

نه‌ماهه امسال شکسته شده است.
معاون سرمایه انسانی شرکت فولاد مبارکه، در این ‌باره 
گفت: امروز رکوردهای فولاد مبارکه فقط به تولید و تناژ 
محدود نشده است. بر این باوریم که توسعه پایدار بدون 
سرمایه انسانی توانمند ممکن نیست و آموزش، پیشران 
اصلی این مسیر است؛ بنابراین پیرو درخواست و مطالبه 
معاونت‌های فولاد مبارکه در خصوص توانمندسازی و 
تربیت نیروی متخصص در سازمان، با این پیش‌فرض 
کارکنان این  که سرمایه اصلی فولاد مبارکه  اساسی 
شرکت هستند، آموزش و توسعه را که یکی از شیوه‌های 

سرمایه‌گذاری همکاران و خانواده ایشان است در اولویت 
قرار دادیم تا سرانه آموزشی فولاد مبارکه نیز شاخصی 

سرآمد در صنعت باشد.
مهم‌ترین  از  یکی  داد:  ادامه  مدرسی‌فر  حسین 
شاخص‌های عملکرد آموزشی، سرانه آموزش به ازای 
هر نفر است. بر اساس استاندارهای انجمن جهانی 
توسعه استعداد ATD سرانه ۳۵ ساعت به ازای هر نفر 
و بر اساس استاندارد ۳۴۰۰۰، سرانه ۴۰ ساعت به ازای هر 
نفر معین شده است. همچنین بررسی عملکرد آموزشی 
فولادسازان بزرگ جهان نشان می‌دهد شرکت تناریس 
با سرانه آموزشی ۴۰ ساعت و آرسلورمیتال با سرانه ۴۷ 

ساعت فعالیت می‌کنند.
طبق آمار سرانه آموزشی فولاد مبارکه در نه‌ماهه ۱۴۰۴ به 
۵۳ ساعت به ازای هر نفر رسیده است که قطعاً تا پایان 
سال افزایش خواهد داشت. عددی که در مقایسه با 
میانگین سرانه آموزشی در بسیاری از صنایع کشور که 
اغلب کمتر از ۳۰ ساعت در سال گزارش می‌شود، جایگاه 

ویژه فولاد مبارکه را نشان می‌دهد.
کید بر این شاخص توضیح می‌دهد:  مدرسی‌فر با تأ
_ساعت آموزش زمانی معنا دارد که به رشد  افزایش نفر
واقعی شایستگی‌ها منجر شود. سرانه ۵۳ساعته یعنی 
آموزش به‌صورت متوازن در کل سازمان توزیع شده و 

محدود به سطوح خاص مدیریتی یا فنی نیست.
 آموزش به‌مثابه سرمایه‌گذاری، نه هزینه

 فولاد مبارکه در سال‌های اخیر، آموزش را نه یک فعالیت 
جانبی، بلکه یک سرمایه‌گذاری راهبردی تعریف کرده 
است. این نگاه سبب شده تا آموزش‌های فنی، ایمنی، 
مدیریتی و مهارتی )نرم و سخت( به‌طور هم‌زمان و 

هدفمند طراحی شوند.
معاون سرمایه انسانی فولاد مبارکه با اشاره به این موضوع 

گر امروز در کیفیت محصول، پایداری  اذعان داشت: ا
کاهش توقف‌ها رکورد می‌زنیم، ریشه آن در  تولید و 
کلاس‌های آموزشی، دوره‌های توانمندسازی و یادگیری 
مستمر همکاران ماست. دانش، زیربنای تمام این 
موفقیت‌هاست. موفقیت‌های اخیر فولاد مبارکه در 
حوزه تولید، بهره‌وری انرژی و ثبات خطوط، بدون توجه 
به توسعه منابع انسانی قابل تبیین نیست. تجربه جهانی 
صنایع بزرگ فولادی نشان می‌دهد سازمان‌هایی که 
سرمایه‌گذاری بیشتری در آموزش کارکنان خود انجام 
می‌دهند، در میان‌مدت و بلندمدت به بهره‌وری بیشتر 

و کاهش هزینه‌های پنهان دست می‌یابند.
را  آموزش  کرد: ما  این زمینه تصریح  مدرسی‌فر در 
مستقیماً به شاخص‌های عملکردی وصل کرده‌ایم. 
هر دوره آموزشی باید پاسخ روشنی به یک نیاز واقعی در 
خط تولید، تعمیرات، ایمنی، مدیریت یا ارتقای سطح 
گاهی در فرهنگ و خانواده داشته باشد. در بسیاری  آ
از بنگاه‌های صنعتی، آموزش معمولاً به‌صورت مقطعی 
کنشی انجام می‌شود؛ اما فولاد مبارکه با ثبت بیش  و وا
از ۶۶۰ هزار نفرساعت آموزش در نه‌ماهه، عملاً فاصله 
معناداری با میانگین صنعت ایجاد کرده است. این تفاوت 
نه‌تنها در حجم آموزش، بلکه در کیفیت، هدفمندی و 

تداوم آن است.
کید  حسین مدرسی فر معاون سرمایه انسانی در پایان تأ
کرد: رکوردداری واقعی یعنی اینکه در همه عرصه‌ها الگو 
باشیم؛ از تولید فولاد تا تربیت نیروی انسانی. این نگاه 
جامع که منبعث از تفکر سیستمی است، فولاد مبارکه را 
از یک کارخانه تولیدی به یک سازمان یادگیرنده تبدیل 
کرده است. دانش، نیروی محرک رکوردهای ماست. هر 
رکورد تولیدی که ثبت می‌شود، پیش از آن در کلاس‌های 

آموزش و مسیر یادگیری همکارانمان شکل گرفته است.

جهش در آموزش؛ تضمین آینده تولید

طبق آمار سرانه آموزشی 
فولاد مبارکه در نه‌ماهه 

۱۴۰۴ به ۵۳ ساعت به ازای 
هر نفر رسیده است که 

قطعاً تا پایان سال افزایش 
خواهد داشت. عددی 

که در مقایسه با میانگین 
سرانه آموزشی در بسیاری 

از صنایع کشور که اغلب 
کمتر از ۳۰ ساعت در سال 

گزارش می‌شود، جایگاه 
ویژه فولاد مبارکه را نشان 

می‌دهد

در موضوع انتشار گاز 
CO در ساختمان اتاق 

کنترل واحد شهید خرازی، 
با همکاری واحدهای 

مهندسی کارخانه، ایمنی و 
بهداشت حرفه‌ای و احیای 
مستقیم، سطح مواجهه به 
محدوده مجاز و استاندارد 
بازگردانده شد که می‌تواند 

به‌عنوان الگویی مؤثر در 
ارتقای شاخص‌های ایمنی 

در سطح سازمان مورد 
توجه قرار گیرد

گزارش

با ثبت بیش از ۶۶۰ هزار نفرساعت آموزش در نه‌ماهه حاصل شد؛

در راستای ارتقای شاخص‌های 
ایمنی و بهداشت حرفه‌ای و با 
هدف کنترل ریسک‌های ناشی از 
ـــار گاز CO، مغایرت ایمنی مربوط به ساختمان  انتش
اتاق کنترل واحد احیای مستقیم شهید خرازی با 
همکاری بین‌واحدی شناسایی، بررسی و برطرف 

شد.
علیرضا غفارپور، مدیر طراحی و مهندسی فولاد مبارکه 
کید بر اهمیت مسائل ایمنی در نواحی مختلف،  با تأ
اظهار داشت: در صورت بروز هرگونه مغایرت ایمنی و 
بهداشت حرفه‌ای، لازم است اقدامات لازم در زمینه 
ریشه‌یابی، ارائه راهکار، اجرای اقدامات اصلاحی و 
پایش مستمر در کوتاه‌ترین زمان ممکن انجام شود.
وی افزود: در موضوع انتشار گاز CO در ساختمان 
اتاق کنترل واحد شهید خرازی، با همکاری واحدهای 
مهندسی کارخانه، ایمنی و بهداشت حرفه‌ای و احیای 
مستقیم، سطح مواجهه به محدوده مجاز و استاندارد 
بازگردانده شد که می‌تواند به‌عنوان الگویی مؤثر در 
ارتقای شاخص‌های ایمنی در سطح سازمان مورد 

توجه قرار گیرد.
مهدی جلوخوانیان، رئیس دپارتمان مکانیک 
مهندسی کارخانه نیز با اشاره به ضرورت حرکت 
تدریجی صنعت فولاد به سمت مفهوم کربن صفر 

ــای  ــه احیـ ــژه در ناحیـ ــد، به‌ویـ ــای تولیـ ــت: فرایندهـ گفـ
ــت‌محیطی و  ــد زیسـ ــات جدیـ ــا الزامـ ــد بـ ــتقیم، بایـ مسـ

ــوند. ایمنی همگام شـ
به گفته وی، در کنار مدیریت منابع انتشار در مبدأ، 
ارتقای شرایط ایمنی محیط‌های کاری کارکنان نیز از 
اولویت‌هاست و در رفع مغایرت گاز CO در ساختمان 
اتاق کنترل واحد شهید خرازی، هر دو رویکرد به‌صورت 

هم‌زمان مدنظر قرار گرفته است.
در همین زمینه مهدی حاتمی، کارشناس بهداشت 
حرفه‌ای و ارگونومی، با اشاره به انجام بازدیدها و 
اندازه‌گیری‌های میدانی عنوان کرد: در پی گزارش‌های 
کنش گاز CO، گازسنجی توسط  مربوط به انتشار و پرا
واحد ایمنی و بهداشت حرفه‌ای انجام شد که نتایج 
آن نشان داد در برخی بازه‌های زمانی، به‌ویژه هنگام 
افزایش نرخ تولید، غلظت گاز CO در بخش‌هایی از 
ساختمان از حدود مجاز استاندارد بهداشت حرفه‌ای 

فراتر رفته است. 
کید کرد: اندازه‌گیری‌های مجدد پس از اجرای  وی تأ
اقدامات اصلاحی، کاهش غلظت گاز CO به کمتر از 

حدود مجاز را تأیید کرده است.
ایرج لیرابی، کارشناس مکانیک، تأسیسات و سیالات، 
نیز با اشاره به انجام تحلیل ریشه‌ای مسئله گفت: 
تمامی منابع اصلی انتشار گاز CO شناسایی و برای 

رفع مغایرت، سطوح پاسخ کوتاه‌مدت، میان‌مدت 
و بلندمدت تعریف شد. در گام نخست مسدودسازی 
مسیرهای اصلی ورود گاز به ساختمان و اصلاح گردش 
هوا انجام گرفت و در ادامه، اصلاح الگوی انتشار برخی 

منابع و کاهش شدت انتشار صورت پذیرفت.
مجید محمدی، تکنسین فنی پروژه‌ها، با تشریح 
اقدامات اجرایی انجام‌شده اظهار داشت: به دلیل 
جهت وزش باد، گاز CO از بیرون ساختمان به داخل 

سیستم‌های تهویه نفوذ می‌کرد و بر همین اساس، 
هواساز شناسایی‌شده به‌عنوان منبع اصلی ورود 
گاز خاموش و مسدود شد و برای فضاهای اداری 
و اتاق کنترل از سیستم‌های اسپیلیت استفاده 

ــد. گردی
 CO وی افزود: پس از اجرای این اقدامات، غلظت گاز
به کمتر از حدود مجاز استاندارد کاهش یافت و شرایط 

ایمن برای کارکنان فراهم شد.

ارتقای ایمنی ساختمان اتاق کنترل واحد احیای مستقیم شهید خرازی
با رفع مغایرت ایمنی انتشار گاز CO انجام شد؛

حسین مدرسی‌فر
معاون سرمایه انسانی شرکت فولاد مبارکه
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سعید جمشیدیان
رئیس واحد بسته‌بندی

عباس رفیعی
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محمد کریمی
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علی احمدپور
 اپراتور انبار و ارسال

مهدی مختاری
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جواد رمضانی
تکنسین تأمین متریال بسته‌بندی

مهدی جیلان
مسئول شیفت بسته‌بندی و ارسال نورد سرد

 احمدرضا احسانی
 اپراتور جرثقیل سقفی

ناصر ناظم
 اپراتور بسته‌بندی

محمدعلی محمودی
 کارشناس تعمیرات واحد بسته‌بندی و ارسال

ــوط  ــال در خط ــته‌بندی و ارس بس
تولید انواع کلاف‌های فولادی، 
چندبعدی  حیاتی،  نقشی 
می‌کند؛  ایفا  استراتژیک  و 
فرایندی که در فولاد مبارکه 
فراتر از محافظت ساده بوده و به عنصری کلیدی 
در حفظ کیفیت، افزایش راندمان لجستیک، جلب 
رضایت مشتری و کاهش هزینه‌های کلی تبدیل 
شده و برای کلاف‌های فولادی، آخرین مرحله 
از تولید و اولین مرحله از خدماتی است که به 
مشتری ارائه می‌شود. بسته‌بندی و ارسال بهینه، 
با در نظر گرفتن نوع محصول، مسیر حمل‌ونقل 
و خواست مشتری، نه‌تنها موجب محفاظت 
از محصول می‌شود، بلکه ارزش‌افزوده ایجاد 
می‌کند و نمادی از حرفه‌ای‌گری و تعهد به کیفیت 

تولیدکننده است.
در مطلب »حس خوب« این هفته، به سراغ رئیس و 
جمعی از همکاران واحد بسته‌بندی و ارسال رفتیم؛ 
واحدی که از نظر تعداد نفرات و گستره‌ فعالیت، از 
گیرترین و بزرگ‌ترین بخش‌های فولاد مبارکه به  فرا
شمار می‌آید، تا در گپ‌وگفتی هرچند کوتاه با برخی 
از همکاران این حوزه، با فعالیت‌ها و عملکرد آن‌ها 

بیشتر آشنا شویم.
  سعید جمشیدیان، رئیس واحد بسته‌بندی:

گاهانه و به‌طور مستقیم در مسیر ساخت یک  آ
برند معتبر و باکیفیت گام برمی‌داریم

بنده مفتخرم که از سال 1401 به‌عنوان مسئول این واحد 
کنار همکارانم باشم. تا پیش از سال 1393 بسته‌بندی 
و ارسال در خطوط نورد سرد تحت نظر مدیریت تولید 
انجام می‌شد؛ اما با توجه به استراتژی‌های سازمان 
و اهمیت موضوع بسته‌بندی و ارسال در محصولات 
سرد، واحد بسته‌بندی و ارسال به‌صورت مستقل 

تشکیل شد.
در این بخش 360 نفر با توانایی بسته‌بندی، 
ــول در  ــزار پک محصـ ــال بیش از 15 هـ ــارداری و ارسـ انبـ
ماه در 28 تیپ مختلف برای مشتریان، جلوه‌ای 
ارزشمند و قابل‌تقدیر از تاش، تعهد و پشتکار را به 
نمایش گذاشته‌اند. موفقیت‌های ما نه‌تنها به 
توانمندی‌های فردی کارکنان، بلکه به همکاری 
تیمی و هم‌دلی بی‌نظیر در این مجموعه گره 

خورده است.
فرایند بسته‌بندی و ارسال، فراتر از یک مرحله ساده 
در فرایند تولید است. بسته‌بندی، نه‌تنها از محصول 
حفاظت می‌کند، بلکه ارزش واقعی آن و جایگاه برند 
شرکت را به نمایش می‌گذارد. به همین دلیل با تلاش 
جمعی همکاران در بخش‌های مختلف بسته‌بندی و با 
دقت و کیفیتی که در این بخش هدف‌گذاری کرده‌ایم، 
گاهانه و به‌طور مستقیم در مسیر ساخت یک برند  آ
کیفیت گام برمی‌داریم. این همکاری باعث  معتبر و با
که نه‌تنها محصولات فولاد مبارکه در بازار  می‌شود 
بدرخشند، بلکه نام و اعتبار مجموعه به بهترین شکل 
ممکن برای مخاطبان و ذی‌نفعان تبیین شود. امیدوارم 
با انرژی و انگیزه، در کنار هم به دستاوردهای بیشتری 

دست یابیم.

  جواد رمضانی، تکنسین تأمین متریال بسته‌بندی:
روحیه تیمی نهادینه‌شده در واحد همیشه برای من 

الهام‌بخش بوده است
از ابتدای شروع به فعالیت در فولاد مبارکه، چه در 
کنون  زمانی که در حوزه تعمیرات فعالیت داشتم و چه ا
که به‌عنوان تکنسین فرایند در حال انجام‌وظیفه‌ام، 
همیشه بر این باور بوده‌ام که هر روز یک فرصت جدید 
برای یادگیری و رشد است. اینجا در کنار همکاران عزیز، 
حل هر چالش و مشکل را نه‌تنها یک وظیفه، بلکه یک 

فرصت برای ارتقای خود و بهبود فرایند می‌دانیم.
زمینه  در  به‌خصوص  صنعتی،  واحد  یک  در  کار 
بسته‌بندی و ارسال محصولات فولادی، نیازمند دقت، 
تجربه و همکاری همیشگی است. خوشحالم که در 
این مسیر به‌عنوان عضوی از یک تیم منسجم، در کنار 
همکارانم حضور دارم. ما در کنار هم تلاش می‌کنیم تا 
بهترین عملکرد را داشته باشیم. تجربیاتی که در این 
سال‌ها در بخش تعمیرات و فرایند کسب کرده‌ام به 
من کمک کرده که همیشه به مسائل نگاه جامع‌تری 
داشته باشم. همین نگاه در کنار هم‌فکری و همکاری 
همکاران موجب شده بتوانیم بسیاری از مشکلات را 
حل کنیم. بدون شک تلاش‌های بی‌وقفه همکاران و 
روحیه تیمی که در واحد نهادینه شده همیشه برای ما 
الهام‌بخش بوده و باعث شده هر روز در مسیر تعالی به 

نتایج مطلوب‌تری دست یابیم.
   محمد کریمی، تکنسین بسته‌بندی و ارسال:

هر روز فرصتی برای یادگیری فراهم می‌شود
واقعاً خوشحالم که در کنار همکاران پرانرژی واحد 
بسته‌بندی مشغول به کارم. این همکاری برای من 
بسیار ارزشمند است؛ زیرا هر روز فرصتی برای یادگیری 
فراهم می‌شود. تیم ما، همیشه پر از انرژی و ایده‌های 

تازه است.
مهندس عرفانیان، پایه‌گذار فولاد مبارکه، گفته‌اند که ما 
فولاد مبارکه را ساختیم تا با آن ایران را بسازیم و رسیدن 
به این هدف بزرگ با خرد جمعی، همدلی و کار تیمی 
کاری میسر می‌شود. امید که  کارکنان و تلاش و فدا

همیشه، همدلانه در این راه قدم برداریم.
  احمدرضا احسانی، اپراتور جرثقیل سقفی:

اینجا در محیطی پر از چالش‌ها و دستاوردهای 
مختلف، پیوندی انسانی شکل می‌گیرد

احساس خوب ما در واحد واحد بسته‌بندی و ارسال 
ریشه در غرور مشترکی دارد که فراتر از وظایف روزمره 
است. بوی آهن گداخته و روغن ماشین‌آلات، نه‌فقط 
به مشام، که به روح می‌نشیند و یادآور ایستادگی جمعی 
ماست. شنیدن هماهنگ ضربه‌های چکش‌های 
، انرژی را  کارزار ، همچون طبل‌های  صنعتی بر فلز
جاری می‌کند و اطمینان می‌بخشد که هر فرد مانند 
چرخ‌دنده‌ای ضروری، نقشی بی‌بدیل در این مکانیسم 
قدرتمند دارد. اینجا، در محیطی پر از چالش‌ها و 
دستاوردهای مختلف پیوندی انسانی شکل می‌گیرد؛ 
پیوندی که در ساده‌ترین شکل خود، یعنی نگاه توأم 
با درک متقابل هنگام موفقیت در یک مرحله حساس، 
متجلی می‌شود. این لحظات خستگی را می‌زداید و به 
کار در این محیط طاقت‌فرسا، معنایی فراتر از مأموریت 
می‌بخشد: معنای ساختن، شکل دادن و بودن در 

که عظمتش حاصل تلاش هماهنگ  مجموعه‌ای 
تک‌تک اعضاست.

  عباس رفیعی، فورمن بسته‌بندی و ارسال:
شاید در کمتر جایی بتوان این همدلی، هم‌زبانی و 

لبخند را تجربه کرد
چه زیباست که می‌توان احساس درونی را با نگاشتن 
کشید.  تصویر  به  خویش  وجود  ژرفای  از  جملاتی 
احساسی که چون تاروپود در رگ و خونمان به هم 
آمیخته است: حسی از جنس رفاقت، همدلی و هم‌زبانی.

سال‌ها در میان دوستان و همکاران، چه خاطرات 
شیرینی رقم خورد و چه سردی و گرمی‌هایی که با 
تمام وجود حس شد و چه تجاربی که در این سال‌ها 
کنون می‌توان  در محیط دلچسب کار به دست آمد. ا
کنون که در  با تمام وجود این حس خوب را فریاد زد. ا
روزهای آخر خدمت خود در بین همکاران هستم، این 
حس خوب را همچنان می‌توانم با تمام وجود باورم 
کنم. شاید در کمتر جایی بتوان این همدلی، هم‌زبانی و 
لبخند را تجربه کرد. برای همه همکاران آرزوی سلامتی و 

موفقیت روزافزون دارم.
   مهدی جیلان، مسئول شیفت بسته‌بندی و 

ارسال نورد سرد:
حس خوب ازآنجاست که می‌دانی هر لحظه حضورت 

نقشی در پیشرفت کشور دارد
کنون در شرکت افتخارآفرین  مفتخرم که از سال 1383 تا
فولاد مبارکه حضور دارم. شرکتی که کار در آن شبیه قدم‌ 
زدن در شهری زنده از فولاد و اندیشه است. جایی که هر 
پیچ و مهره، روایتگر تلاش انسان‌هایی است که باهم 
آینده‌ای روشن می‌سازند. اینجا حس خوب از آنجاست 
که می‌دانی هر لحظه حضورت نقشی در پیشرفت کشور 
دارد. از صدای هماهنگ دستگاه‌ها تا نگاه پرامید 
همکاران، همه‌چیز یادآور این است که تو بخشی از یک 
جریان بزرگ هستی. فولاد مبارکه تنها محل کار نیست، 
بلکه خانه‌ای است برای رشد، یادگیری و خلق ارزش؛ 
جایی که هر روز با انگیزه آغاز می‌شود و با غرور مفید بودن 
پایان می‌یابد. همین ترکیبِ تلاش، همدلی و افتخار 
ملی است که کار کردن در فولاد مبارکه را به تجربه‌ای 
متفاوت و شیرین بدل می‌کند؛ تجربه‌ای که نه‌تنها به 
زندگی فردی معنا می‌دهد، بلکه به آینده جامعه نیز 

امید می‌بخشد.
، اپراتور انبار و ارسال:    علی احمدپور

در چنین فضایی، موفقیتِ سازمان، شادیِ همه 
است

واحد بسته‌بندی و ارسال مصداق یک خانواده بزرگ 
۳۶۰ نفره است. جایی که هرکس نقش خودش دارد و 
نبودِ هر عضو، جای خالی بزرگی ایجاد می‌کند. همان‌طور 
که در خانواده، افراد با تفاوت‌ها کنار می‌آیند، از هم 
حمایت می‌کنند و برای رسیدن به هدفی مشترک در کنار 
هم می‌ایستند، در یک تیم خوب نیز اعتماد، همدلی و 
مسئولیت‌پذیری ستون‌های اصلی را تشکیل می‌دهند.

در چنین فضایی، موفقیتِ سازمان، شادیِ همه است 
و وقتی مشکلی پیش می‌آید، سرزنش جای خود را به 
همکاری می‌دهد. افراد احساس امنیت می‌کنند که 
نظرشان را بگویند، اشتباه کنند و دوباره تلاش کنند، 
چون می‌دانند پشتشان به یک »خانواده کاری« گرم 

است. همین حس تعلق، انگیزه و انرژی تازه‌ای می‌دهد 
و مسیر رسیدن به اهداف را کوتاه‌تر و لذت‌بخش‌تر 

می‌کند.
  ناصر ناظم، اپراتور بسته‌بندی:

کار کردن در فولاد مبارکه حسی شبیه ایستادن بر 
قله‌ای است که از تلاش جمعی سر برافراشته است

کار کردن در فولاد مبارکه حسی شبیه ایستادن بر قله‌ای 
است که از تلاش جمعی سر برافراشته است؛ جایی که 
هر روز با صدای ماشین‌آلات و گرمای کوره‌ها، انسان 
معنای واقعی تولید و سازندگی را لمس می‌کند. اینجا 
تنها یک کارخانه نیست، بلکه مدرسه بزرگی است که در 
آن همکاری، همدلی و نوآوری در کنار هم جریان دارد. 
وقتی صبح باانرژی وارد محیط می‌شوی، می‌دانی که 
بخشی از خانواده‌ای هستی که با هم برای رشد کشور 
تلاش می‌کنند. حس خوب کار کردن در فولاد مبارکه از 
آنجاست که می‌بینی نتیجه زحماتت نه‌فقط در محصول 
نهایی، بلکه در لبخند همکاران و افتخار ملی تجلی 
می‌یابد. اینجا هر لحظه فرصتی است برای یادگیری، 
پیشرفت و خلق ارزش و همین باعث می‌شود کار کردن 
در واحد بسته‌بندی فولاد مبارکه نه وظیفه، بلکه افتخار 
و تجربه شیرینی باشد که به انسان اعتمادبه‌نفس، انگیزه 

و امید می‌بخشد.
  مهدی مختاری، اپراتور بسته‌بندی:

از اینکه می‌دانی در قلب یک محیط  حس غرور 
صنعتی، نقشی مهم در ساختن فردا ایفا کرده‌ای

کار در محیط صنعتی فولاد مبارکه، تجربه‌ای متفاوت 
و پرانرژی است. اینجا همه‌چیز بانظم و دقت پیش 
حرکت  تا  دستگاه‌ها  یکنواخت  صدای  از  می‌رود؛ 
هماهنگ کارکنان در خطوط تولید. فضای صنعتی 
کارخانه، حس قدرت و پایداری را به انسان منتقل 
می‌شود،  ساخته  نه‌تنها  فولاد  که  جایی  می‌کند؛ 
بلکه آینده‌ای محکم برای کشور می‌سازد. در میان 
ماشین‌آلات عظیم و تجهیزات پیشرفته، هر فرد می‌داند 
که بخشی از یک چرخه بزرگ تولید است. این حس، 
اعتمادبه‌نفس و انگیزه‌ای تازه می‌آفریند. محیط صنعتی 
فولاد مبارکه با استانداردهای ایمنی بالا و توجه به رفاه 
کارکنان، کار را از یک وظیفه ساده فراتر می‌برد و آن را به 
تجربه‌ای ارزشمند تبدیل می‌کند. وقتی در پایان روز به 
نتیجه تلاش‌ها نگاه می‌کنی، در آخرین مرحله از تولید در 
واحد بسته‌بندی و ارسال، غرور و آرامشی خاص در دل 
می‌نشیند؛ زیرا می‌دانی در قلب یک محیط صنعتی، 

نقشی مهم در ساختن فردا ایفا کرده‌ای.
   محمدعلی محمودی، کارشناس تعمیرات واحد 

بسته‌بندی و ارسال:
از کار کردن در کنار همکارانی که روحیه احترام و درک 

متقابل دارند به خود می‌بالم
در واحد بسته‌بندی و ارسال که فلسفه وجودی آن 
حفظ و تضمین کیفیت محصولات تولیدی در خطوط 
تولیدی بالادستی است، به خاطر اعتمادی که به 
مجموعه می‌شود و نوع کاری که با همکاری و همدلی 
انجام می‌دهیم حس غرور و افتخار دارم. همچنین از 
اینکه در کنار دوستانی هستم که در عین جدیت در 
غ از مرتبه و ماهیت کاری، روحیه احترام و درک  کار و فار

متقابل دارند به خود می‌بالم.
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یسا انجام شد؛ ینی مؤثر شرکت ایر با نقش‌آفر

آغاز پروژه‌های استقرار سیستم‌های 
اطلاعاتی در گهرزمین و فولاد توان‌آور آسیا

  در امتداد توسعه همکاری‌های جدید ایریسا و با اضافه شدن دو مشتری 
جدید شرکت معدنی و صنعتی گهرزمین و شرکت فولاد توان‌آور آسیا به 
جمع ۷۲ مشتری ایریسا، سبد پروژه‌های معاونت سیستم‌های اطلاعاتی 

این شرکت وارد مرحله تازه‌ای از توسعه شد.
در همین چارچوب، پروژه استقرار سیستم‌های اطلاعاتی یکپارچه در 
شرکت معدنی و صنعتی گهرزمین وارد فاز آغازین شد؛ پروژه‌ای که با هدف 
ایجاد دید جامع از عملکرد واحدها، استانداردسازی و یکپارچه‌سازی 
ــی  ــام گزارش‌دهـ ــت نظـ ــا و تقویـ ــجام داده‌هـ ــت و انسـ ــا، افزایش کیفیـ فرایندهـ
مدیریتی تعریف شده است. انتظار می‌رود با اجرای این پروژه، شفافیت 
ــا یافته و تصمیم‌گیری به‌موقع و مبتنی  عملیاتی و انضباط سازمانی ارتقـ

بر اطلاعات در سطح مدیریت سازمان به‌طور معناداری تقویت شود.
   آغاز همکاری‌های ایریسا و گهرزمین با کلیدزنی پروژه استقرار 

سیستم‌های اطلاعاتی
به گزارش روابط عمومی شرکت ایریسا، جلسه کلیدزنی پروژه استقرار سیستم‌های 
اطلاعاتی در شرکت معدنی و صنعتی گهرزمین با حضور مدیرعامل، اعضای 
هیئت‌مدیره، معاونان و مدیران این شرکت و همچنین مدیرعامل و مدیران 
معاونت سیستم‌های اطلاعاتی شرکت ایریسا برگزار شد. این جلسه به‌عنوان 
نقطه آغاز یکی از پروژه‌های تحول‌آفرین سازمانی، با هدف استقرار سیستم‌های 

یکپارچه اطلاعاتی در شرکت گهرزمین برگزار شد.
   لزوم پاسخ‌گویی دقیق و تعهد به فرایندها

کید بر اهمیت  در این جلسه، علی امرایی، مدیرعامل شرکت گهرزمین، با تأ
راهبردی این پروژه، اظهار داشت: استقرار سیستم‌های اطلاعاتی یکپارچه 
زیربنای تحول در نظام تصمیم‌سازی، شفافیت عملکرد و ارتقای بهره‌وری 
سازمان است. انتظار می‌رود این پروژه مطابق با زمان‌بندی مصوب و با کیفیت 
مطلوب اجرا شده و تمامی واحدهای سازمان، همکاری کامل، مسئولانه و 

مستمر با تیم‌های اجرایی داشته باشند.
وی همچنین بر لزوم پاسخ‌گویی دقیق، تعهد به فرایندها، پذیرش تغییرات 
سازمانی و استفاده عملیاتی از خروجی‌های سیستم‌ها به‌عنوان الزامات اصلی 

کید نمود. موفقیت پروژه تأ
   استانداردسازی فرایندها، افزایش انضباط سازمانی، تسریع در 

تصمیم‌گیری‌های مدیریتی با استقرار سیستم‌های اطلاعاتی یکپارچه
در ادامه، سید مهدی نقوی با اشاره به تجارب موفق اجرای پروژه‌های مشابه در 
صنایع فولادی و معدنی کشور بیان داشت: پیاده‌سازی و استقرار سیستم‌های 
اطلاعاتی یکپارچه، منجر به استانداردسازی فرایندها، افزایش انضباط سازمانی، 
تسریع در تصمیم‌گیری‌های مدیریتی و ایجاد دید جامع و برخط از عملکرد 

بخش‌های مختلف سازمان خواهد شد.
وی ضمن تشریح مأموریت‌ها و اهداف سایر امور عملیاتی شرکت ایریسا، بر 
ضرورت تعهد دوطرفه به الزامات پروژه، استقرار مبتنی بر فرایندهای واقعی 
کید  کسب‌وکار و بهره‌برداری مؤثر مدیران از گزارش‌ها و داشبوردهای مدیریتی تأ
و ابراز امیدواری کرد که نتایج این پروژه، زمینه‌ساز رشد، تعالی و آمادگی شرکت 

گهرزمین برای ورود به فازهای توسعه‌ای آتی باشد.
   لزوم تعامل ساختارمند، تصمیم‌گیری به‌موقع، مدیریت اثربخش 

تغییرات، پایش مستمر پیشرفت
در ادامه جواد صالحی، مدیر امور پروژه‌های معاونت سیستم‌های اطلاعاتی 
ایریسا و مدیر این پروژه نیز با ارائه گزارشی جامع از رویکرد اجرایی، فازبندی و برنامه 
زمان‌بندی پروژه تصریح کرد: موفقیت این پروژه مستلزم تعامل ساختارمند، 
تصمیم‌گیری به‌موقع، مدیریت اثربخش تغییرات، پایش مستمر پیشرفت و 

مشارکت فعال نمایندگان کسب‌وکار در تمامی مراحل استقرار سیستم‌ها است.
وی افزود: ایریسا متعهد است با بهره‌گیری از تجربیات پیشین، تیم‌های تخصصی 
و چارچوب‌های کنترلی دقیق، پروژه را مطابق با اهداف تعیین‌شده و انتظارات 
مدیریت ارشد شرکت گهرزمین به سرانجام برساند و زمینه بهره‌برداری پایدار از 

سیستم‌ها را فراهم سازد.
گفتنی است شرکت معدنی و صنعتی گهرزمین، با ظرفیت تولید ۵ میلیون تن گندله 
در سال و سرمایه‌گذاری در راستای راه‌اندازی خطوط احیا مستقیم، فولادسازی و 
نورد گرم، یکی از بزرگ‌ترین و کلیدی‌ترین تولیدکنندگان محصول گندله کشور در 
منطقه معدنی و صنعتی گل‌گهر محسوب می‌شود. پروژه استقرار سیستم‌های 
اطلاعاتی در این شرکت، از جمله پروژه‌های استراتژیک و دومین تجربه معاونت 
سیستم‌های اطلاعاتی ایریسا در این منطقه، پس از استقرار موفق سیستم‌های 

اطلاعاتی در شرکت جهان فولاد سیرجان به شمار می‌آید.
در ادامه توسعه همکاری‌های جدید ایریسا، جلسه کلیدزنی پروژه استقرار 

سیستم‌های اطلاعاتی در شرکت فولاد توان آور آسیا نیز برگزار شد.
   کلیدزنی پروژه استقرار سیستم‌های اطلاعاتی در شرکت فولاد 

توان‌آور آسیا
جلسه کلیدزنی پروژه استقرار سیستم‌های اطلاعاتی در شرکت فولاد توان آور 

آسیا با حضور مدیرعامل، مدیران و رؤسای این شرکت و شرکت ایریسا برگزار شد.
کید بر  در این جلسه، حمیدرضا فلاح، مدیرعامل شرکت فولاد توان آور آسیا، با تأ
اهمیت راه‌اندازی این پروژه اظهار داشت: اجرای به‌موقع پروژه طبق زمان‌بندی 
تعریف‌شده و همکاری مؤثر تمامی واحدهای سازمان با تیم‌های اجرایی ایریسا، 

نقش کلیدی در ارتقای بهره‌وری شرکت خواهد داشت.
در ادامه، مهدی نقوی، مدیرعامل شرکت ایریسا، با اشاره به تجارب موفق 
اجرای پروژه‌های مشابه در صنایع فولادی کشور گفت: بهره‌گیری از سامانه‌های 
اطلاعاتی یکپارچه موجب بهبود عملکرد فرایندها، تسریع در تصمیم‌گیری 

مدیریتی و افزایش کارایی سازمانی خواهد شد.
   تعامل مستمر میان تیم‌های اجرایی دو شرکت و پایش منظم 

پیشرفت کار از عوامل کلیدی
حسین مؤذنی، مدیر این پروژه، نیز با ارائه گزارش کاملی از مراحل اجرای پروژه 
کید کرد: تعامل مستمر میان تیم‌های اجرایی دو شرکت و پایش منظم پیشرفت  تأ

کار، از عوامل کلیدی موفقیت این پروژه خواهد بود.
گفتنی است شرکت توان‌آور آسیا از شرکت‌های جدید عضو گروه فولاد مبارکه 
است که با ظرفیت تولید 150 هزار تن در سال به‌عنوان بزرگ‌ترین تولیدکننده 
ورق قلع‌اندود در ایران و خاورمیانه در منطقه چهارمحال بختیاری قرار دارد و با 
بهره‌گیری از فناوری‌های روز دنیا، نقش مهمی در تأمین نیازهای صنایع داخلی 

ایفا می‌کند.

موفقیت‌های ما به همکاری تیمی و همدلی بی‌نظیر در این مجموعه گره‌ خورده است
    میهمانان این هفته: کارکنان صمیمی واحد بسته‌بندی و ارسال

»حس خوب« با همکاران؛

   وزارت صنایع مصر بسته تشویقی برای گسترش تولید نورد سرد و فولاد روکش‌دار ارائه می‌دهد
    وزارت صنایع مصر بسته جدیدی از مشوق‌های سرمایه‌گذاری را با هدف تشویق به تأسیس کارخانه‌های تولیدکننده ورق‌ها و کلاف‌های فولادی نورد سرد، گالوانیزه و پیش‌رنگ‌شده، که به عنوان نهاده‌های کلیدی برای طیف وسیعی از صنایع استراتژیک در نظر گرفته می‌شوند، 
کید کرد که این مشوق‌ها به گونه‌ای ساختار یافته‌اند که مزایای متقابلی را برای سرمایه‌گذاران و دولت به همراه داشته  رونمایی کرده است. به گزارش فولاد نیوز، این وزارتخانه در بیانیه‌ای از سرمایه‌گذاران جدی خواسته است تا سرمایه‌های جدید را به سمت این بخش هدایت کنند و تأ
باشند و در عین حال از توسعه صنعتی بلندمدت حمایت کنند. بر اساس این بسته، زمین‌های صنعتی با قیمت‌های رقابتی اختصاص داده می‌شوند و اولویت با پروژه‌هایی است که در زمینه تولید فولاد نورد سرد و روکش‌دار فعالیت می‌کنند. سرمایه‌گذاران همچنین از سازوکارهای پرداخت 
انعطاف‌پذیر مرتبط با برنامه‌های اجرایی کاملاً تعریف‌شده، در کنار دسترسی به تأمین مالی امتیازی برای پشتیبانی از خطوط تولید و الزامات سرمایه در گردش، بهره‌مند خواهند شد. برای تسریع در اجرای پروژه، وزارتخانه تأیید کرد که مجوزهای عملیاتی ظرف ۲۴ ساعت پس از تکمیل 

تمام مراحل و اسناد مورد نیاز از طریق اداره کل توسعه صنعتی صادر می‌شوند. پروژه‌های تأیید شده همچنین دسترسی فوری به خدمات ضروری، از جمله برق، آب، گاز طبیعی، جاده‌ها و زیرساخت‌های مخابراتی، خواهند داشت.
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خبر گروه

جهاددانشگاهی یزد پشتوانه پژوهشی صنایع فولاد و شیشه شد
 مدیر گروه پژوهشی سرامیک صنعتی پژوهشکده مواد نوین سرامیکی جهاددانشگاهی یزد از تصویب شبکه برنامه گروه پژوهشی »سرامیک صنعتی« در پژوهشکده مواد نوین سرامیکی جهاددانشگاهی یزد با اعتبار ۱۵ میلیارد 
ریال خبر داد و گفت: تمرکز اصلی این برنامه بر توسعه و بومی‌سازی قطعات پیشرفته سرامیکی مورد استفاده در صنایع حیاتی مانند فولاد و شیشه خواهد بود. به گزارش ایسنا، لیلا شریفی در این باره تصریح کرد: تصویب این شبکه 
برنامه را نقطه عطفی برای فعالیت‌های پژوهشی این مجموعه است. این برنامه با رویکرد حل مسائل اولویت‌دار صنعتی و افزایش سهم پژوهش در توسعه فناوری‌های داخلی طراحی شده است و تمرکز اصلی آن بر توسعه و بومی‌سازی 
کنون از منابع خارجی تأمین می‌شده و این وابستگی، چالشی اساسی برای  قطعات پیشرفته سرامیکی مورد استفاده در صنایع حیاتی مانند فولاد و شیشه خواهد بود. بخش قابل توجهی از این قطعات حساس و پرکاربرد، تا
صنایع کشور ایجاد کرده بود ولی بر اساس برنامه‌ریزی‌های انجام‌ شده، اجرای این شبکه برنامه پژوهشی، موجب انتقال دانش فنی پیشرفته، ارتقای توان مهندسی داخل و افزایش پایداری در تأمین قطعات راهبردی خواهد شد.

مجید ابوعطیوی 
عاون بهره‌برداری شرکت فولاد هرمزگان

خبر
N e w s

ح کرد: معاونت بهره‌برداری شرکت فولاد هرمزگان مطر

تغییر رویکرد تولید فولاد هرمزگان
 از »افزایش صِرف سرعت« 

به »افزایش بهره‌وری«

پارادایم تولید در فولاد هرمزگان در سال 1404 از افزایش صرف سرعت به 
سمت بهره‌وری پایدار تغییر کرده است. این تحول حاصل نگاه سیستمی 
و برنامه‌ریزی دقیق برای استفاده بهینه از منابع انرژی، کاهش توقفات و 
تثبیت کیفیت تولید است تا رشد کمّی و کیفی به‌صورت هم‌زمان و پایدار 

تحقق یابد.
به گزارش روابط عمومی شرکت فولاد هرمزگان، معاون بهره‌برداری شرکت فولاد 
هرمزگان، با بیان مطلب فوق به دستاوردهای سال‌های اخیر این شرکت اشاره 
کرد و گفت: در سال ۱۴۰۳ و ۹ ماهه ۱۴۰۴، با وجود محدودیت شدید برق، فولاد 
هرمزگان موفق شد رکوردهای تازه‌ای در تولید تختال و آهن اسفنجی ثبت کند. 
این موفقیت نتیجه مجموعه‌ای از تصمیم‌های کلیدی در معاونت بهره‌برداری 

بوده است.
       اقدامات کلیدی برای افزایش کمی و کیفی تولید

مجید ابوعطیوی افزود: امسال بخشی از برق موردنیاز شرکت از طریق بورس انرژی 
تأمین شد تا اثر محدودیت‌های برق بر خطوط تولید به حداقل برسد. همچنین، 
برنامه تعمیرات پیشگیرانه به‌صورت فرصت‌طلبانه و در دوره‌های محدودیت 

انرژی اجرا شد تا از زمان‌های خاموشی به بهترین نحو استفاده شود.
وی خاطرنشان کرد: در سال جاری توقفات اضطراری به‌صورت دقیق رصد و 
اصلاحات لازم به‌سرعت انجام شد تا زمان توقف‌ها کاهش یابد. همچنین با اجرای 
اصلاحات فرایندی و افزایش هماهنگی بین نواحی، سرعت تولید در واحدهای 

احیا و فولادسازی افزایش یافت.
معاون بهره‌برداری شرکت فولاد هرمزگان ادامه داد: با تقویت تفکر سیستمی 
میان واحدهای خرید، تولید و کنترل کیفیت، همه بخش‌ها برای دست‌یابی 
به هدف مشترک پایداری تولید هم‌راستا شدند. شاخص‌های کیفی و کمّی نیز 
به‌صورت روزانه پایش شد تا کیفیت تختال تثبیت و مصرف انرژی و مواد به‌طور 

بهینه مدیریت شود.
به گفته وی، برای حفظ پایداری تولید در واحد احیا، دپوی آهن اسفنجی در فصل 
ک پایدار فولادسازی در زمستان صورت پذیرفت. جلسات  تابستان و تأمین خورا
مستمر با واحدهای خرید و کنترل کیفیت نیز برگزار شد تا تأمین مواد اولیه به‌موقع 
کیفیت انجام گیرد. در همین حال، انگیزه، همکاری و همدلی کارکنان نقش  و با

مؤثری در عبور موفقیت‌آمیز فولاد هرمزگان از دوره محدودیت‌ها داشت.
وی نقطه عطف این دوره را ترکیب اقدامات کلیدی دانست و خاطرنشان کرد: 
نقطه عطف این دوره، ترکیب سه اقدام کلیدی، شامل تأمین برق از بازار انرژی، 
اجرای تعمیرات فرصت‌طلبانه، کاهش مدت‌زمان توقفات اضطراری، تأخیر و 

استقرار تفکر سیستمی میان واحدهای خرید، تولید و کنترل کیفیت و... بود.
       هدف‌گذاری برای افزایش بهره‌وری به همراه افزایش تولید

ابوعطیوی با بیان اینکه برنامه عبور از ظرفیت اسمی ۱.۵ میلیون تن تختال تنها 
یک هدف کمّی نبود، تصریح کرد: این هدف نیازمند بازنگری جدی در نحوه 
بهره‌برداری، برنامه‌ریزی تولید و مدیریت توقفات بود تا رشد، پایدار، اقتصادی 
و بدون افت کیفیت محقق شود. بر همین اساس، در سطح عملیاتی چند تغییر 

اساسی اجرا شد.
وی ادامه داد: در سال ۱۴۰۴، رویکرد تولید از »افزایش صرف سرعت« به سمت 
»افزایش بهره‌وری خطوط« تغییر یافت. تمرکز اصلی بر کاهش توقفات اضطراری، 
تنظیم ظرفیت تولید متناسب با توان واقعی تجهیزات و تقویت هماهنگی میان 
واحدهای احیا، فولادسازی و ریخته‌گری بود؛ اقدامی که موجب شد هیچ‌یک از 
نواحی تولیدی به گلوگاه تبدیل نشوند. برنامه‌ریزی و کنترل تولید به‌صورت پویا 
و متناسب با محدودیت‌های برق و گاز بازطراحی شد. تمرکز بر تولید در ساعات 
انرژی پایدار، پیش‌بینی بار تولیدی هفتگی و هم‌راستایی کامل با واحدهای انرژی 
و خرید باعث شد افزایش تولید با حداقل نوسان و بیشترین پایداری انجام شود.

       برنامه‌ریزی برای تولید سفارش‌ها با ابعاد و آنالیزهای متفاوت
معاون بهره‌برداری فولاد هرمزگان افزود: همچنین با همکاری واحد فروش و 
بازاریابی، برنامه‌ریزی برای تولید سفارش‌ها با ابعاد و آنالیزهای متفاوت متناسب 
با شرایط محدودیت‌های انرژی صورت پذیرفت تا بتوان در ساعات بدون 

کثر راندمان تولید کرد. محدودیت با کمترین توقف و حدا
ابوعطیوی تصریح کرد: یکی از پیش‌نیازهای افزایش ظرفیت، کاهش توقفات 
اضطراری بود. به همین دلیل، انجام تعمیرات پیشگیرانه فرصت‌طلبانه در 
ساعات محدودیت انرژی، تقویت نظام تحلیل توقفات )RCA(، پایش تجهیزات 
حساس به‌صورت لحظه‌ای و مصرف نسوز و الکترود با مدیریت دقیق کنترل شد.

       پایش و کنترل کیفیت شاخص‌های کیفی به‌صورت روزانه
کید بر اینکه افزایش تولید نباید به افت کیفیت منجر شود، اظهار کرد:  وی با تأ
برای اینکه افزایش تولید به افت کیفیت منجر نشود، شاخص‌های کیفی به‌صورت 
روزانه پایش و کنترل کیفیت در تمام مراحل درگیر و انحرافات فرایندی بلافاصله 
اصلاح شد. در نتیجه، کیفیت تختال هم‌زمان با رشد تولید حفظ شد. عبور از 

ظرفیت اسمی بدون همکاری سیستمی ممکن نبود.
ابوعطیوی در پایان خاطرنشان کرد: با برگزاری جلسات منظم میان بهره‌برداری، 
خرید و کنترل کیفیت، تأمین مواد اولیه کیفی و پایدار، دپوی آهن اسفنجی 
برای زمستان تکمیل و انرژی موردنیاز در دوره‌های محدودیت از بازار انرژی 

خریداری شد.

مدیر تکنولوژی شرکت فولاد و نورد سبا مطرح کرد:

یکی از استراتژی‌های شرکت 
تولید  سبا،  نورد  و  فولاد 
گریدهای ویژه با سودآوری بالا 
و تمرکز بر فولادهایی است که 
تأثیر زیادی بر تأمین حداکثری 
نیاز صنایع مختلف ازجمله خودروسازان، رفاه 
وضعیت  بهبود  همچنین  و  مردم  ایمنی  و 

محیط‌زیست دارند.
آرش حاجی‌پور، مدیر تکنولوژی شرکت فولاد و نورد 
سبا، با بیان این مطلب گفت: در صنعت خودروسازی 
استفاده از فولادهای پر استحکام نوین، علاوه‌بر کاهش 
آمار حوادث و افزایش ایمنی سرنشینان، به‌دلیل سبک 
شدن خودرو، کاهش مصرف سوخت و بهبود شرایط 

زیست‌محیطی را در پی خواهد داشت.
 ،HAS60 وی تصریح کرد: پس از تولید موفقیت‌آمیز گرید
برنامه‌ریزی‌های لازم جهت تولید گرید HAS80 معادل 
گرید Atos80 که استحکام آن بیش از 700 مگاپاسکال 
است و از جدی‌ترین فولادهای پراستحکام تولیدشده 
در دنیاست در دستور کار قرار گرفت. پس از مطالعات و 
بررسی‌های چندماهه تیم کارشناسی شرکت و با تکیه 
بر دانش و تجربه کارکنان این مجموعه، طراحی دقیق 
این آلیاژ و فرایندهای تولیدی جهت دست‌یابی به 
خواص متالورژیکی و مکانیکی مطابق با استانداردهای 
بین‌المللی صورت گرفت. در ادامه نیز برنامه‌ریزی‌های 
لازم جهت تولید این محصول باارزش انجام شد و نهایتاً 
با بهره‌گیری از مهارت‌های کارکنان و کارشناسان مجرب 

شرکت، گرید یادشده با موفقیت تولید شد.
   قطع نیاز به واردات این محصول و جلوگیری از 

خروج ارز از کشور
در همین زمینه ... ناظم‌الرعایا، مدیر ریخته‌گری و نورد 
گفت: پس از هدف‌گذاری تولید این محصول ویژه در 
جلسات منظم و ایجاد هماهنگی‌های تخصصی و 
دقیق بین کارگاه‌های تولیدی فولادسازی، ریخته‌گری 
و نورد، با همت قابل‌تقدیر کارگروه تخصصی مربوطه 
موفق به تولید مطابق با استانداردهای بین‌المللی 
شدیم. دستیابی به این مهم باعث قطع نیاز به واردات 
این محصول و جلوگیری از خروج ارز از کشور می‌شود و 

افزایش رضایتمندی مشتریان را در پی دارد.
  توان فنی و مدیریتی مجموعه برای پاسخگویی به 

نیازهای صنعتی کشور
...رجبی، مدیر احیا و فولادسازی شرکت فولاد و نورد 
سبا نیز اضافه کرد: HAS80 از گریدهای آلیاژی مهم 
در صنایع خودروسازی محسوب می‌شود که تولید آن 
نیازمند کنترل دقیق ترکیب شیمیایی و مدیریت شرایط 
متالورژیکی است. دست‌یابی به مذاب پایدار این گرید، 

مستلزم نظارت ویژه بر عناصر آلیاژی و کنترل عناصر 
مضر نظیر گوگرد و فسفر، به همراه مدیریت دما و زمان 
در مراحل ذوب و پالایش ثانویه است. کارشناسان واحد 
فولادسازی و دفتر فنی تولید با برنامه‌ریزی دقیق، پایش 
مستمر و برگزاری جلسات تخصصی توانستند با موفقیت 
تولید مذاب گرید ارزشمند HAS80 را محقق سازند. این 
موفقیت نشان‌دهنده توان فنی و مدیریتی مجموعه 
در تولید فولادهای آلیاژی پیشرفته و پاسخ‌گویی به 

نیازهای صنعتی کشور است.
   ورود به بازارهای خودرویی با کیفیت‌های روز دنیا

احمد ترازوی زر، رئیس برنامه‌ریزی و روش‌های تولید 
فولاد سبا نیز گفت: یکی از استراتژی‌ها و اهداف فولاد 
سبا توسعه سبد محصولات این شرکت به‌منظور رفع 
نیاز مشتریان و ورود به بازارهای خودرویی با کیفیت‌های 
روز دنیاست. درخواست‌های رسیده مبنی بر نیاز 
خودروسازان به فولادهای استحکام بالا موجب شد 
کیفیت تخصصی HAS80 پس از تولید موفقیت‌آمیز 
HAS60 در دستور کار قرار گیرد. با برنامه‌ریزی‌های 
صورت‌گرفته و هماهنگی‌های لازم بین واحدهای 
تولیدی در آخرین روزهای آذرماه تولید این کیفیت 

تحقق یافت.
  به‌کارگیری مکانیسم‌های مختلف استحکام‌دهی 

برای دست‌یابی به استحکام بالای 700 مگاپاسکال
حامد صفاری، کارشناس متالورژی و روش‌های تولید 
هم معتقد است گرید HAS80 به لحاظ کیفی، یک 
محصول کاملاً تخصصی در حوزه صنعت خودروسازی 
است. در طراحی این محصول مکانیسم‌های مختلف 
استحکام‌دهی برای دست‌یابی به استحکام بالای 700 
مگاپاسکال به کار گرفته شده است. شکل‌پذیری و حفظ 
انعطاف‌پذیری فولاد و در عین حال، افزایش استحکام 
از پیچیدگی‌های طراحی این گروه از فولادهاست. 
جوش‌پذیری مناسب نیز از دیگر ویژگی‌هایی است 
که در این طراحی مدنظر قرار گرفته است. طراحی این 
محصول پس از برگزاری جلسات متعدد فنی تخصصی 
نهایی و تولید آن توسط همکاران پرتلاش ما در فولاد 
سبا انجام گرفت. گفتنی است این کیفیت معادل کیفت 

ATOS80 تولیدی شرکت POSCO است.
   استفاده از گرید) HAS80 (Atos 80 در شاسی 

تریلر و تانکر
روح‌الله جمالی، کارشناس تولید فولادسازی نیز در این 
باره اظهار داشت: بنابر راهبرد مدیریت ارشد سازمان 
مبنی بر تولید گریدهای جدید و با ارزش‌افزوده بیشتر، 
با تاش و همدلی تمامی واحدها برنامه‌ریزی برای 
تولید گرید Atos 80) HAS80( که در شاسی تریلی و تانکر 
استفاده می‌شود انجام شد. با توجه به تجارب قبل در 

تولید این گرید لازم بود آن را با کربن کمتر از 0.07 درصد 
تولید کنیم و به خاطر منگنز بالا یعنی حدود ۱.۳ درصد 
کارت ساخت، حدود نیمی از منگنز موردنیاز را از نمونه 
کم‌کربن استفاده کردیم. این گرید حاوی عناصر منگنز، 

سیلیس، وانادیوم، تیتانیوم، نیوبیوم، کروم، بور است.
حذف  گوگرد،  کاهش  چالش‌های  بر  غلبه    
ترکیب  کنترل  و  دما  دقیق  تنظیم  ناخالصی‌ها، 

شیمیایی
به گفته اسماعیل سلیمیان، کارشناس دفتر فنی 
 HAS80 فولادسازی به‌منظور تولید اقتصادی گرید
معادل کیفیت تجاری Atos80، جلسات منظم 
برنامه‌ریزی با تمرکز بر افزایش بازده فروآلیاژهای 
گران‌قیمت )مانند فرومولیبدن، فروتیتانیوم، فرونیوبیوم 
و فروبور( تشکیل شد. خوشبختانه تیم‌های فنی و تولید 
فولادسازی با غلبه بر چالش‌های مهمی از قبیل کاهش 
گوگرد، حذف ناخالصی‌ها، تنظیم دقیق دما و کنترل 
ترکیب شیمیایی، موفق به تولید این گرید مطابق با 

استانداردهای موردنظر شدند.
گریدهای تولیدی در  ATOS80 یکی از  گرید     

کارخانه‌های فولادسازی پیشرو در جهان
ناصر گنجی، کارشناس دفتر فنی ریخته‌گری فولاد سبا 
هم اضافه کرد: تولید ورق‌های فولادی ویژه شاسی 
خودرو بر پایه گریدهای پیشرفته از خانواده‌های HSS و 
AHSS با استفاده از عناصر میکروآلیاژی و کنترل دقیق 
عملیات ترمومکانیکال انجام می‌شود. با ترکیب عناصر 
آلیاژی مانند منگنز، میکروآلیاژهای نیوبیوم و وانادیوم 
و کنترل دقیق فرایند سرد شدن، استحکام تسلیم بالا 
و مقاومت ضربه‌ای مطلوب ایجاد می‌شود. در تولید 
این گریدها ریخته‌گری مرحله‌ای حیاتی و حساس از 
پروسه‌های تولید و زمینه‌ساز کیفیت این محصول 
حساس است. یکی از این گریدها که فولادسازان پیشرو 
در جهان آن را تولید آن می‌کنند گرید خودرویی با نام 
تجاری ATOS80 است که با توجه به ظرافت‌های 
آنالیزی و خواص منحصربه‌فرد، چالش‌های فنی 
خاصی دارد که به لطف کار تیمی و جلسات متعدد فنی 
و همفکری بین واحدهای تولیدی و دفتر فنی پشت 

سر گذاشته شد.
   تضمین دست‌یابی به خواص مکانیکی موردنظر، 

کیفیت ابعادی و دقت شکلی محصول نهایی
محسن حسن‌زاده، کارشناس دفتر فنی نورد شرکت 
فولاد و نورد سبا هم در خاتمه چنین گفت: تولید ورق 
فولاد HAS80 با انجام دقیق تنظیمات نوردی و کنترل 
خنک‌کاری ورق انجام شد تا عاوه بر دست‌یابی به 
خواص مکانیکی موردنظر، کیفیت ابعادی و دقت 

شکلی محصول نهایی تضمین شود.

کیفیت ورق HAS80 تولیدشده در شرکت فولاد 
و نورد سبا معادل استانداردهای بین‌المللی

گزارش

آرش حاجی‌پور
 مدیر تکنولوژی شرکت فولاد و نورد سبا

فرهادرجبی
 مدیر احیا و فولادسازی شرکت فولاد و نورد سبا

حامد صفاری
 کارشناس متالورژی و روش‌های تولید

اسماعیل سلیمیان
کارشناس دفتر فنی فولادسازی

 مهدی ناظم‌الرعایا
مدیر ریخته‌گری و نورد 

احمد ترازوی زر
رئیس برنامه‌ریزی و روش‌های تولید فولاد سبا

روح‌الله جمالی
کارشناس تولید فولادسازی

ناصر گنجی
کارشناس دفتر فنی ریخته‌گری فولاد سبا

محسن حسن‌زاده
کارشناس دفتر فنی نورد فولاد سبا

7.4
تولید  درصدی   ۷.۴ رشد    

فولاد ایران در نُه‌ماهه ۱۴۰۴

فولاد  تولیدکنندگان  انجمن 
ایران آمار تولید نُه‌ماهه سال 
1404 زنجیره فولاد کشور را منتشر 
کرد. بر این اساس حجم تولید کل 
محصولات فولادی کشور نسبت 
به مدت مشابه سال گذشته 1.1 
درصد رشد کرده و حجم تولید 
محصولات میانی 7.4 درصد 
افزایش داشته است. این امر 
بیانگر مدیریت بهینه فولادسازان 
در مقابله با محدودیت‌های 

انرژی است.
به گزارش  چیان، تولید آهن 
اسفنجی در نُه‌ماهه ۱۴۰۴ نسبت 
به مدت مشابه سال گذشته، 
کنسانتره  12.2 درصد، تولید 
سنگ‌آهن 7.7 درصد و تولید 
گندله سنگ‌آهن نیز 2.3 درصد 

افزایش داشته است.
عاوه بر افزایش دمای هوا در 
پاییز امسال نسبت به سال 
اعمال  نتیجه  در  و  گذشته 
محدودیت‌های گازی کمتر بر 
فولادسازان، مدیریت بهینه 
واحدهای تولیدی در مقابله با 
این محدودیت‌ها باعث شده تا 

رشد تولید به ثبت برسد.
کاهش تولید تیرآهن در نه‌ماهه 
امسال نسبت به مدت مشابه 
سال قبل )۲۱.۶- درصد( بیشتر 
از سایر محصولات زنجیره فولاد 
 ناشی از تغییرات در 

ً
بوده که عمدتا

خطوط تولید ذوب‌آهن اصفهان 
به دلیل رعایت اصل تولید 

اقتصادی بوده است.
کاهش تولید ورق‌های فولادی 
بازار  رکود  دلیل  به  بیشتر 
فروش این محصولات، به‌ویژه 
همچون  بخش‌هایی  در 
لوازم‌خانگی، موانع صادراتی و 
درعین‌حال تداوم واردات ارزیابی 

می‌شود.
آهن  گندله و  رشد تولید در 
ندارد  همخوانی  اسفنجی 
و افزایش ۱۲.۲درصدی تولید 
آهن اسفنجی به دلیل ورود 
مدار  به  جدید  ظرفیت‌های 
تولید، در مقایسه با رشد ۲.۳ 
درصدی تولید گندله، نشانه‌ای 
هشداردهنده از کمبود مواد 
اولیه واحدهای احیا مستقیم در 

ماه‌های آینده است.

عددخبر
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خبر گروه

مهدی کریمی| خبرآنلاین
یادداشت

ین‌سازی و انتقال آب از خلیج فارس است راه توسعه صنایع فلات مرکزی، شیر
مدیرعامل شرکت مهندسی توسعه آب آسیا با اشاره به نقش راهبردی شیرین‌سازی آب در توسعه صنایع فلات مرکزی کشور گفت: مطالعات فنی و اقتصادی نشان داد تنها مسیر پایدار برای توسعه صنعتی و معدنی این مناطق، شیرین‌سازی و انتقال آب از خلیج‌ فارس است. به گزارش 
ایسنا، نصرت خوش‌نیاز در کنفرانس ملی نمک‌زدایی که در دانشگاه هرمزگان برگزار شد، اظهار کرد: بر اساس این مطالعات، شرکت مهندسی توسعه آب آسیا به‌عنوان متولی نمک‌زدایی و شرکت تأمین و انتقال آب خلیج‌فارس به‌عنوان متولی انتقال آب از خلیج‌فارس به فلات مرکزی تعیین 
کنون با بهره‌برداری از واحدهای اول و دوم نمک‌زدایی، ظرفیت تولید آب شیرین‌شده به ۴۰۰ هزار مترمکعب در روز رسیده است که روزانه ۵۰ هزار مترمکعب آن برای تأمین آب شرب شهرهای بندرعباس، خمیر، روستاهای شمال و غرب بندرعباس و شهر رضوان در بخش فین  شدند. هم‌ا
اختصاص می‌یابد. بخش عمده آب تولیدی نیز به صنایع بزرگ کشور از جمله مجموعه‌های صنعتی و معدنی گل‌گهر، صنایع مس، چادرملو، فولاد مبارکه، ذوب‌آهن و پالایشگاه اصفهان منتقل می‌شود. تأمین آب پدافندی شهرهای کرمان و یزد نیز در برنامه تولید آب شرکت مهندسی 
توسعه آب آسیا قرار دارد. توسعه ساخت داخل در پروژه‌های نمک‌زدایی بسیار مهم است. در واحد اول، نسبت تجهیزات تولید داخل به واردات ۳۰ به ۷۰ درصد و  در واحد دوم ۵۰  به 50 درصد بود. پیش‌بینی می‌شود در واحد سوم این نسبت به ۷۰ درصد تولید داخل و ۳۰ درصد واردات برسد.

گزارش کید کرد: مدیرعامل فولاد سنگان در نشست با علمای اهل سنت شهرستان خواف تأ

جلسه ممیزی سیستم‌های 
گروه  یکپارچه  یت  مدیر
تیه‌فولاد  آ سرمایه‌گذاری 
نقش‌جهان، در روزهای ۱۶ و ۱۷ دی‌ماه و 
با حضور سرممیز شرکت SGS برگزار و 
لازم،  یابی‌های  ارز انجام  از  پس 
تیه‌فولاد برای یک  گواهینامه‌های IMS آ

دوره سه‌ساله تمدید شد.
تیه‌فولاد   ممیزی؛ فرصتی برای بهبود مستمر در آ
گروه  بین‌الملل  امور  و  عمومی  روابط  گزارش  به 
سرمایه‌گذاری آتیه‌فولاد نقش‌جهان، مهدی کویتی، 
مدیرعامل این گروه، در جلسه ممیزی سیستم‌های 
مدیریت یکپارچه با اشاره به اهمیت این فرایند، اظهار 
فرصتی  مدیریتی،  سیستم‌های  ممیزی  داشت: 
ارزشمند برای شرکت‌هاست تا ضمن تقویت نقاط 
، نقاط قابل‌بهبود  قوت، با نگاهی به‌روز و مستمر
خود را شناسایی و برای ارتقای عملکرد سازمانی 

برنامه‌ریزی کنند.
وی با بیان اینکه ارزیابی‌های انجام‌شده در چندین 
مبتنی  و  متفاوت  رویکردی  با  مختلف  جلسه 
بر واقعیت‌های موجود صورت گرفت، افزود: نگاه 
ممیزان به موضوع بهبود مستمر برای ما بسیار جالب 
و قابل‌توجه بود؛ به‌گونه‌ای که حتی خارج از چارچوب 
جلسات رسمی نیز بررسی‌ها و پایش‌ها ادامه داشت 
و این رویکرد، مدل ارزیابی را برای حاضران جذاب‌تر 

کرده بود.
کید بر لزوم کنترل دقیق اقدامات و بودجه‌ها،  کویتی با تأ
تصریح کرد: در این فرایند به دنبال مدلی بودیم که 
امکان مقایسه، محاسبه و کنترل دقیق هزینه‌ها را فراهم 
کند و درعین‌حال، مفهوم بهبود مستمر را به‌صورت 
بی‌نهایت و پایان‌ناپذیر دنبال کند؛ زیرا معتقدیم بهبود 
مستمر باید همواره ادامه داشته باشد و توقف‌پذیر 

نیست.
وی با اشاره به اهمیت فناوری‌های نوین، بیان داشت: 

یکی از موضوعاتی که به‌صورت جدی به آن پرداخته 
شد، بحث هوش مصنوعی است.

کید بر ادامه مسیر تحول سازمانی،  کویتی در پایان با تأ
عنوان کرد: حذف دیوارهای بین‌واحدی و فرایندی، 
تقویت نگاه سیستمی و تداوم بهبود مستمر، می‌تواند 
زمینه‌ساز آینده‌ای روشن‌تر برای گروه سرمایه‌گذاری 
آتیه‌فولاد نقش‌جهان باشد و با همدلی و همکاری 

همه همکاران، این مسیر با قوت ادامه خواهد یافت.
  نگاه یادگیرانه به ممیزی؛ کلید عبور سازمان 

از روزمرگی
گروه آتیه‌فولاد  کفایت، عضو هیئت‌مدیره  مهدی 
سیستم‌های  ممیزی  جلسه  در  نیز  نقش‌جهان 
مدیریت یکپارچه، ممیزی را هدیه‌ای از جانب دیگران 
دانست و ابراز کرد: ما به ممیزی نیازمندیم و باید از آن 

استفاده کنیم تا بتوانیم به درجات بالاتری برسیم.
وی با بیان اینکه لازم است با دیدگاه یادگیری به ممیزی 
نگاه کنیم، اذعان کرد: گواهی ایزو یک موضوع تشریفاتی 
نیست و هدف از آن را نباید ظاهرسازی برای سازمان 
دانست. ممیزی ابزار و چهارچوبی است که با هدف 

بهبود عملکرد سازمان‌ها طراحی و ارائه شده است.
کفایت با اشاره به تجربه شرکت‌های بزرگ در بهره‌گیری از 
این ابزارهای مدیریتی، عنوان کرد: بسیاری از بنگاه‌های 
موفق از استانداردها به‌عنوان یک ابزار قدرتمند برای 
ایجاد انسجام و ارتقای عملکرد استفاده کرده‌اند؛ اما 
این ابزارها تنها زمانی اثرگذار است که نسبت به آن باور، 

توجه و تعهد واقعی وجود داشته باشد.
  استقرار سیستم‌های مدیریت یکپارچه، 
ضامن بهبود عملکرد و رضایت ذی‌نفعان است

مهدی آقازینلی، معاون سرمایه‌گذاری و برنامه‌ریزی 
راهبردی این گروه هم در جلسه ممیزی سیستم‌های 
مدیریت یکپارچه این مجموعه، با بیان اینکه آتیه‌فولاد 
از سال گذشته با هدف ارتقای نظام‌مندی و استقرار 
فرایندهای سیستماتیک در سازمان و همچنین 
ایفای نقش نظارتی در راستای استراتژی سرپرستی 

بر شرکت‌های زیرمجموعه، استقرار سیستم‌های 
مدیریت یکپارچه را در دستور کار قرار داد، اظهار 
داشت: بر همین اساس، سیستم مدیریت کیفیت بر 
مبنای استاندارد ISO 9001، سیستم مدیریت محیط 
زیست بر اساس استاندارد ISO 14001 و سیستم 
مدیریت ایمنی و بهداشت حرفه‌ای مبتنی بر استاندارد 

ISO45001 در سازمان پیاده‌سازی شد.
این  استقرار  مراحل  شدن  طی  به  اشاره  با  وی 
انجام فرایندها و  از  کرد: پس  سیستم‌ها، عنوان 
فعالیت‌های لازم و همچنین تهیه مستندات موردنیاز، 
ممیزی مرحله اول و دوم این استانداردها در سال 
گذشته انجام و شرکت موفق به اخذ هر سه گواهینامه 

شد.
تیه‌فولاد تمدید شد   گواهینامه‌های IMS آ

در ادامه، مهتاب دبیدیان، سرممیز شرکت SGS در 
جلسه ممیزی سیستم‌های مدیریت یکپارچه این 
مجموعه، با اشاره به دامنه ممیزی انجام‌شده، عنوان 
داشت: سیستم مدیریت کیفیت براساس استاندارد 
ISO 9001:2015، سیستم مدیریت محیط‌زیست بر 
مبنای ISO 14001:2015 و سیستم مدیریت ایمنی 
و بهداشت حرفه‌ای مطابق با ISO 45001:2018 در 
سطح واحدهای استراتژی، سیستم‌ها، منابع انسانی 
و برخی از فرایندهای اصلی در گروه سرمایه‌گذاری 

آتیه‌فولاد مورد ارزیابی قرار گرفت.
وی با بیان اینکه در این دوره از ممیزی، فرایندهای 
اصلی سرمایه‌گذاری، امور مالی و مالیاتی شرکت‌ها 
بررسی شد، در خصوص نتایج ممیزی افزود: عدم 
انطباق‌های جزئی دوره گذشته با موفقیت بسته شده 
بود و بهبود عملکرد سازمان نسبت به سال قبل در 

نتایج ممیزی مشهود بود.
دبیدیان خاطرنشان کرد: با خرسندی اعلام می‌شود 
که هر سه گواهینامه سیستم‌های مدیریت یکپارچه 
آتیه‌فولاد، برای سه سال آینده تمدید شده و معتبر 

خواهد بود.

تیه‌فولاد در ممیزی دوره‌ای تمدید سه‌ساله گواهینامه‌های IMS آ

مهدی کویتی
 مدیرعامل گروه سرمایه‌گذاری آتیه‌فولاد 

نقش‌جهان

فردین کیوانی
مدیرعامل شرکت پوشش لوله کیوان جاوید

توسعه صنایع معدنی در زنجیره 
فولاد، حمایت از سرمایه‌گذاری و 
توجه به اشتغال نیروهای بومی، 
پیشران اشتغال و آبادانی کشور 
اقتصادی،  رشد  زمینه‌ساز  و 
کاهش مهاجرت و افزایش رفاه اجتماعی در منطقه 

سنگان و شهرستان خواف خواهد بود.
علی رسولیان، مدیرعامل فولاد سنگان، در نشست 
با علمای اهل سنت شهرستان خواف با بیان مطلب 
فوق گفت: حضور علما و معتمدان محلی موجب 
افزایش اعتماد عمومی و آرامش اجتماعی می‌شود 
و این سرمایه اجتماعی، پشتوانه اصلی توسعه پایدار 

در منطقه است.
کشور  اقتصادی  ظرفیت‌های  به  اشاره  با  وی 
افزود: ایران از نظر منابع طبیعی، نیروی انسانی و 
ظرفیت‌های صنعتی جزو کشورهای برخوردار جهان 
است و با اصلاح رویکردهای اقتصادی و حمایت از 
تولید، می‌توان به‌سرعت شرایط معیشتی مردم را 

بهبود بخشید.

برتر  کشور   ۱۰ جزو  ایران  اینکه  بیان  با  رسولیان 
تولیدکننده فولاد در جهان است، تصریح کرد: فولاد 
سنگان با اجرای پروژه‌های بزرگی همچون پروژه 
احداث کارخانه کنسانتره‌سازی، نه‌تنها به تکمیل 
زنجیره فولاد کمک می‌کند، بلکه از نظر فنی در سطح 
جهانی قابل‌توجه است و علاوه بر تکمیل زنجیره فولاد، 
موجب افزایش اشتغال مستقیم و غیرمستقیم و رونق 
کنون  فعالیت‌های جانبی در منطقه خواهد شد. ا
بیش از 2200 نفر به‌صورت مستقیم در فولاد سنگان و 

شرکت‌های پیمانکاری مشغول به کارند.
کید بر اینکه از نظر ظرفیت تولید و سطح  وی با تأ
با  رقابت  توان  کشور  فولادی  صنایع  فناوری، 
بسیاری از کشورها را دارند و حتی شرکت‌های فنی و 
مهندسی ایرانی در توسعه فولاد کشورهای همسایه 
نقش‌آفرینی می‌کنند، بر اهمیت مسئولیت‌های 
کید کرد و گفت: برخی اقدامات  اجتماعی شرکت‌ها تأ
فولاد سنگان در این حوزه عبارت‌اند از: ساخت ۱۴۴ 
کلاس درس، اجرای پروژه‌های زیربنایی، مشارکت در 
توسعه راه‌های منطقه و سرمایه‌گذاری در پروژه‌های 

محیط‌زیستی.
بر  کید  تأ با  همچنین  سنگان  فولاد  مدیرعامل 
موضوع مسئولیت‌های اجتماعی شرکت‌ها گفت: 
بنگاهی که به محیط پیرامون، مردم منطقه و مسائل 
زیست‌محیطی توجه نکند، در بلندمدت موفق 
نخواهد بود. فولاد سنگان همواره نگاه انسانی، 

اجتماعی و توسعه‌محور داشته است.
وی از سرمایه‌گذاری‌های گسترده این شرکت در 
منطقه خبر داد و افزود: در حال حاضر بیش از ۲۴ 
هزار میلیارد تومان پروژه اجرایی در منطقه در دست 
اجراست و حدود ۶۰۰ میلیارد تومان برای توسعه 
راه‌های ارتباطی و مواصلاتی از جمله جاده سنگان 
به تربت‌حیدریه هزینه شده است؛ اقدامی که با هدف 
خدمت‌رسانی به مردم منطقه انجام شده و ان‌شاءالله 
10 کیلومتر از این جاده که توسط فولاد سنگان احداث 

شده، تا ماه آتی به بهره‌برداری خواهد رسید.
   احداث نیروگاه برق بادی با ظرفیت ۲۰۰ 

مگاوات در دستور کار فولاد سنگان
توسعه  و  سرمایه‌گذاران  از  حمایت  بر  رسولیان 

کید کرد و گفت: در حال  انرژی‌های تجدیدپذیر تأ
پروژه‌های متفاوتی در منطقه در دست  حاضر 
که شامل پروژه‌های معدنی، صنعتی،  اجراست 
تصفیه‌خانه‌ها و توسعه زیرساخت‌ها می‌شود. این 
پروژه‌ها علاوه بر منافع اقتصادی، رویکردی جدی در 
حوزه محیط‌زیست و مسئولیت اجتماعی دارند. فولاد 
سنگان نیروگاه برق بادی با ظرفیت ۲۰۰ مگاوات را در 
دستور کار دارد که علاوه بر تأمین انرژی پایدار، موجب 

اشتغال‌زایی در منطقه خواهد شد.
رسولیان در بخش پایانی سخنان خود بر ضرورت 
کید کرد و گفت: ایجاد  حمایت از سرمایه‌گذاران تأ
صنایع جانبی، حمایت از کارآفرینان بومی و تسهیل 
حضور سرمایه‌گذاران می‌تواند زمینه رشد اقتصادی، 

اشتغال جوانان و توسعه پایدار منطقه را فراهم کند.
گفتنی است در پایان این نشست، بر نقش علما در 
ترویج فرهنگ کار، حمایت از تولید و همراهی با مسیر 
کید شد و حاضران خواستار تداوم تعامل،  توسعه تأ
همدلی و همکاری برای پیشرفت شهرستان خواف 

و منطقه شدند.

توسعه صنایع معدنی، پیشران اشتغال و آبادانی کشور

گزارش

خبر
N e w s

مدیرعامل شرکت پوشش لوله کیوان جاوید خبر داد:

تکمیل سبد پوشش‌های لوله فولادی در 
تیه‌فولاد نقش‌جهان، به‌زودی گروه آ

اتمام گام‌های پایانی جاده امید 
به همت فولاد سنگان

  سبد پوشش‌های لوله فولادی در شرکت کیوان جاوید از شرکت‌های 
 FBE تیه‌فولاد نقش‌جهان با اجرای خط پوشش گروه سرمایه‌گذاری آ

تکمیل خواهد شد.
به گزارش روابط عمومی و امور بین‌الملل گروه سرمایه‌گذاری آتیه‌فولاد، فردین 
کیوانی، مدیرعامل شرکت پوشش لوله کیوان جاوید، با تشریح جایگاه این شرکت 
در زنجیره ارزش صنعت فولاد کشور، اظهار داشت: این شرکت با هدف تکمیل 
زنجیره ارزش صنعت تولید و پوشش لوله‌های فولادی تأسیس شده و امروز 
به‌عنوان یکی از مجموعه‌های پیشرو و اثرگذار در این حوزه شناخته می‌شود 
که نقش مهمی در ارتقای کیفیت محصولات و افزایش توان رقابتی صنعت لوله 

کشور ایفا می‌کند.
وی با بیان اینکه ایجاد هم‌افزایی میان شرکت پوشش لوله کیوان جاوید و شرکت 
نورد لوله کوثر صنعت اسپادانا تحت نظارت و رهبری گروه آتیه‌فولاد، یکی از 
مهم‌ترین راهبردهای آتیه‌فولاد بوده است، افزود: این هم‌افزایی موجب شده 
فرایند تولید، از مرحله ساخت لوله تا اعمال پوشش نهایی، به‌صورت منسجم، 
یکپارچه و کاملاً کنترل‌شده انجام شود که نتیجه آن کاهش هزینه‌های لجستیکی، 
افزایش بهره‌وری، ارتقای کیفیت نهایی محصول و تقویت جایگاه شرکت در 

بازارهای داخلی و صادراتی است.
کیوانی با اشاره به توانمندی‌های فنی شرکت پوشش لوله کیوان جاوید، 
بیان داشت: این شرکت با اتکا به فناوری‌های روز دنیا و بهره‌گیری از نیروهای 
متخصص و آموزش‌دیده، توان اجرای گسترده‌ترین سبد پوشش‌های داخلی و 
خارجی لوله‌های فولادی را در سطح کشور داراست و این موضوع، مزیت رقابتی 

قابل‌توجهی برای شرکت ایجاد کرده است.
وی ادامه داد: سبد محصولات این شرکت شامل پوشش‌های خارجی سه‌لایه 
پلی‌اتیلن )3LPE(، پوشش‌های اپوکسی قیری، بیتومن، اپوکسی مایع و 
پوشش‌های ویژه خطوط انتقال آب، نفت و گاز است و در حوزه پوشش‌های 
داخلی نیز، پوشش‌های مبتنی بر اپوکسی مایع و اپوکسی پودری یا FBE در 

دستور کار قرار دارد.
مدیرعامل شرکت کیوان جاوید تصریح کرد: در راستای تکمیل تنوع پوشش‌ها 
و پاسخ‌گویی به نیازهای روز بازار، عملیات اجرایی احداث خط جدید پوشش 
داخلی FBE به‌عنوان یک پروژه راهبردی در دستور کار شرکت قرار گرفته است که 
این اقدام، نقش مهمی در افزایش ظرفیت تولید و ارتقای سطح فناوری شرکت 
خواهد داشت. طراحی و راه‌اندازی خط پوشش داخلی FBE با هدف تکمیل 
سبد محصولات شرکت آغاز شده و از مهرماه سال جاری، اقدامات اجرایی لازم 

برای تحقق این هدف در دستور کار قرار گرفته است.
به گفته مدیرعامل شرکت کیوان جاوید، بر اساس برنامه‌ریزی‌های انجام‌شده، 
پیش‌بینی می‌شود این خط تا اواسط سال ۱۴۰۵ وارد فاز بهره‌برداری شود و انتظار 
می‌رود تا فصل تابستان ۱۴۰۵، پوشش داخلی FBE به‌صورت رسمی به سبد 
تولیدات شرکت افزوده شود. در حال حاضر عملیات ساخت سوله به پایان رسیده 

و نصب قطعات اولیه خط تولید در حال انجام است.
 Fusion یا FBE بیان داشت: پوشش ،FBE وی با تشریح ویژگی‌های فنی پوشش
Bonded Epoxy یکی از رایج‌ترین و معتبرترین پوشش‌های ضدخوردگی برای 
لوله‌های فولادی به‌ویژه در صنایع نفت، گاز، آب و پتروشیمی به شمار می‌رود 
که به دلیل عملکرد مطلوب، دوام بالا و ایمنی مناسب، کاربرد گسترده‌ای در 
پروژه‌های زیرساختی دارد. این پوشش نسبت به پوشش‌های اپوکسی‌های 
مایع، از چسبندگی و یکنواختی بهتری برخوردار است و مقاومت دمایی آن نیز 
به حدود ۱۱۰ درجه سانتی‌گراد می‌رسد که این ویژگی‌ها، آن را به گزینه‌ای مطلوب 

برای شرایط عملیاتی سخت تبدیل می‌کند.
 FBE مدیرعامل شرکت کیوان جاوید افزود: سطح داخلی بسیار صاف پوشش
ک و افت فشار در خطوط انتقال می‌شود و در نتیجه،  موجب کاهش اصطکا
راندمان انتقال سیال افزایش یافته و مصرف انرژی پمپ‌ها کاهش پیدا می‌کند که 

این موضوع، از منظر بهره‌وری انرژی اهمیت ویژه‌ای دارد.
وی با بیان اینکه این پوشش از رسوب‌گذاری و رشد میکروبی جلوگیری می‌کند، 
گفت: این ویژگی، پوشش FBE را به گزینه‌ای مناسب برای خطوط انتقال آب 
آشامیدنی تبدیل کرده است و مقاومت شیمیایی بالای آن در برابر نمک‌ها، 

اسیدهای ضعیف، بازها و مواد نفتی نیز، دامنه کاربرد آن را گسترش داده است.
گفتنی است شرکت پوشش لوله کیوان جاوید، وابسته به شرکت نورد لوله کوثر، یکی 
از شرکت‌های زیرمجموعه گروه سرمایه‌گذاری آتیه‌فولاد است که به‌عنوان شرکت 
تخصصی و فعال در صنعت پوشش لوله، در زمینه پوشش انواع لوله‌های فولادی 
فعالیت می‌کند و با بهره‌گیری از خطوط تولید متنوع و فناوری‌های روز دنیا در 

مسیر ارتقای کیفیت و گسترش ظرفیت‌های تولید گام برمی‌دارد.

  مراحل پایانی عملیات نصب تابلوهای راهنمایی و رانندگی در جاده 
فولاد سنگان )از شهر سلامی تا روستای خلیل‌آباد( به طول 12.5 کیلومتر 

در حال انجام است.
به گزارش پایگاه خبری و تحلیلی »فلزات‌آنلاین« ، فولاد سنگان به‌ عنوان بزرگ‌ترین 
مجتمع صنعتی تولیدکننده گندله و کنسانتره در شرق کشور، همواره توجه 
ویژه‌ای به مسئولیت‌های اجتماعی خود داشته است. از جمله اقدامات شرکت 
صنایع معدنی فولاد سنگان می‌توان به احداث و بهسازی راه‌های دسترسی، 
کز آموزشی و درمانی و… اشاره کرد. این  توسعه‌ی شبکه آب‌رسانی ، ساخت مرا
سرمایه‌گذاری‌ها ضمن تقویت زیرساخت‌های منطقه، فرصت‌های شغلی 

جدیدی نیز ایجاد کرده است.

فولاد هرمزگان ؛ یکی از 
ظرفیت‌های بزرگ برای 
خروج اقتصاد کشور از 

حالت تک‌محصول

ح کرد: امام‌جمعه بندرعباس مطر

   امام‌جمعه بندرعباس با بیان 
اینکه توسعه صنایع پایین‌دستی 
صنایع، موتور  ایجاد ارزش‌افزوده  
گفت:  است،  هرمزگان  اشتغال  و 
پایین‌دستی  صنایع  مجوز  صدور 
افزایش  را  هرمزگان  ارزش‌افزوده 

می‌دهد.
به گزارش خبرگزاری مهر، آیت‌الله محمد 
عبادی‌زاده با اشاره به نقش مهم تولید 
در اقتصاد کشور، اظهار کرد: تولید از 
ارکان اساسی اقتصاد به شمار می‌رود 
و تولیدکنندگان، جهادگران عرصه 

اقتصادی در شرایط کنونی هستند.
نماینده ولی‌فقیه در استان هرمزگان 
کید بر لزوم تنوع‌بخشی به اقتصاد  با تأ
، تصریح کرد: نباید تلاش‌ها  کشور
به‌گونه‌ای باشد که دنیا ایران را صرفاً 
به‌عنوان تولیدکننده نفت بشناسد، 
بلکه باید ایران به‌واسطه تولید 
کیفیت و محصولات صنعتی  فولاد با
شناخته شود. فولاد هرمزگان یکی از 
ظرفیت‌های بزرگ برای خروج اقتصاد 

کشور از حالت تک‌محصولی است.
اجرای  ضرورت  بر  کید  تأ با  وی 
پروژه‌های توسعه‌ای، خاطرنشان کرد: 
فولاد هرمزگان نباید متوقف بماند و این 
صنعت باید با بهره‌گیری از توان جوانان 
و مشارکت مجموعه‌های دانش‌بنیان، 
مسیر توسعه و بالندگی خود را ادامه 

دهد.
آیت‌الله عبادی‌زاده با اشاره به اهمیت 
کز علمی و  تقویت ارتباط میان مرا
صنعت، به‌ویژه دانشگاه‌ها، گفت: 
تربیت نیروی انسانی متخصص در 
دانشگاه‌ها و هنرستان‌های جوار 
صنعت و همچنین نقش‌آفرینی اساتید 
و دانشگاهیان در حل چالش‌های 
صنایع، از پیامدهای مهم این تعامل 

سازنده است.
وی با اشاره به صدور مجوزهای لازم 
برای استقرار صنایع پایین‌دستی فولاد 
هرمزگان در استان، بیان کرد: توسعه 
صنایع پایین‌دستی فولاد در هرمزگان 
می‌تواند نقش مؤثری در تقویت 
اشتغال مولد و ایجاد ارزش‌افزوده 

بیشتر ایفا کند.
نماینده ولی‌فقیه در استان هرمزگان 
با اشاره به برخورداری استان از دو هزار 
و ۲۰۰ کیلومتر نوار ساحلی، تصریح کرد: 
استقرار متوازن صنایع در طول نوار 
ساحلی استان باید مورد توجه قرار 
گیرد و شرق هرمزگان از ظرفیت‌های 
مناسبی برای توسعه صنعتی برخوردار 

است.
به  اشاره  با  آیت‌الله عبادی‌زاده 
چالش‌های کشور در حوزه تأمین 
برق، گفت: ایجاد نیروگاه توسط صنایع 
و تأمین برق موردنیاز از سوی خود 
واحدهای صنعتی، می‌تواند به تقویت 
تولید کمک کرده و از بروز نوسانات در 

روند رشد صنایع جلوگیری کند.
لزوم  بر  کید  تأ با  پایان  در  وی 
مسئولیت‌های  هدفمندسازی 
اجتماعی صنایع، اظهار کرد: ایفای 
مسئولیت اجتماعی باید به‌صورت 
اصولی، قانونمند و در قالب یک نظام 
و ساختار مشخص انجام شود تا 
اثرگذاری واقعی در توسعه منطقه‌ای 

و اجتماعی داشته باشد.
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   این نقشه نشان می‌دهد که چگونه واخان با محصور شدن میان 
کستان در جنوب، عملاً به یک چهارراه استراتژیک در  تاجیکستان در شمال و پا
قلب آسیا تبدیل شده است. امروز این جغرافیای خشن دیگر قرار نیست صرفاً 
یک منطقه حائل باشد، بلکه پتانسیل تبدیل شدن به پلی میان قدرت‌های 

بزرگ منطقه‌ای را در خود پرورش می‌دهد.
اهمیت واخان فراتر از یک گذرگاه کوهستانی ساده است. این دالان به‌طور 
بالقوه افغانستان را مستقیماً به چین متصل می‌کند و می‌تواند به‌عنوان یک 
کستان به یکدیگر  پل زمینی، چین، آسیای مرکزی و اقیانوس هند را از طریق پا
پیوند دهد که این امر انزوای جغرافیایی کابل را کاهش می‌دهد. برای پکن، این 
مسیر فراتر از یک جاده است و در چارچوب منطق کلان ابتکار کمربند و جاده 
)BRI( تعریف می‌شود. چین به دنبال آن است که استان غربی سین‌کیانگ را از 
طریق مسیرهای زمینی کوتاه‌تر به بازارهای جدید متصل کند و هم‌زمان با ایجاد 
کریدورهای انرژی و تجاری جایگزین، آسیب‌پذیری خود را در برابر مسیرهای 
دریایی کاهش دهد. علاوه بر جنبه اقتصادی، پکن نگاهی کاملاً امنیتی به این 
نوار مرزی دارد و آن را به‌عنوان یک منطقه پیشرو برای رصد و کنترل تحرکات 

ک خود می‌بیند. شبه‌نظامیان و جلوگیری از نفوذ آن‌ها به خا
کستان قرار دارد که به واخان به‌عنوان »کلید قفل  در ضلع جنوبی این دالان، پا
آسیای مرکزی« نگاه می‌کند. برای اسلام‌آباد، این باریکه کوتاه‌ترین مسیر تئوریک 
گلگت-بلتستان( به تاجیکستان و بازارهای  برای اتصال مناطق شمالی‌اش )
کستان اجازه می‌دهد تا  انرژی آسیای مرکزی است. باز شدن این مسیر به پا

کستان )CPEC( را به سمت شمال بگسترد و  منطق کریدور اقتصادی چین-پا
عمق استراتژیک خود را در کمربند کوهستانی افزایش دهد. بااین‌حال هرگونه 
تغییر در وضعیت واخان، زنگ‌های خطر را در پایتخت‌های رقیب به صدا 
درمی‌آورد. تحلیلگران هندی با نگرانی به این تحولات می‌نگرند و شکل‌گیری 
کستان-چین-آسیای مرکزی« را تهدیدی برای نفوذ خود  محور احتمالی »پا
و دور زدن منافع هند در منطقه می‌دانند. روسیه نیز که آسیای مرکزی را 
حیاط‌خلوت سنتی خود می‌داند، تحرکات واخان را در چارچوب رقابت بر سر 
کریدورهای ترانزیتی و معماری امنیت انرژی با حساسیت بالایی رصد می‌کند تا 

مبادا هژمونی ترانزیتی‌اش به چالش کشیده شود.
تبدیل این رؤیاهای ژئوپلیتیک به واقعیت میدانی با موانعی جدی از جنس 
طبیعت روبه‌روست. اقلیم خشن، ارتفاعات سرگیجه‌آور که اغلبِ سال پوشیده 
از برف هستند و شکنندگی محیط‌زیست منطقه، توسعه زیرساخت در واخان 
را به یکی از پیچیده‌ترین پروژه‌های مهندسی جهان تبدیل کرده است. فقدان 
جاده‌های استاندارد و دشواری پشتیبانی لجستیکی باعث شده تا ارزش 
استراتژیک واخان امروز بیشتر در پتانسیل نهفته آن باشد تا واقعیت‌های 
ملموس. با این وجود پیشرفت تکنولوژی تونل‌سازی و اراده سیاسیِ همسایگان 

قدرتمند، ممکن است در دهه آینده بر این موانع طبیعی فائق آید.
گر روزی اراده سیاسی و سرمایه بر سنگ و یخ پیروز شود و این مسیر کوهستانی  ا
از یک خط مرزی روی نقشه به یک شاهراه تجاری تبدیل گردد، جغرافیای 
اقتصادی منطقه دستخوش تغییری بنیادین خواهد شد که پیامدهای آن 
مستقیماً صنایع مادر و زیرساختی کشورهای همسایه را هدف می‌گیرد. فعال 
شدن کریدورهای جدید در ارتفاعات و مسیرهای شرقی-غربیِ جایگزین، به 
معنای کاهش مزیت رقابتی مسیرهای سنتی ترانزیت در دشت‌هاست. این 
تغییر نقشه بازی، زنگ هشداری جدی برای کشورهایی است که اقتصاد خود 

را بر مبنای ترانزیت و هابِ لجستیکی بنا کرده‌اند.
پاسخ هوشمندانه به این تغییر ژئوپلیتیک، در شتاب‌دهی به توسعه کیفی 
زیرساخت‌های داخلی معنا پیدا می‌کند. زمانی که رقبای منطقه‌ای در حال 
شکافتن کوه‌ها برای ساخت مسیرهای جدید هستند، حفظ سهم بازار ترانزیت 
نیازمند شبکه ریلی مدرن پرسرعت، بنادر توسعه‌یافته با ظرفیت بالا و سازه‌های 

صنعتی عظیم است. اینجاست که نقش صنایع بالادستی و تولیدکنندگان مواد 
اولیه استراتژیک برجسته می‌شود. تأمین فولادهای آلیاژی با استحکام بالا برای 
ریل‌های سنگینِ ترانزیتی، تولید ورق‌های دریاییِ مقاوم در برابر خوردگی برای 
توسعه اسکله‌ها و فراهم‌سازی مقاطع فولادی مهندسی‌شده برای پل‌ها و 
تونل‌های عظیم، امروز به چیزی فراتر از یک فرایند تولید و فروش ارتقا یافته 
و به سنگری دفاعی برای حفظ جایگاه ژئوپلیتیک کشور تبدیل شده است. 
سرمایه‌گذاری در تکنولوژی تولید این گریدهای خاص، تضمین می‌کند که 
زیرساخت‌های ملی توان رقابت با کریدورهای نوظهور را داشته باشند و جریان 

تجارت همچنان در شریان‌های داخلی بتپد.
منابع:

[۱] https://hir.harvard.edu/wakhancorridor/
[۲] https://www.businessinsider.com/afghanistan-china-tiny-46-
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[۳] https://en.wikipedia.org/wiki/Wakhan_Corridor
[۴] https://mepei.com/the-geopolitical-importance-of-the-
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تشین تا دروازه تجارت از دیوار آ
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دیدوان
چشم همیشه باز مدیران

یو و فورتیسکیو پس از انتقاد چین   تغییر شاخص قیمت‌گذاری سنگ‌آهن توسط ر
گروه‌های بزرگ تولیدکننده سنگ‌آهن، ریوتینتو و فورتیسکیو در پی انتقاد علنی گروه دولتی خریدار کامودیتی چین، یعنی گروه منابع معدنی چین شاخص مورد استفاده برای قیمت‌گذاری محموله‌های 
ارسالی به این کشور را تغییر دادند. به گزارش پایگاه خبری فولاد ایران و به نقل از ماینینگ، هر دو شرکت اعلام کردند که دیگر از شاخص سنگ‌آهن پلتس منتشرشده توسط S&P Global Energy که شاخص 
مرجع تجارت دریایی است، در قراردادهای بلندمدت خود استفاده نخواهند کرد. ریوتینتو برای محموله‌های بارگیری‌شده به مقصد چین در ژانویه و فوریه ۲۰۲۶، به طور آزمایشی از شاخص جایگزین منتشر 
شده توسط Fastmarkets Ltd استفاده خواهد کرد. این تغییر در حالی صورت گرفت که ریو درخواست اولیه گروه منابع معدنی چین مبنی بر استفاده از شاخص داخلی جدید پکن را رد کرد و Fastmarkets به‌عنوان 
یک راه‌حل میانه پذیرفته شد. فورتیسکیو نیز در دوره باقیمانده از قراردادهای بلندمدت خود با کارخانه‌های فولاد چین، از میانگین شاخص Mysteel و شاخص سنگ‌آهن Argus استفاده خواهد کرد. گروه 

کتبر اعلام کرده بود که روش قیمت‌گذاری فعلی صنعت »غیرمنطقی« است و تحت تأثیر بازارهای آتی خارجی قرار دارد .. منابع معدنی چین در اواخر ا

 رصدخانه استراتژیک
 و آینده پژوهی

تهیه‌کننده:
دفتر استراتژی 
واهداف

قرن‌هاست که نوار باریک و کوهستانی واخان در 
سکوت  نظاره‌گر  تنها  افغانستان  شرقی  شمال 
بوده است؛ سرزمینی که در اواخر قرن نوزدهم و در 
جریان »بازی بزرگ«، عامدانه توسط امپراتوری‌های 
تشین«  آ »دیوار  یک  به‌عنوان  روسیه  و  بریتانیا 
طراحی،  این  از  هدف  شد.  طراحی  ژئوپلیتیک 
و  قدرت  دو  این  مستقیم  برخورد  از  جلوگیری 
تا  بود  حائل  دولت  یک  به  افغانستان  تبدیل 
برسد.  حداقل  به  امپراتوری  دو  میان  اصطکاک 
همان‌طور که در شکل ۱ به‌وضوح پیداست، این دالان مانند انگشتی 
کشیده از بدنه اصلی افغانستان جدا شده و با ایجاد یک مرز مشترک 
کوتاه اما حیاتی، چین را در شرق به این معادله پیچیده اضافه می‌کند.

خبر
N e w s

گذار نابرابر انرژی در جنوب‌شرق آسیا

   کشورهای جنوب‌شرق آسیا با وجود رشد سریع اقتصادی، همچنان 
به‌شدت به سوخت‌های فسیلی، به‌ویژه زغال‌سنگ، برای تأمین برق 
وابسته‌اند؛ وابستگی‌ای که به افزایش چشمگیر انتشار گازهای گلخانه‌ای در 

منطقه منجر شده است. 
به گزارش پایگاه خبری فولاد ایران و به نقل از اویل پرایس، سه کشور ویتنام، 
فیلیپین و اندونزی در مجموع نزدیک به ۶۰ درصد تقاضای برق و انتشار گازهای 
گلخانه‌ای کشورهای عضو آسه‌آن را به خود اختصاص می‌دهند و از همین رو، نقش 
تعیین‌کننده‌ای در آینده گذار انرژی منطقه دارند. آن‌ها با تکیه بر چارچوب‌های 
سیاستی جدید، اصلاحات بازار و مشوق‌های سرمایه‌گذاری، تلاش می‌کنند 
ک جذب کنند. در سال ۲۰۲۴،  سرمایه‌های داخلی و خارجی را به سمت انرژی‌های پا
ک در این سه کشور به ۴.۶  مجموع سرمایه‌گذاری جذب‌شده در بخش انرژی پا
میلیارد دلار رسید. در همین راستا، شرکت کانادایی »بروکفیلد اَسِت منیجمنت« 
از برنامه سرمایه‌گذاری در پروژه‌های انرژی تجدیدپذیر در هر سه کشور خبر داده 
ک با سبدی ۱.۸  است. این شرکت با خرید »آلبا رنیوابلز«، توسعه‌دهنده انرژی پا
گیگاواتی از پروژه‌های بادی، خورشیدی و ذخیره‌سازی باتری، حضور خود را در 

جنوب‌شرق آسیا گسترش می‌دهد.
گرچه ۲۱ درصد برق در سال ۲۰۲۴ از منابع کم‌کربن تأمین شده، اما  در فیلیپین، ا
اتکای فزاینده به زغال‌سنگ باعث شده انتشار بخش برق طی دو دهه گذشته سه 
برابر شود. دولت این کشور هدف‌گذاری کرده سهم انرژی‌های تجدیدپذیر را به ۳۵ 
درصد تا سال ۲۰۳۰ و ۵۰ درصد تا سال ۲۰۴۰ افزایش دهد و با امضای توافقی ۱۵ میلیارد 
دلاری با شرکت »مصدر« امارات، توسعه انرژی خورشیدی، بادی و ذخیره‌سازی 

باتری را تسریع کند.
در اندونزی، حدود ۲۰ درصد برق از منابع تجدیدپذیر تأمین می‌شود که عمدتاً 
متکی به نیروگاه‌های برق‌آبی است، درحالی‌که سهم خورشید و باد بسیار محدود 
باقی مانده است. این کشور که با رشد شدید تقاضای برق روبه‌روست، در سال 
۲۰۲۳ موفق به دریافت ۲۰ میلیارد دلار تأمین مالی در قالب »مشارکت عادلانه گذار 
انرژی« شد و هدف‌گذاری کرده سهم انرژی‌های تجدیدپذیر را تا سال ۲۰۳۰ به 

حداقل ۴۴ درصد برساند.
ک به شمار  در این میان، ویتنام پیشروترین کشور منطقه در توسعه انرژی‌های پا
می‌رود. در سال ۲۰۲۴، ۴۴ درصد برق این کشور از منابع کم‌کربن تأمین شد که بالاتر 
از میانگین جهانی است. ویتنام طی پنج سال، ظرفیت خورشیدی و بادی خود 
را به بیش از ۲۱ گیگاوات رسانده و به بزرگ‌ترین تولیدکننده برق خورشیدی در 

جنوب‌شرق آسیا تبدیل شده است.
گرچه وابستگی به زغال‌سنگ همچنان چالش اصلی گذار انرژی در  در مجموع، ا
جنوب‌شرق آسیاست، سیاست‌های جدید و افزایش سرمایه‌گذاری نشان می‌دهد 
که ویتنام، فیلیپین و اندونزی مسیر تدریجی اما جدی برای کاهش وابستگی به 

سوخت‌های فسیلی و توسعه انرژی‌های تجدیدپذیر در پیش گرفته‌اند.
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موضوع فراخوان
خرید نان موردنیاز شرکت فولاد مبارکه

فروش 2000 تن شیت ورق‌های ضایعاتی فولاد در ابعاد مختلف از طریق مزایده عمومی، پیشنهاد‌های خود را در 
پاکت دربسته قرار دهند و از ساعت 10 تا 12 روز دوشنبه مورخ 1404/10/29 به آدرس اصفهان، کیلومتر 75 جنوب 
(، ساختمان مرکزی، واحد اقلام مازاد، به نماینده واحد اقلام  غربی، شرکت فولاد مبارکه )ورود از درب زرین‌شهر

مازاد تحویل نمایند. بازدید از اقلام مزایده روز سه‌شنبه تاریخ 1404/10/23 رأس ساعت 9 صبح با مکانیسم داخلی 
از محل درب زرین‌شهر انجام می‌گیرد. پیشنهاد‌های رسیده در روز سه‌شنبه مورخ 1404/10/30 در محل شرکت 

فولاد مبارکه گشایش و صورت‌جلسه خواهد شد.
شماره تماس: 03152733193 - اقلام مورد مزایده: 2000 تن شیت ورق‌های ضایعاتی فولاد در ابعاد مختلف

موضوع فراخوان
انجام خدمات مشاوره در خصوص مطالعات، طراحی و احداث خط برق 63KV پست لنجان به شرکت فولاد و نورد سبا

انجام خدمات مشاوره مطالعات در خصوص افزایش دیماند برق مصرفی سبا
تأمین نصب و راه‌اندازی پروژه انتقال فاضلاب شهرهای باغ بهادران و چرمهین به سبا

تعمیر و بازسازی گیربکس‌های عمومی فولاد سبا
تخلیه )Strip( کالاهای وارداتی شرکت فولاد و نورد سبا

بازسازی و تعمیر تجهیزات متفرقه مکانیکی خطوط تولید
انجام عملیات نگهداری و تعمیرات تجهیزات جنبی نوار نقاله‌ها و تجهیزات آهن‌سازی، حمل مواد و کوره قوس الکتریکی فولاد سبا

ABB خرید تجهیزات و ملزومات، طراحی، حمل، اجرا، تست و راه‌اندازی و تضمین عملکرد پروژه طرح جایگزینی بریکر های
ارائه خدمات گمرکی، ثبت سفارش و ترخیص کالاهای وارداتی شرکت فولاد و نورد سبا

خرید تجهیزات و ملزومات، طراحی، حمل، اجرا، تست و راه‌اندازی
و تضمین عملکرد پروژه ارتقای سیستم سیکلوکانورتر قفسه‌های نورد سبا

خرید تجهیزات و ملزومات، طراحی، حمل، اجرا، تست و راه‌اندازی 
و تضمین عملکرد پروژه عرض‌سنج اسلب گرم شرکت فولاد و نورد سبا

ساخت و ماشین‌کاری قطعات مکانیکی خط تولید
انجام خدمات محوطه‌سازی لاگن های غبار شرکت فولاد و نورد سبا

خرید تجهیزات و ملزومات، طراحی، حمل، اجرا، تست و راه‌اندازی 
و تضمین عملکرد پروژه دستگاه اندازه‌گیری هیدروژن مذاب شرکت فولاد و نورد سبا
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گهی فراخوان شرکت فولاد مبارکه اصفهان آ

گهی فراخوان شرکت فولاد و نورد سبای اصفهان آ

گهی شماره آ
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1404400181

گهی شماره آ
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گهی نوع آ
مناقصه عمومی
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مناقصه 
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مناقصه 
عمومی

مناقصه عمومی
مناقصه عمومی

مناقصه 
عمومی

جهت دریافت اسناد و کسب اطلاعات بیشتر در خصوص فراخوان‌های عمومی، ارزیابی کیفی، مناقصات و مزایدات به وب‌سایت شرکت به نشانی www.msc.ir قسمت مناقصات 
مراجعه و طبق راهنمای موجود جهت انتخاب فراخوان موردنظر اقدام نمایید. اطلاعات سایر فراخوان‌ها از طریق سایت شرکت و صفحه رسمی فراخوان‌های شرکت در شبکه‌های 

اجتماعی به‌نشانی Ads_msc@ یا شماره تماس‌های 03152733690 - 09010042627 قابل‌دسترس است.	
مدیریت ارتباطات و برند سازمانی گروه فولاد مبارکه

جهت دریافت اسناد و کسب اطلاعات بیشتر در خصوص فراخوان‌های عمومی، ارزیابی کیفی، مناقصات و مزایدات به وب‌سایت شرکت به نشانی www.ssc.ir قسمت مناقصات مراجعه 
و طبق راهنمای موجود نسبت به انتخاب فراخوان موردنظر اقدام نمایید. اطلاعات سایر فراخوان‌ها از طریق سایت شرکت و صفحه رسمی فراخوان‌های شرکت در شبکه‌های اجتماعی 

به نشانی Ads_msc@ یا شماره تماس‌های 03152733690 - 09010042627 قابل‌دسترس است.	
 روابط عمومی شرکت فولاد و نورد سبای اصفهان
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گهی آ

شکل ۱: نقشه موقعیت جغرافیایی دالان واخان و مرز مشترک باریک میان افغانستان و چین که اهمیت ترانزیت زمینی مستقیم را نشان می‌دهد.
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فناوری

 فرایند GreenIron  شامل چهار مرحله اصلی است: 
پیش‌پردازش مواد، بارگذاری در کوره، احیا با هیدروژن 
کنش شیمیایی اصلی  و تخلیه محصول نهایی. وا
کسیدهای فلزی با هیدروژن  کسیژن از ا شامل حذف ا
است که تنها محصول جانبی آن آب است. این فناوری 
با کارایی انرژی بالا، مقیاس‌پذیری مدولار و قابلیت 
کسیدهای فلزی مانند آهن، مس  اعمال بر انواع ا
کاهش انتشارات در  و نیکل، پتانسیل زیادی برای 
صنایع معدنی و فلزی دارد. بر اساس مطالعات علمی، 
فناوری‌های احیا مستقیم با هیدروژن می‌توانند تا ۸۵ 
کسیدکربن را نسبت به  درصد انتشارات مستقیم دی‌ا

روش‌های جایگزین کاهش دهند.
GreenIron  در حال راه‌اندازی اولین کارخانه تجاری خود 
 Norwegian در ساندویکن سوئد است و با شرکای مانند
Hydrogen و ABB همکاری می‌کند. در ادامه به بررسی 
جزئیات فنی، مزایا، چالش‌ها و چشم‌انداز آینده این 
فناوری پرداخته خواهد شد. این شرکت نه‌تنها بر تولید 
آهن احیا‌ مستقیم یافته تمرکز دارد، بلکه بر بازیافت 
کید می‌کند  ضایعات معدنی و محصولات جانبی نیز تأ

که این امر آن را از روش‌های سنتی متمایز می‌سازد. 
 فناوری GreenIron بر پایه اصول شیمی فیزیکی احیا 
کسیدها استوار است و با استفاده از هیدروژن تولیدشده  ا
، انتشارات را به صفر می‌رساند.  از منابع تجدیدپذیر
روش‌های سنتی تولید فولاد، مانند فرایند کوره بلند-
کسید آهن با کربن است که منجر  ، بر پایه احیا ا کنورتر
کسیدکربن می‌شود. این فرایند نه‌تنها  به تولید دی‌ا
انتشارات زیادی دارد، بلکه مصرف انرژی زیادی نیز به 
کنش احیا  همراه دارد. در مقابل، تنها محصول جانبی وا
مستقیم با هیدروژن آب است. مطالعات نشان می‌دهند 

کسیدکربن  که این روش می‌تواند انتشارات مستقیم دی‌ا
را تا ۸۵ درصد کاهش دهد، به شرطی که هیدروژن از 
منابع سبز تولید شود و ادغام هیدروژن در کارخانه‌های 
DRI می‌تواند هزینه‌های عملیاتی را با بهینه‌سازی 
پارامترهای عملی کاهش دهد. GreenIron این مفهوم 
را با تمرکز بر مواد بازیافتی گسترش داده است. برخلاف 
روش‌های متداول اولیه که عمدتاً بر سنگ معدن تمرکز 
دارند، این فناوری از ضایعاتی مانند مقیاس پوسته، 
گرد و غبار فیلتر و باطله‌های معدنی استفاده می‌کند 
که این امر به اقتصاد چرخشی کمک می‌کند. بر اساس 
گزارش RMI، چنین رویکردهایی می‌توانند »مسیرهای 
آهن سبز« ایجاد کنند و وابستگی به استخراج معدنی 
جدید را کاهش دهند. فرایند GreenIron یک روش 
کسیدکربن  احیا مستقیم مبتنی بر هیدروژن بدون دی‌ا
که در چهار مرحله اجرا می‌شود. ابتدا، مواد  است 
کسیدی )مانند سنگ معدن، سرباره، پوسته،  ورودی ا
، پیرایت، ضایعات آسیاب و باطله‌ها(  گرد و غبار فیلتر
گلومره‌سازی  پیش‌پردازش می‌شوند. این مرحله شامل آ
سرد )بدون گرمایش( برای شکل‌دهی به گندله ها یا 
بریکت‌ها است تا جریان گاز را تسهیل کند. سپس، مواد 
در یک محفظه فلزی سوراخ‌دار بارگذاری می‌شوند و 
به کوره منتقل می‌گردند. قبل از تزریق هیدروژن، کوره 
کسیژن  با نیتروژن شست‌وشو و تخلیه می‌شود تا ا
کنش احیا  حذف شود. هیدروژن گرم وارد می‌شود و وا
آغاز می‌گردد. جریان گاز با استفاده از نیروهای طبیعی 
مانند گرانش و تفاوت فشار کنترل می‌شود که این امر 
کارایی انرژی را افزایش می‌دهد. گاز خروجی شامل 
H₂O و H₂ باقی‌مانده از طریق سیستم بازیابی حرارت 
گردش می‌کند و هیدروژن ورودی را گرم می‌سازد. زمان 

پردازش احیا حدود یک ساعت است و محصول نهایی 
آهن اسفنجی غیرپیروفوریک با درجه فلزی بالا است که 
برای استفاده در کوره‌های قوس الکتریکی، کارخانه‌های 
ذوب و ریخته‌گری مناسب است. این فرایند مدولار است 
و می‌تواند برای فلزات دیگر مانند مس، نیکل و منگنز 
اعمال شود. طراحان فناوری ادعا می‌کنند که این روش 
کارایی انرژی‌ بسیار بالایی دارد، زیرا از گرمایش داخلی 
و گردش گاز استفاده می‌کند. مطالعات مشابه نشان 
می‌دهند که احیا با هیدروژن در فشار بالاتر و دمای )۹۰۰ 
کنش  تا۱۲۰۰ درجه سانتی‌گراد( می‌تواند سینتیک وا
را بهبود بخشد و ساختار متخلخل آهن اسفنجی را 

حفظ کند. 
 یکی از اصلی‌ترین مزایای این فناوری، حذف کامل 
کسیدکربن در مرحله احیا است. این  انتشارات دی‌ا
فناوری با منابع انرژی تجدیدپذیر سازگار است و می‌تواند 
با تولید هیدروژن سبز ادغام شود. GreenIron  هیدروژن 
 Norwegian خود را از تأمین‌کنندگان خارجی مانند
انرژی  با  الکترولیز  از  که  تأمین می‌کند   Hydrogen
تجدیدپذیر استفاده می‌کنند. از نظر اقتصادی، این 
روش مصرف انرژی کمتری دارد و قابلیت استفاده از 
ضایعات ارزان‌قیمت را فراهم می‌کند که هزینه‌های 
ورودی را کاهش می‌دهد. مطالعات فنی اقتصادی نشان 
می‌دهند که فرایند H-DR  می‌تواند با هزینه هیدروژن 
کمتر از ۲ دلار بر کیلوگرم( رقابتی باشد. تأثیرات  پایین )
زیست‌محیطی گسترده‌تر شامل کاهش مصرف آب )زیرا 
تنها محصول جانبی آب است که می‌تواند بازیافت شود( 
و کاهش آلاینده‌های دیگر مانند NOx و SOx است. 
مکان‌های با کیفیت بالای سنگ معدن می‌توانند بازار 
H-DR را تقویت کنند. تا GreenIron ،۲۰۲۶  اولین کارخانه 

تجاری خود را در ساندویکن سوئد راه‌اندازی می‌کند که 
در مرحله راه اندازی اولیه خواهد بود. این کارخانه تولید 
 N-H بدون سوخت فسیلی با شرکایی مانند گروه DRI
 Stegra برای اتوماسیون و  ABB،برای تأمین هیدروژن

برای بازیافت همکاری می‌کند. 
اخیراً، توافقاتی با Vale  برای مطالعات امکان‌سنجی 
در برزیل امضا شده است. در سال ۲۰۲۵، این فناوری 
کا دریافت کرد و  جایزه پیشگام را در Expo 2025  اوزا
سرمایه‌گذاری معادل ۱۲۵ میلیون کرون سوئد جذب 
کرد. مطالعات جهانی نشان می‌دهند که H-DR در 
مقیاس صنعتی با پروژه‌هایی مانند HYBRIT در سوئد 
که مشابه هستند تقریبا در حال رسیدن به بلوغ است. 
با این حال، چالش‌هایی مانند هزینه بالای هیدروژن 
سبز )به دلیل نیاز به الکترولیز( و نیاز به زیرساخت‌های 
که  می‌دهند  نشان  مطالعات  دارند.  وجود  تأمین 
H-DR تنها تحت شرایط خاص )مانند دسترسی به 
برق ارزان تجدیدپذیر( اقتصادی است. همچنین، تأثیر 
ناخالصی‌ها در سنگ معدن بر سینتیک احیا نیاز به 
تحقیقات بیشتر دارد. آینده GreenIron شامل گسترش 
به سایت‌های جدید با ادغام تولید هیدروژن محلی 
است. با کاهش هزینه‌های الکترولیز )پیش‌بینی‌شده 
تا ۵۰ درصد تا ۲۰۳۰(، این فناوری می‌تواند جهانی شود. 
فناوری احیا مستقیم مبتنی بر هیدروژن GreenIron یک 
نوآوری کلیدی برای صنعت فلزات سبز است. با تمرکز بر 
پایداری، کارایی و بازیافت، این روش می‌تواند به اهداف 
جهانی کاهش انتشارات کمک کند. تحقیقات آینده باید 
بر بهینه‌سازی هزینه‌ها و ادغام با زنجیره تأمین تمرکز کند 

تا این فناوری به استاندارد صنعتی تبدیل شود.

 Unleash هک سازوکار چندامضایی پلتفرم 
Protocol و سرقت ۳.۹ میلیون دلار 

     پلتفرم غیرمتمرکز Unleash Protocol در اثر یک ارتقای 
غیرمجاز قرارداد هوشمند حدود ۳.۹ میلیون دلار رمزارز از 
دست داد. مهاجم با به دست آوردن اختیار امضا در سیستم 
حاکمیتی چندامضایی، خود را در نقش مدیر قرار داد و بدون تأیید تیم، امکان 

برداشت دارایی‌ها را فعال کرد.
ک‌چین است  Unleash بستری برای تبدیل مالکیت فکری به دارایی‌های روی بلا
که از آن‌ها در دیفای استفاده می‌شود و درآمدهای حق امتیاز را به‌صورت خودکار 
توزیع می‌کند. در این حمله، دارایی‌هایی مانند USDC، WETH و توکن‌های مرتبط 
با IP برداشت شد که طبق گزارش کارشناسان امنیتی، مجموع خسارت حدود ۳.۹ 

میلیون دلار بوده است.
دارایی‌های سرقت‌شده برای مخفی‌سازی مسیر انتقال، به Tornado Cash واریز 
کنش، Unleash Protocol فعالیت‌های خود را متوقف کرده، تحقیق  شدند. در وا
امنیتی را آغاز نموده و از کاربران خواسته تا اطلاع‌رسانی رسمی، با قراردادهای این 

پلتفرم تعامل نکنند.
Bleepingcomputer :منبع

نشت اطلاعات در Covenant Health و 
افشای اطلاعات نزدیک به ۴۷۸ هزار بیمار

سازمان Covenant Health اعلام کرده است که شمار افراد 
آسیب‌دیده از نشت اطلاعاتی که در ماه مه شناسایی شد، به 
حدود ۴۷۸ هزار نفر افزایش یافته است. این نهاد درمانی ابتدا 
در ماه ژوئیه گزارش داده بود که اطلاعات ۷٬۸۶۴ نفر افشا شده، اما بررسی‌های 
تکمیلی نشان داد دامنه حادثه بسیار گسترده‌تر بوده است. پس از تکمیل 
بخش عمده‌ای از تحلیل داده‌ها، Covenant Health تأیید کرد که ۴۷۸٬۱۸۸ نفر 
تحت تأثیر این رخداد قرار گرفته‌اند. این سازمان یک ارائه‌دهنده خدمات 
درمانی کاتولیک مستقر در ماساچوست است که در نیوانگلند و بخش‌هایی 

از پنسیلوانیا فعالیت می‌کند.
طبق اعلام Covenant Health، این سازمان در ۲۶ مه ۲۰۲۵ متوجه شد که مهاجمان 
از ۱۸ مه به سامانه‌های آن نفوذ کرده و به داده‌های بیماران دسترسی یافته‌اند. در 
اواخر ژوئن، گروه باج‌افزاری Qilin مسئولیت این حمله را بر عهده گرفت و اعلام کرد 
۸۵۲ گیگابایت داده شامل حدود ۱.۳۵ میلیون فایل را سرقت کرده است. اطلاعات 
افشاشده ممکن است شامل نام و نشانی، تاریخ تولد، شماره پرونده پزشکی، شماره 
تأمین اجتماعی، اطلاعات بیمه درمانی و جزئیات درمان )مانند تشخیص و تاریخ 
درمان( باشد. Covenant Health اعلام کرده برای بررسی نوع داده‌های افشاشده 
و تعداد افراد آسیب‌دیده از کارشناسان جرم‌یابی دیجیتال شخص ثالث استفاده 
کرده و این بررسی‌ها همچنان ادامه دارد. این سازمان همچنین از تقویت اقدامات 
امنیتی برای جلوگیری از حوادث مشابه خبر داده است. به‌منظور کاهش پیامدها، 
به افراد آسیب‌دیده ۱۲ ماه خدمات رایگان حفاظت از هویت ارائه می‌شود و از ۳۱ 
دسامبر ارسال نامه‌های اطلاع‌رسانی به بیمارانی که احتمالاً اطلاعاتشان در این 

نفوذ به خطر افتاده آغاز شده است.
bleepingcomputer :منبع

بر عهده گرفتن مسئولیت حمله به 
تولیدکننده سس Texas Pete توسط گروه 

Play باج‌افزاری

 Garner روز جمعه مدعی شد که شرکت Play گروه باج‌افزاری
Food، تولیدکننده سس تند معروف Texas Pete، را هدف 
حمله قرار داده است. این گروه نام شرکت را در وبلاگ نشت 
داده خود منتشر کرده و به آن پنج روز مهلت داده تا برای پرداخت باج تماس 
بگیرد. هنوز میزان دقیق داده‌های سرقت‌شده مشخص نیست، اما ادعا شده 
اطلاعاتی مانند داده‌های شخصی و محرمانه، اسناد مشتریان، بودجه، حقوق 

و دستمزد، اطلاعات هویتی، مالیاتی و مالی به دست مهاجمان افتاده است.
این شرکت که از سال ۱۹۲۹ در کارولینای شمالی فعالیت می‌کند، محصولات خود 
کز نظامی و رستوران‌ها در سراسر آمریکا عرضه می‌کند.  را در ده‌ها هزار فروشگاه، مرا
حملات باج‌افزاری به تولیدکنندگان مواد غذایی می‌تواند علاوه بر افشای اطلاعات 
حساس، باعث اختلال در عملیات روزانه و زنجیره تأمین شود و حتی به کمبود کالا 
و آسیب به اعتبار برند منجر گردد. نمونه‌هایی از این تأثیرات در حملات قبلی به 
شرکت‌هایی مانند Dole و United Natural Foods دیده شده که موجب توقف تولید 

و اختلال گسترده در عرضه مواد غذایی شده‌اند.
گروه Play یکی از بازیگران اصلی دنیای باج‌افزار به شمار می‌رود و در سال‌های ۲۰۲۴ 
و ۲۰۲۵ از فعال‌ترین گروه‌ها بوده است. این گروه از زمان شناسایی در سال ۲۰۲۲ 
کنون بیش از هزار قربانی را هدف قرار داده و شرکت‌های بزرگی در صنایع مختلف،  تا
ک و هتل‌داری تا هوافضا و مواد غذایی، در فهرست قربانیان آن دیده  از پوشا
می‌شوند. تداوم این حملات نشان می‌دهد که باج‌افزار همچنان تهدیدی جدی 

برای شرکت‌ها و زنجیره‌های تأمین در سال ۲۰۲۶ خواهد بود.
Cyberernews :منبع

 Google Cloud سوءاستفاده هکرها از ایمیل
برای فیشینگ چندمرحله‌ای

پژوهشگران امنیت سایبری جزئیات یک کمپین فیشینگ را 
افشا کرده‌اند که در آن مهاجمان با سوءاستفاده از سرویس 
Application Integration در Google Cloud، پیام‌هایی شبیه 
اعلان‌های رسمی گوگل ارسال می‌کنند. به گفته Check Point، این حمله از 
اعتماد ذاتی به زیرساخت Google Cloud استفاده می‌کند و ایمیل‌ها را از یک 
آدرس معتبر گوگل ارسال می‌کند تا از فیلترهای امنیتی ایمیل عبور کرده و 
شانس رسیدن به اینباکس کاربران را افزایش دهد. این ایمیل‌ها شبیه 
اعلان‌های رایج سازمانی مانند پیام صوتی یا درخواست دسترسی به فایل 

طراحی شده‌اند تا طبیعی و قابل‌اعتماد به نظر برسند.
در دسامبر ۲۰۲۵، طی یک بازه ۱۴ روزه، حدود ۹۳۹۴ ایمیل فیشینگ برای نزدیک 
به ۳۲۰۰ سازمان در آمریکا، آسیا-اقیانوسیه، اروپا، کانادا و آمریکای لاتین ارسال 
شده است. هسته اصلی این کمپین، سوءاستفاده از قابلیت »ارسال ایمیل« در 
Application Integration است که امکان ارسال اعلان‌های سفارشی را فراهم 
می‌کند. این قابلیت به مهاجمان اجازه داده ایمیل‌ها را از دامنه‌های متعلق به 
گوگل ارسال کنند و عملاً بررسی‌های امنیتی مانند DMARC و SPF را دور بزنند. 
برای افزایش اعتماد، قالب و لحن ایمیل‌ها کاملاً مشابه اعلان‌های واقعی گوگل بوده 

و کاربران را به کلیک روی لینک‌ها ترغیب می‌کرده است.
thehackernews :منبع

امنیت سایبری
C y b e r s e c u r i t y

صنعت فولاد و تولید فلزات یکی از بزرگ‌ترین منابع انتشار گازهای گلخانه‌ای در جهان است. با توجه به اهداف توافقات اقلیمی برای کاهش انتشارات تا ۸۰ تا ۹۵ درصد تا سال ۲۰۵۰، نیاز به فناوری‌های نوین سبز احساس 
می‌شود. یکی از رویکردهای امیدوارکننده، احیا مستقیم با هیدروژن )H-DR( است که هیدروژن سبز را به عنوان عامل احیا‌دهنده استفاده می‌کند. شرکت AB GreenIron H₂، یک شرکت سوئدی نوآور در زمینه 
تولید پایدار فلزات و توسعه چرخشی، فناوری احیا مستقیم مبتنی بر هیدروژن را توسعه داده است که امکان تولید فلزات خالص از سنگ معدن، ضایعات معدنی و محصولات جانبی را بدون انتشار دی‌اکسید کربن 

فراهم می‌کند.  این فرایند با استفاده از هیدروژن سبز به عنوان عامل احیا‌کننده، جایگزین روش‌های سنتی مبتنی بر زغال‌سنگ می‌شود که مسئول حدود ۷ تا ۸ درصد از انتشارات جهانی دی‌اکسیدکربن هستند. مقاله

فناوری احیا مستقیم مبتنی بر هیدروژن GreenIron رویکردی پایدار برای تولید آهن  

معرفی اپلیکیشن
یکاوری گوشی: ر

  بازار سهام به‌عنوان یکی از ارکان مهم اقتصاد، 
بستری برای تأمین مالی شرکت‌ها و سرمایه‌گذاری 
افراد است. اما گاهی برخی از فعالان این بازار با هدف 
کسب سود ناعادلانه، اقدام به رفتارهایی می‌کنند 
که موجب اخلال در سازوکار عرضه و تقاضا می‌شود. 
 Price( یکی از این رفتارهای مخرب، دست‌کاری قیمت
Manipulation( است. این پدیده نه‌تنها به اعتماد 
سرمایه‌گذاران لطمه می‌زند، بلکه کارایی و سلامت 

بازار را نیز زیر سؤال می‌برد.
   دست‌کاری قیمت چیست؟

دست‌کاری قیمت به هرگونه اقدام عمدی و فریب‌کارانه 
گفته می‌شود که به‌منظور افزایش یا کاهش قیمت اوراق 
بهادار از طریق ایجاد ظاهری گمراه‌کننده در فرایند  
معاملات بازار صورت می‌گیرد و به معنی مداخله عمدی 

در فرایند عرضه و تقاضای اوراق بهادار است.
این عمل زمانی اتفاق می‌افتد که برخی معامله‌گران 
به‌صورت عمدی موجب می‌شوند اوراق بهادار به قیمتی 
غیر از ارزش بازاری عادلانه آن‌ها معامله شود. از طریق 
، سرمایه‌گذاران از سوی اشخاصی که  دست‌کاری بازار
به‌صورت غیرواقعی و تصنعی قیمت اوراق بهادار را تحت 

تأثیر قرار داده‌اند، به انجام معامله ترغیب می‌شوند.
موارد ذیل مصادیق دست‌کاری بازار به شمار می‌روند: 
ایجاد ظاهری گمراه‌کننده از روند معاملات اوراق بهادار؛ 
؛ اغوای  کاذب برای اوراق بهادار ایجاد قیمت‌های 

اشخاص به انجام معاملات اوراق بهادار.
   پیامدهای دست‌کاری قیمت

۱. خدشه به اعتماد عمومی: وقتی سرمایه‌گذاران متوجه 
دست‌کاری شوند، اعتماد آن‌ها به بازار کاهش یافته و 

ممکن است از بازار خارج شوند.

۲. افزایش ریسک سرمایه‌گذاری:  دست‌کاری در 
قیمت‌ها باعث کاهش اطمینان در تحلیل و تصمیم‌گیری 

شده و ریسک معاملات را بالا می‌برد.
۳. تضعیف کارایی بازار:  بازار سهام باید بازتاب‌دهنده 
قیمت،  دست‌کاری  اما  باشد.  اقتصادی  واقعیات 
سیگنال‌های قیمتی نادرست تولید می‌کند که می‌تواند 

موجب تخصیص نادرست منابع شود.
۴. آسیب به سهام‌داران خرد:  معمولاً معامله‌گران خرد 
قربانی این رفتارها هستند؛ زیرا بر اساس قیمت‌های 

مصنوعی تصمیم می‌گیرند و متحمل زیان می‌شوند.
   انواع دست‌کاری در بازار سرمایه

شیوه‌های دست‌کاری در بازار اوراق بهادار بسیار متنوع و 
بعضاً نامحدود است. به‌طورکلی این پدیده را بر اساس رکن 
مادی این جرم به دو نوع دست‌کاری مبتنی بر اطلاعات و 

دست‌کاری مبتنی بر معامله تقسیم می‌کنند.
۱. دست‌کاری مبتنی بر اطلاعات: این نوع دست‌کاری 
از طریق انتشار اطلاعات و شایعات نادرست برای گمراه 
کردن فعالان بازار صورت می‌گیرد. انتشار اطلاعات 
نادرست معمولاً با هدف افزایش یا کاهش قیمت اوراق 

بهادار اتفاق می‌افتد.
ممکن است فرد متخلف با افشای اطلاعات نادرست 
موجب کاهش قیمت اوراق در بازار شود. در گام بعد، 
پس از خرید، آن‌ها را به قیمت بالاتر بفروشد. همچنین 
ممکن است با اشاعه اطلاعات نادرست موجب افزایش 
قیمت اوراق بهاداری شود که خود دارنده آن است. با این 
کار، می‌تواند آن  را به قیمتی بیش از ارزش واقعی‌اش، به 

دیگران بفروشد.
۲. دست‌کاری مبتنی بر معامله: در دست‌کاری مبتنی بر 
معامله یک معامله‌گر بزرگ یا گروهی از معامله‌گران از طریق 

ائتلاف با یکدیگر و خرید گسترده اوراق بهادار موردنظر، 
قیمت را به‌طور غیرواقعی افزایش می‌دهند و زمانی که 
قیمت اوراق به بالاترین حد خود رسید، با فروش آن‌ها 
سود کلانی به دست می‌آورند.  در این روش، برخلاف 
دست‌کاری مبتنی بر اطلاعات، ایجاد ظاهر گمراه‌کننده در 
مورد میزان معاملات اوراق بهادار موجب افزایش قیمت 
آن‌ها می‌شود، نه اشاعه اطلاعات خلاف واقع و نادرست.

ممکن است متخلف پس از خرید اوراق برای افزایش 
بیشتر قیمت به اشاعه اطلاعات خلاف واقع مبادرت 
کند. پس از تأثیر اطلاعات افشاشده بر قیمت اوراق بهادار، 
آن‌ها را بیشتر بفروشد. در این صورت از هر دو شیوه، یعنی 
دست‌کاری مبتنی بر اطلاعات و دست‌کاری مبتنی بر 

معامله استفاده شده است.
در  مخصوصاً  و  موارد  از  برخی  در  مثال،  به‌عنوان 
سهم‌هایی که ارزش بازار پایینی دارند، سهام‌داران 
عمده به دلیل داشتن تعداد سهام زیاد، اقدام به تشکیل 
صف فروش‌های مصنوعی می‌کنند تا در سهام‌داران 
خرد، استرس و ترس ایجاد کنند و آن‌ها سهام خود را به 

فروش برسانند.
  روش‌های پیشگیری از وقوع این پدیده

با توجه به اهمیت پیشگیری از وقوع دست‌کاری برای 
توسعه کارایی بازارهای اوراق بهادار و نیز مشکل بودن 
کشف این جرم پس از وقوع آن، شیوه‌های مختلفی 
برای پیشگیری از وقوع دست‌کاری در قوانین و مقررات 
بازارهای اوراق بهادار پیش‌بینی شده است. برخی از 

شیوه‌های مهم پیشگیری این جرم عبارت‌اند از:
۱. افشای اطلاعات

نظارت بر انتشار به‌موقع اطلاعات مربوط به شرکت، مانع 
شیوع دست‌کاری مبتنی بر اطلاعات می‌شود. با نظارت 

دقیق سازمان بورس بر افشای صحیح اطلاعات، امکان 
استفاده متخلفان از اطلاعات نادرست برای تأثیرگذاری بر 
گر اطلاعات واقعی  قیمت اوراق بهادار سلب می‌شود، زیرا ا
به‌صورت فوری در اختیار عموم قرار بگیرد، سرمایه‌گذاران 
تحت تأثیر اطلاعات نادرست قرار نمی‌گیرند. ازاین‌رو 
یکی از وظایف اصلی مقامات ناظر بر بازار اوراق بهادار، 
الزام ناشران به انتشار اطلاعات صحیح و قراردادن این 

اطلاعات در اختیار عموم افراد است.
۲. نظارت بر قیمت اوراق بهادار

برای پیشگیری از تغییرات صوری قیمت اوراق بهادار و 
کم  ایجاد قیمت‌های غیرواقعی و ساختگی، قوانین حا
بر بازارهای اوراق بهادار به بورس‌ها یا مقامات ناظر 
بر بازار اجازه داده‌اند که در شرایطی خاص، از تغییر 
قیمت‌ها در تابلوهای بورس پیشگیری کرده و آن را در 
سطح خاصی ثابت نگه دارند. با توجه به اینکه تثبیت 
قیمت مانع حرکت قیمت اوراق بهادار بر اساس قانون 
عرضه و تقاضا می‌گردد، اعمال این اختیار از جانب 
بورس‌ها یا مقامات ناظر باید تابع اصول و مقررات 
دقیقی باشد تا خود به دست‌کاری بازار از سوی این 

نهادها منجر نشود.
دست‌کاری قیمت یک پدیده مخرب در بازار سرمایه است 
که می‌تواند پیامدهای منفی زیادی برای سهام‌داران 
و ساختار بازار ایجاد کند. شناخت روش‌های رایج این 
دست‌کاری، نقش مهمی در هوشیاری سرمایه‌گذاران و 
جلوگیری از تصمیمات اشتباه دارد. همچنین، نظارت 
هوشمند نهادهای مالی و افزایش سواد مالی عمومی، 
از مهم‌ترین راهکارهای مقابله با این رفتارهاست. بازار 
سرمایه‌ای شفاف، منصفانه و سالم، نیازمند مشارکت 

گاهانه همه فعالان است. آ

دست‌کاری قیمت در بازار سهام چیست؟

Tenor
 share

GTRecovery 

FoneLab

Tenorshare UltData برنامه
از بهترین برنامه‌های ریکاوری 
اپلیکیشن  گوشی بدون روت، 
 TensorShare UltraData
است که هیچ محدودیتی ندارد 
و می‌تواند انواع فایل‌ها مانند 
متنی،  پیام‌های  عکس‌ها، 
مخاطبان و داده‌های واتس‌اپ 
گرداند؛ اما برای استفاده از  را باز
تمامی امکانات برنامه لازم است 
پرداخت درون‌برنامه‌ای انجام 

دهید.

برنامه GT Recovery نیز یک 
اپلیکیشن کاربردی برای بازیابی 
فایل‌های حذف‌شده و ریکاوری 
گوشی است که قابلیت پشتیبانی 
از انواع فایل‌ها از جمله تصاویر، 
و  متنی  پیام‌های  ویدئوها، 
مخاطبین را دارد. لازم است بدانید 
که این نرم‌افزار نیاز به روت کردن 
گوشی دارد، اما درعین‌حال قدرت 

بازیابی زیادی دارد.

توانایی   FoneLab برنامه 
و  گوشی  ریکاوری  در  بالایی 
بازیابی اطلاعات آن دارد و به 
همه  می‌توانید  آن  کمک 
داده‌های حذف‌شده را برگردانید. 
برنامه FoneLab مناسب کسانی 
بر  که می‌خواهند علاوه  است 
بازیابی تصاویر و ویدئوها، 
تاریخچه تماس‌ها و پیامک‌های 

ک‌شده را بازیابی کنند.  پا
البته این کار زمانی امکان‌پذیر 
که از حذف اطلاعات،  است 
مدت زیادی نگذشته باشد. 
لازم است بدانید که این برنامه 
با همه دستگاه‌های اندرویدی 
گار است  تر ساز نسخه 4 و بالا
و به‌طور رایگان می‌توانید از آن 

استفاده کنید.

1

2

3
بیاموز یم بورس

ین نیروگاه خورشیدی شناور جهان به بهره‌برداری کامل رسید بزرگ‌تر
 چین به‌تازگی بهره‌برداری کامل از بزرگ‌ترین نیروگاه خورشیدی شناور در آب‌های آزاد جهان را آغاز کرده است. این کشور موفق شده تا یک سامانه فتوولتائیک ۱ گیگاواتی را در سواحل شهر دونگ‌یینگ در استان شاندونگ به‌طور کامل وارد مدار کند. این نیروگاه می‌تواند برق موردنیاز 
۲.۶ میلیون نفر را تأمین کند. این پروژه که توسط Guohua Investment، یکی از زیرمجموعه‌های شرکت دولتی China Energy Investment Corp، توسعه یافته و در اواخر دسامبر ۲۰۲۵ توانست با ظرفیت نهایی خود به شبکه برق منطقه‌ای متصل شود. نیروگاه HG14 در فاصله‌ای نزدیک به ۸ 
کنون تکمیل شده. این مجموعه  کیلومتر از ساحل قرار دارد و حدود ۱۲۲۳ هکتار از آب‌های کم‌عمق ساحلی را پوشش می‌دهد. عمق آب در این محدوده بین ۱ تا ۴ متر است. این مزرعه خورشیدی نخستین پروژه فتوولتائیک فراساحلی جهان با مقیاس گیگاواتی و سازه شمع ثابت است که تا
شامل ۲۹۳۴ سکوی خورشیدی است که توسط سازه‌های خرپایی فولادی فراساحلی در بستر دریا مهار شده‌اند. بر اساس اعلام CHN Energy، طراحی شمع ثابت پروژه دونگ‌یینگ به‌گونه‌ای مهندسی شده که در برابر امواج، جزرومد، بادهای شدید و یخ دریایی فصلی مقاومت کند. 
این نیروگاه توسط مجموعاً ۱۱۷۳۶ شمع فولادی پشتیبانی می‌شود.  این طراحی نه‌تنها توان تحمل طوفان شدید با شدت ۱۱ و شرایط یخ‌زدگی زمستانی را دارد، بلکه مصرف فولاد را بیش از ۱۰ درصد کاهش می‌دهد و تجربه‌ای ارزشمند برای ساخت نیروگاه‌های خورشیدی فراساحلی آینده 
فراهم خواهد کرد. هر یک از سکوهای این نیروگاه حدود ۶۰ متر طول و ۳۵ متر عرض دارد. همچنین این پروژه نخستین مورداستفاده کشور از کابل فراساحلی ۶۶ کیلوولت است که در ترکیب با کابل زمینی، امکان انتقال برق فتوولتائیک با ظرفیت بالا در مسافت‌های طولانی را فراهم می‌کند.

  تهیه‌کننده:امور سهام و مجامع

  تهیه‌کننده: واحد پژوهش و نوآوری )پژوهشکده فولاد(
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یم‌های  رژ
شخصی‌سازی‌شده 

مبتنی بر DNA؛ تحول 
نوین در تغذیه

 رژیم‌ غذایی شخصی‌سازی‌شده بر 
پایه تحلیل DNA، تحولی جدی در حوزه 
تغذیه ورزشی و سلامت عمومی ایجاد 
کرده‌اند. این رویکرد نوین با بررسی 
ژنوم هر فرد، ویژگی‌های منحصربه‌فرد 
متابولیسم او را شناسایی می‌کند 
و بر همین اساس، الگوی تغذیه‌ای 
بدن  زیستی  نیازهای  با  متناسب 
با  که  الگویی  می‌دهد؛  پیشنهاد 
رژیم‌های عمومی و یکسان تفاوت 

اساسی دارد.
   مبانی علمی تحلیل ژنتیکی 

تغذیه
پژوهش‌های ژنتیکی نشان می‌دهد 
برخی ژن‌ها مانند APOE، FTO و 
PPARG نقش مستقیمی در نحوه 
پردازش چربی‌ها، کربوهیدرات‌ها و 
پروتئین‌ها دارند. برای نمونه، افرادی 
 PPARG ژن CC که دارای واریانت
هستند، معمولاً پاسخ بهتری به 
رژیم‌های پرچربی می‌دهند، درحالی‌که 
افراد با واریانت TT، عملکرد متابولیکی 
از  غنی  رژیم‌های  در  مطلوب‌تری 

کربوهیدرات‌های پیچیده دارند.
 DNA تحلیل  خانگی  کیت‌های 
مانند 23andMe یا Nutrigenomix با 
نمونه‌گیری ساده بزاق، این تفاوت‌ها 
بهینه  نسبت‌های  و  شناسایی  را 
درشت‌مغذی‌ها را پیشنهاد می‌کنند. 
بر اساس مطالعات منتشرشده در 
سال ۲۰۲۵، پیروی از این رژیم‌های 
، اثربخشی کاهش وزن را  ژنتیک‌محور
تا ۲۵ درصد نسبت به رژیم‌های عمومی 

افزایش داده است.
    مزایای عملکردی در ورزش 

حرفه‌ای
استقامتی،  ورزش‌های  حوزه  در 
رژیم‌های مبتنی بر DNA موجب 
 max VO₂ افزایش ۱۵ تا ۲۰ درصدی
و تسریع فرایند ریکاوری شده‌اند. 
ورزشکارانی که از نظر ژنتیکی دارای 
متابولیسم سریع هستند، می‌توانند 
بدون افت انرژی از رژیم‌های کتوژنیک 

بهره‌مند شوند.
 ، در ورزش‌های قدرتی و بدن‌سازی نیز
تنظیم میزان و نوع پروتئین مصرفی بر 
اساس ژن‌های مرتبط با رشد عضلانی، 
به بهبود هایپرتروفی کمک می‌کند؛ 
از  هدفمند  استفاده  مثال،  برای 
پروتئین وی در افرادی که استعداد 
ژنتیکی ضعیف‌تری در رشد عضله 
دارند. پژوهش‌های اروپایی انجام‌شده 
بر روی هزار ورزشکار نشان داده است 
که این رویکرد، سطح نشانگر التهابی 

CRP را تا ۳۰ درصد کاهش می‌دهد.
    کاربردهای سلامت عمومی

کاربرد رژیم‌های شخصی‌سازی‌شده 
تنها به ورزشکاران محدود نمی‌شود. 
این الگوهای تغذیه‌ای با تنظیم 
پاسخ انسولینی بر پایه ژنتیک فرد، 
خطر ابتا به دیابت نوع ۲ را کاهش 
می‌دهند و از طریق انتخاب هدفمند 
پروبیوتیک‌ها، به بهبود سامت روده 
کمک می‌کنند. در جمعیت سالمندان 
، این رژیم‌ها نقش مؤثری در حفظ  نیز
توده عضلانی و کاهش خطر سارکوپنی 
گرچه هزینه اولیه انجام این  دارند. ا
آزمایش‌ها معمولاً بین ۲۰۰ تا ۵۰۰ دلار 
است، اما کاهش هزینه‌های درمانی 
در بلندمدت، این سرمایه‌گذاری را 

توجیه‌پذیر می‌کند.
    افق آینده

در سال ۲۰۲۵، روند غالب در این حوزه، 
ادغام هوش مصنوعی با داده‌های 
ژنتیکی است؛ رویکردی که امکان 
به‌روزرسانی مداوم رژیم غذایی بر 
اساس تغییرات بدن، سبک زندگی 
و فعالیت فرد را فراهم می‌سازد. این 
، آینده‌ای را ترسیم می‌کند که در  مسیر
آن تغذیه، همانند اثر انگشت، کاملاً 

شخصی و منحصربه‌فرد خواهد بود.

خبر
E d i t o r i a l

مسابقات شطرنج ایمیدرو با 
حضور ۲۲ تیم و ۱۱۰ ورزشکار از 
تیم‌های مختلف شرکت‌های 
تابعه این سازمان از ۸ تا ۱۲ 
دی‌ماه به میزبانی تیم مس 

شهر بابک برگزار شد.
به گزارش امور ورزش، در این دوره از رقابت‌ها که در 
هفت دور به روش سوئیسی برگزار شد، تیم فولاد 

مبارکه اصفهان با هدایت حمیدرضا محمدی و 
سرپرستی رضا ناظر به‌عنوان سوم دست یافت.

در بخش انفرادی فرهاد حسینی منجزی از تیم 
فولاد مبارکه اصفهان موفق شد با کسب مدال 
طال عنوان مقام نخست و مدال طالی انفرادی 

را از آن خود کند.
همچنین در بخش تیمی، تیم مس سونگون 
آذربایجان شرقی عنوان قهرمانی این دوره از 

مسابقات را به دست آورد، گل‌گهر سیرجان الف 
در جایگاه دوم ایستاد و تیم فولاد مبارکه اصفهان 

موفق به کسب مقام سوم تیمی شد.
ـــه اصفهان در این  اسامی نفرات تیم فولاد مبارک
: حسین سورانی،  رقابت‌ها عبارت بودند از
 ، حمیدرضا نصیری، رسول صادقی، آریا سلحشور
ــزی،  ــینی منجـ ــاد حسـ ــدی، فرهـ ــا محمـ حمیدرضـ

ــر. ــا ناظـ ــایی و رضـ ــاد موسـ فرهـ

شطرنج‌بازان فولاد مبارکه  بر سکوی سوم مسابقات ایمیدرو

گزارش

سلامت

کارگری  وزنه‌برداری  مسابقات   
کشور به میزبانی استان اصفهان و 
با حضور ورزشکارانی از ۱۵ استان 
در روزهای پنج‌شنبه و جمعه ۱۱ و ۱۲ دی‌ماه در خانه 

وزنه‌برداری اصفهان و در ۸ وزن برگزار شد.
به گزارش امور ورزش، در این رقابت‌ها، تیم فولاد 

مبارکه به‌عنوان نماینده استان اصفهان موفق به 
کسب نتایج قابل‌توجهی شد.

در روز اول مسابقات، در وزن ۶۵ کیلوگرم، یونس 
زمانی با عملکردی قابل‌قبول، مدال نقره حرکت 
یک‌ضرب، مدال برنز حرکت دوضرب و مدال نقره 
مجموع را از آن خود کرد.در وزن ۷۵ کیلوگرم، سینا 

عبدل‌براتی با اقتدار موفق به کسب سه مدال طلا در 
حرکات یک‌ضرب، دوضرب و مجموع شد.  همچنین 
در وزن ۹۵ کیلوگرم، رضا سوادکوهی با قرار گرفتن روی 
سکوی سوم، سه مدال برنز در حرکات یک‌ضرب، 

دوضرب و مجموع به دست آورد.
در روز دوم این مسابقات، در وزن ۱۱۰ کیلوگرم، رسول 

هاشمی در حرکت یک‌ضرب موفق به کسب مدال 
برنز شد. در وزن ۱۱۰+ کیلوگرم نیز صادق بهارلویی در 

حرکت دوضرب توانست مدال نقره را به دست آورد.
رجبی  ابراهیم  مسابقات  این  در  است  گفتنی 
به‌عنوان مربی و محسن باقریان به‌عنوان سرپرست 

نقش‌آفرینی کردند.

 در آیین افتتاحیه المپیاد بانوان 
کارگر کشور، با حضور معاون وزارت 
تعاون، کار و رفاه اجتماعی و برخی 
مبارکه  فولاد  از  کشوری،  مسئولان  دیگر  از 
به‌عنوان شرکت برتر کشور در حوزه ورزش بانوان 

تجلیل شد.

به گزارش واحد امور ورزش، شرکت فولاد مبارکه در 
ادامه مسیر موفق خود در توسعه ورزش کارگری، 
پس از کسب عنوان شرکت برتر کشور در حوزه ورزش 
کارگری در سال گذشته، امسال نیز با عملکردی 
برجسته و اثرگذار، به‌عنوان شرکت برتر کشور در حوزه 

ورزش بانوان انتخاب شد.
نگاه  نشان‌دهنده  ارزشمند،  موفقیت  این 
راهبردی فولاد مبارکه به مقوله سلامت، نشاط و 
توانمندسازی بانوان شاغل و تداوم سیاست‌های 

حمایتی این شرکت در توسعه ورزش سازمانی بانوان 
است؛ رویکردی که با برنامه‌ریزی منسجم، ایجاد 
زیرساخت‌های مناسب، تنوع‌بخشی به فعالیت‌های 
سلامت‌محور و افزایش مشارکت بانوان در عرصه 
ورزش دنبال شده و به نتایجی ملموس در سطح 

ملی انجامیده است.
فولاد مبارکه فراتر از ایفای نقش صنعتی و اقتصادی، 
سرمایه انسانی به‌ویژه بانوان شاغل را محور توسعه 
پایدار خود قرار داده و ورزش را به‌عنوان ابزاری مؤثر 
برای ارتقای کیفیت زندگی کاری، سلامت جسمی و 
روانی و افزایش بهره‌وری سازمانی نهادینه کرده است.

کسب عنوان شرکت برتر در سطح کشور، جایگاه فولاد 
مبارکه را به‌عنوان الگوی موفق ورزش کارگری و بانوان 
تثبیت کرده و برگ زرین دیگری به کارنامه افتخارات 
اجتماعی و منابع انسانی این مجموعه بزرگ صنعتی 

افزوده است.

ینی وزنه‌برداران فولاد مبارکه در مسابقات کارگری کشور افتخارآفر

انتخاب فولاد مبارکه 
به‌عنوان شرکت برتر کشور 

در حوزه ورزش بانوان

   پروتئین سویا یکی از مهم‌ترین منابع پروتئین گیاهی کامل به شمار می‌رود که در سال‌های اخیر توجه پژوهشگران تغذیه ورزشی را به خود جلب کرده است، زیرا برخلاف بسیاری از پروتئین‌های گیاهی، حاوی هر ۹ اسیدآمینه ضروری برای سنتز پروتئین عضلانی است. مطالعات علمی 
نشان می‌دهند که مصرف پروتئین سویا می‌تواند به افزایش توده عضلانی و بهبود ریکاوری پس از تمرین کمک کند، به‌ویژه زمانی که مقدار کل پروتئین دریافتی روزانه ورزشکار کافی باشد. هرچند میزان لوسین در سویا کمتر از پروتئین وی است، اما تحقیقات کنترل‌شده نشان داده‌اند که در 
کسیدانی و ضدالتهابی دارند و می‌توانند به کاهش آسیب عضلانی ناشی  برنامه‌های تمرینی منظم، پروتئین سویا می‌تواند اثری قابل‌مقایسه با پروتئین‌های حیوانی بر قدرت و توده عضلانی داشته باشد. علاوه بر این، سویا حاوی ایزوفلاون‌هاست؛ ترکیبات زیست‌فعالی که خاصیت آنتی‌ا
از تمرینات شدید کمک کنند. از منظر سلامت عمومی، مصرف پروتئین سویا با بهبود پروفایل چربی خون، کاهش LDL و حمایت از سلامت قلب مرتبط دانسته شده است؛ موضوعی که برای ورزشکاران حرفه‌ای و تفریحی که به سلامت بلندمدت خود اهمیت می‌دهند، مزیت مهمی 
کتوز حساسیت دارند. شواهد معتبر از نهادهایی مانند International Society of Sports Nutrition، Harvard T.H. Chan School of Public Health و مقالات منتشرشده  محسوب می‌شود. همچنین پروتئین سویا گزینه‌ای مناسب برای ورزشکاران گیاه‌خوار، وگان یا افرادی است که به لا

در مجلاتی چون Journal of the International Society of Sports Nutrition و Nutrients نشان می‌دهد که پروتئین سویا، در صورت مصرف به‌مقدار کافی و در چارچوب یک رژیم متعادل، می‌تواند بخشی مؤثر و ایمن از برنامه تغذیه ورزشی باشد.

ینه‌ای گیاهی برای عضله‌سازی و سلامت پروتئین سویا در تغذیه ورزشی؛ گز

درخشش طلایی‌پوشان در گود زورخانه

مهرشاد پوده در فولاد مبارکه سپاهان

   قهرمانان طلایی‌پوش تیم زورخانه‌ای باشگاه فولاد مبارکه سپاهان 
در هفته نخست لیگ برتر زورخانه‌ای، با کسب ۶ مقام اول و یک مقام دوم 
، صدر جدول گروه نخست این رقابت‌ها را از آن  ع با ۲۷ امتیاز و در مجمو

خود کردند.
به گزارش رسانه رسمی باشگاه فولاد مبارکه سپاهان، مدیر تیم‌های زورخانه‌ای 
فولاد مبارکه سپاهان از برگزاری هفته نخست رقابت‌های لیگ برتر زورخانه‌ای 
کشور تحت عنوان »جام خلیج فارس« خبر داد و گفت: این رقابت‌ها در دو گروه و 
در زورخانه جوانمردان تهران )یادبود شهدای کن( برگزار شد که در گروه نخست، 
تیم فولاد مبارکه سپاهان با کسب ۲۷ امتیاز صدرنشین شد و تیم‌های شهید 
عراقی تهران، باشگاه مقاومت و مدافعان حرم اردبیل به‌ترتیب با ۲۰، ۱۰ و ۹ امتیاز، 

در رده‌های دوم تا چهارم قرار گرفتند.
عزیزاله مشفقی، لیگ برتر زورخانه‌ای بزرگسالان را مهم‌ترین رویداد ملی ورزش 
زورخانه‌ای کشور دانست و گفت: تیم‌های حاضر در لیگ از کیفیت مطلوبی 
برخوردار هستند و رقابت‌های جذابی در هر دو گروه برگزار شد. در گروه دوم نیز 
تیم‌های مس رفسنجان، پوریای ولی ایلام، پوریای ولی گیلان و پهلوان علی‌میرزا 
همدانی با یکدیگر به رقابت پرداختند و به‌ترتیب امتیازهای ۲۳، ۱۷، ۱۷ و ۱۲ را 

کسب کردند.
مشفقی با اشاره به اینکه این رقابت‌ها در ۷ رشته مهارت‌های فردی برگزار شد، 
افزود: ورزشکاران در رشته‌های سنگ، چرخ تیز، کباده، دو میل‌بازی، میل‌گیری 
سنگین، چرخ چمنی و ۶، ۵، ۴، ۳ میل‌بازی، بر اساس قوانین و مقررات مصوب 
فدراسیون زورخانه‌ای با یکدیگر به رقابت پرداختند که تیم سپاهان با قهرمانی 
در ۶ رشته و کسب یک نایب‌قهرمانی، مجموعاً با ۲۷ امتیاز صدرنشین گروه 
نخست شد و باید روز ۱۸ دی‌ماه در قالب هفته دوم دور مقدماتی با رقیبان خود 

دست‌وپنجه نرم کند.
تیم زورخانه‌ای فولاد مبارکه سپاهان، قهرمانی لیگ برتر سال گذشته کشور را نیز 

در کارنامه خود دارد.

مهرشاد پوده، ملی‌پوش تنیس روی میز ایران، با عقد قرارداد به تیم 
فولاد مبارکه سپاهان پیوست تا ترکیب این تیم در لیگ برتر تقویت شود.

به گزارش رسانه رسمی باشگاه فولاد مبارکه سپاهان، مهرشاد پوده متولد ۱۳۷۳ 
است و بیش از ۲۰ سال سابقه فعالیت حرفه‌ای در رشته تنیس روی میز دارد. پوده 
طی ۱۲ فصل حضور در لیگ برتر تنیس روی میز کشور در تیم‌های مطرحی، چون 
ذوب‌آهن، نفت آبادان، رعد پدافند، پادما و دانشگاه آزاد اسلامی بازی کرده است.
او  سابقه قهرمانی لیگ برتر با تیم ذوب‌آهن و کسب مقام سوم با تیم‌های نفت 

آبادان، رعد پدافند، پادما و دانشگاه آزاد اسلامی را در کارنامه دارد.

   کوثر غفاری طالخونچه، فرزند همکار محترم رضا غفاری طالخونچه، شاغل 
در قسمت ترابری، در جشنواره کشوری رشته ورزشی کاراته، سبک شوتوکان 

WSKF در استان اصفهان در سال ۱۴۰۴ موفق به کسب مقام دوم شد.
   یسنا سجادی، فرزند همکار محترم سید جواد سجادی، شاغل در ناحیه 
فولادسازی، در مسابقات قهرمانی تکواندو در شهرستان مبارکه مقام اول را 

کسب کرد.
   فاطمه‌سادات شمسی، فرزند همکار محترم سیدجمال شمسی، شاغل 
در واحد فنی مهندسی، در مسابقات قهرمان کشوری کاراته رشته کومیته )رده 

نارنجی در وزن +۳۷( مقام اول را کسب کرد.
   سهیل نجاتی، فرزند همکار محترم سمیه جوادی، شاغل در قسمت 
حسابداری، در مسابقات قهرمانی تکواندو سبک کیوروگی نوجوانان پسر، رده 
کمربند مشکی که به میزبانی هیئت تکواندو استان اصفهان در سال ۱۴۰۴ برگزار 

شد، مقام اول را کسب کرد.

موفقیت
s u c c e s s

سهیل نجاتی

یسنا سجادی

فاطمه‌سادات شمسی

 کوثر غفاری طالخونچه
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    با نهایت تأسف در هفته گذشته مهدی باقریان شاغل در واحد کنترل کیفی 
فولادسازی، علی الیاسی شاغل در واحد تولید، عبدالرضا توکلی‌فر و  مسعود 
کویی شاغل در واحد نورد سرد و محمد تابش شاغل در واحد تکمیل نورد گرم  تنبا

به سوگ نشستند. 
همچنین همکاران بازنشسته  شادروانان حسین صادقی  و جلال اندوهگین دار 

فانی را وداع گفتند و به دیدار حق شتافتند.
این غم جانکاه و ضایعه جبران‌ناپذیر را به محضر خانواده‌های این عزیزان تسلیت 

می‌گوییم و برای آنان علو درجات را از درگاه حق‌تعالی مسئلت می‌کنیم.

ابراز همدردی
C on d o l e n c e s

بازنشستگان
R e p o r t

مهدی کریمی| خبرآنلاین

حافظه در سالمندی؛ 
فراموشی طبیعی است 

؟ یا نشانه خطر

از  یکی  حافظه  نسبی  کاهش   
شایع‌ترین نگرانی‌ها در سالمندی 
است. بسیاری از افراد بالای ۶۰ سال 
تجربه‌هایی مانند دیر به یاد آوردن 
قرار  محل  کردن  فراموش  نام‌ها، 
دادن اشیای روزمره یا نیاز به زمان 
بیشتر برای بازیابی اطلاعات را گزارش 
می‌کنند. از منظر علمی، این تغییرات 
لزوماً به معنای بیماری نیستند و 
در بسیاری موارد بخشی از فرایند 
شمار  به  مغز  سالمندی  طبیعی 
می‌آیند. پرسش اساسی این است 
که چگونه می‌توان افت شناختی 
طبیعی وابسته به سن را از اختلالات 

پاتولوژیک حافظه تشخیص داد.
با افزایش سن، تغییراتی تدریجی در 
ساختار و عملکرد مغز رخ می‌دهد؛ از 
جمله کاهش سرعت انتقال پیام‌های 
عصبی و تغییر در کارکرد هیپوکامپ و 
کلیدی  که نقش  قشر پیش‌پیشانی 
در حافظه و توجه دارند. این تغییرات 
پردازش  سرعت  می‌شوند  باعث 
اطلاعات و بازیابی خاطرات کاهش 
یابد، اما ذخیره اطلاعات اساسی و 
مهارت‌های آموخته‌شده معمولاً حفظ 
می‌شود و فرد ممکن است اطلاعات را 
»دیرتر« به یاد بیاورد. این نوع فراموشی 
غیرپیش‌رونده است و معمولا ًعملکرد 

روزمره فرد را مختل نمی‌کند.
در مقابل، زمانی که اختلال حافظه 
از این الگوی طبیعی فراتر می‌رود، 
بالینی  مشکل  یک  وجود  احتمال 
مطرح می‌شود. یکی از این وضعیت‌ها 
است؛  خفیف«  شناختی  »اختلال 
حالتی میانی که در آن کاهش حافظه 
یا سایر کارکردهای شناختی بیش از 
حد انتظار برای سن فرد است، اما هنوز 
معیارهای دمانس یا آلزایمر را ندارد. افراد 
مبتلا به این اختلال ممکن است در به 
خاطر سپردن رویدادهای اخیر یا تمرکز 
دچار مشکل شوند، اما توانایی انجام 

امور روزمره را حفظ می‌کنند. 
در بیماری‌هایی مانند آلزایمر، فراموشی 
تنها یکی از نشانه‌هاست و معمولاً با 
اختلال در قضاوت، زبان، جهت‌یابی 
مکانی و تغییرات رفتاری همراه می‌شود. 
گی مهم این اختلالات، پیشرونده  ویژ
بودن و تأثیر آن‌ها بر استقلال فرد است.

نکته مهم در ارزیابی علمی حافظه 
سالمندان این است که همه مشکلات 
شناختی منشأ عصبی-تحلیل‌برنده 
ندارند. افسردگی سالمندی، اضطراب 
استرس  خواب،  اختلالات  مزمن، 
طولانی‌مدت و حتی مصرف برخی 
داروها می‌توانند باعث کاهش تمرکز 
گاهی  که  و حافظه شوند؛ وضعیتی 
»شبه‌دمانس« نامیده می‌شود و با 
درمان عامل زمینه‌ای بهبود می‌یابد. 
کمبود ویتامین B12، اختلالات تیروئید 
و کم‌آبی بدن نیز از علل شایع اختلال 

حافظه در سالمندان است.
پژوهش‌های گسترده نشان می‌دهد که 
سبک زندگی نقش تعیین‌کننده‌ای در 
حفظ سلامت شناختی دارد. فعالیت 
بدنی منظم باعث افزایش جریان خون 
مغز و تحریک نوروپلاستیسیته می‌شود. 
الگوهای تغذیه‌ای ضدالتهابی، مانند 
رژیم مدیترانه‌ای و MIND، با کاهش 
از  حمایت  و  کسیداتیو  ا استرس 
، با کاهش سرعت  سلامت عروقی مغز
افت شناختی همراه‌اند. خواب کافی، 
تعامل اجتماعی و فعالیت‌های ذهنی 
چالش‌برانگیز نیز از عوامل محافظتی 

مهم محسوب می‌شوند.
در جمع‌بندی می‌توان گفت فراموشی 
از  طبیعی  بخشی  آهسته  و  خفیف 
سالمندی است، اما فراموشی‌های 
عملکرد  مختل‌کننده  پیش‌رونده، 
روزمره یا همراه با تغییرات رفتاری، 
طبیعی نیست و به ارزیابی تخصصی 
نیاز دارد. تشخیص زودهنگام، کلید 
مداخله به‌موقع در اختلالات واقعی 

حافظه است.

خانواده

شادروان  جلال اندوهگین شادروان حسین صادقی

آموزش و گفت‌وگو، دو ابزار بنیادین 
در  روانی  ایمنی  تقویت  برای 
سازمان‌ها هستند. این ابزارها با 
اطلاعات،  تبادل  و  یادگیری  فرصت‌های  ایجاد 
کارکنان را قادر می‌سازند تا توانمندی‌های فردی و 
کاری، با  گروهی خود را ارتقا دهند و در محیط 
اطمینان و مسئولیت‌پذیری بیشتری عمل کنند.

آموزش مؤثر شامل برنامه‌های توسعه مهارت‌های 
کارگاه‌های بین‌فردی و دوره‌های  حرفه‌ای، 
توانمندسازی روانی است. این آموزش‌ها به کارکنان 
کمک می‌کنند تا عاوه بر بهبود مهارت‌های فنی، 
توانایی مدیریت استرس، حل مسئله و تعامل 
سازنده با همکاران را نیز کسب کنند. در نتیجه، 
کارکنان با آمادگی بیشتری در برابر چالش‌ها قرار 
می‌گیرند و توانایی مشارکت فعال در فرایندهای 

سازمانی پیدا می‌کنند.
»گفت‌وگو« مکمل آموزش است و نقش حیاتی 
در تبادل تجربه و بهبود عملکرد جمعی دارد. 
ایجاد فضای باز برای بحث و تبادل‌نظر، کارکنان را 
تشویق می‌کند تا پرسش‌های خود را مطرح کنند 
و پیشنهاد‌های سازنده ارائه دهند. این فرایند 

باعث می‌شود افراد از ابهامات و سوءتفاهم‌ها عبور 
کنند و تعاملات تیمی به شکل مؤثرتری انجام شود. 
گفت‌وگوی مستمر و هدفمند، اعتماد متقابل را 
تقویت و محیطی ایجاد می‌کند که یادگیری و نوآوری 

به‌صورت طبیعی جریان پیدا کند.
یکی از مزایای کلیدی آموزش و گفت‌وگو، تقویت 
مهارت‌های ارتباطی و فرهنگی کارکنان است. توانایی 
شنیدن فعال، ارائه بازخورد مؤثر و رعایت احترام 
متقابل باعث می‌شود که اختلاف‌نظرها به تعارض 
مخرب تبدیل نشوند و انرژی تیم به سمت همکاری 

و بهبود فرایندها هدایت شود.
در نهایت، سازمان‌هایی که آموزش و گفت‌وگو را 
به‌عنوان ابزارهای استراتژیک ارتقای ایمنی روانی به 
کار می‌گیرند، محیطی پایدار، انسانی و کارآمد ایجاد 
می‌کنند. این محیط نه‌تنها سامت روان کارکنان 
را تضمین می‌کند، بلکه موجب توسعه مهارت‌ها، 
افزایش بهره‌وری و ارتقای تعادل روانی در سطح 
سازمان می‌شود. آموزش و گفت‌وگو، به‌عنوان 
ستون‌های توسعه سازمانی، مسیر رسیدن به تعالی 

و عملکرد مؤثر را هموار می‌سازند.
 مددکاری اجتماعی

آموزش و گفت‌وگو؛
 ابزارهای کلیدی ارتقای ایمنی روانی

Krakatau Steel، بزرگ‌ترین تولیدکننده فولاد اندونزی، از سال ۲۰۲۲ برنامه‌ای گسترده برای آموزش یا در واقع بازمهارت‌آموزی 5 هزار نفر از 
کارکنان خود در حوزه فناوری‌های Industry 4.0 آغاز کرده است. این ابتکار که در گزارش سالانه ۲۰۲۳ شرکت به‌طور رسمی مستند شده، 
تنها یک پروژه آموزشی نیست، بلکه بخشی از راهبرد بقا و رقابت‌پذیری Krakatau Steel در بازار جهانی فولاد به شمار می‌آید. در کشوری 
که صنعت فولاد یکی از ستون‌های اصلی اقتصاد صنعتی محسوب می‌شود، این شرکت نشان داده است چگونه آموزش هدفمند 

می‌تواند کمبود مهارت را به فرصتی برای تحول تبدیل کند. مقاله

Krakatau Steel در سال ۱۹۷۰ به‌عنوان پروژه ملی 
Trikora تأسیس شد و امروز با ظرفیت تولید سالانه 
۷ میلیون تن فولاد خام، حدود ۷۰ درصد نیاز داخلی 
اندونزی را تأمین می‌کند. بااین‌حال، ورود به دهه 
۲۰۲۰ چالش‌های تازه‌ای را پیش روی این شرکت قرار 
داد؛ نیروی کاری با میانگین سنی ۴۲ سال، وابستگی 
به ‌فرایندهای سنتی و فشار رقابتی فزاینده از سوی 
بازیگران بزرگی مانند POSCO و China Baowu. در 
چنین شرایطی، Industry 4.0 با ترکیبی از اینترنت 
اشیا، هوش مصنوعی، کلان‌داده و اتوماسیون، نه 
یک انتخاب بلکه ضرورتی حیاتی بود. گزارش سالانه 
۲۰۲۳ هشدار می‌دهد که بدون ارتقای مهارت نیروی 
انسانی، Krakatau Steel در معرض از دست دادن 
۲۵ درصد از بازار صادراتی خود قرار می‌گرفت؛ به‌ویژه 
 CBAM در مواجهه با استانداردهای سخت‌گیرانه

اتحادیه اروپا.
برنامه »Krakatau Digital Talent 5000« از ژانویه ۲۰۲۲ 
کلید خورد و هدف آن، تبدیل 5 هزار کارگر، معادل ۴۰ 
درصد از کل نیروی ۱۲۵۰۰ نفری شرکت، به متخصصان 
دیجیتال تا پایان سال ۲۰۲۵ است. این طرح با همکاری 
POSCO به‌عنوان شریک Krakatau Posco، دانشگاه 
Institut Teknologi Bandung و دولت اندونزی از 
طریق وزارت صنعت اجرا می‌شود. بودجه ۱۵۰ میلیون 
دلاری برنامه با افزایش ۱۸ درصدی بهره‌وری و کاهش 
۱۲ درصدی ضایعات، بازگشت سرمایه قابل قبولی پیدا 
کرده است. نرخ اشتغال ۹۲ درصدی پس از آموزش و 
ترک تحصیل تنها ۳ درصدی، نشان‌دهنده موفقیت 

عملی این برنامه است.
ح در چهار لایه طراحی  ساختار آموزشی این طر
شده است. در لایه نخست، 2 هزار اپراتور پایه طی 
۴۵ روز آموزش تئوری آنلاین با مفاهیم اینترنت اشیا 
و سنسورها آشنا می‌شوند و سپس دو ماه آموزش 
حین کار را در خطوط نورد گرم می‌گذرانند. آن‌ها یاد 
می‌گیرند داده‌های لحظه‌ای ماشین‌آلات را تحلیل 
کنند و با استفاده از نگهداری پیش‌بینانه، خرابی 
تجهیزات را قبل از وقوع شناسایی کنند. لایه دوم به 
۱۵۰۰ تکنسین سطح متوسط اختصاص دارد که شش 
ماه آموزش عملی در زمینه کاربرد هوش مصنوعی برای 
بهینه‌سازی کوره‌های قوس الکتریکی می‌بینند. در 

این مرحله، تنظیم پارامترها با الگوریتم‌های یادگیری 
ماشین به کاهش ۱۵ درصدی مصرف انرژی منجر 
شده است. همکاری با دانشگاه ITB نیز امکان دریافت 
گواهینامه‌های Industry 4.0 شرکت Siemens را فراهم 

کرده است.
در لایه سوم، ۱۰۰۰ مهندس ارشد با تمرکز بر تحلیل 
کلان‌داده و امنیت سایبری آموزش می‌بینند. این 
گروه در پایلوت Krakatau Posco با ظرفیت ۱.۵ میلیون 
تن فعالیت می‌کنند و مسئول پیاده‌سازی سیستم 
ERP دیجیتال هستند. لایه رهبری نیز ۵۰۰ مدیر و 
سرپرست را در بر می‌گیرد که طی یک دوره سه‌ماهه در 
کادمی Krakatau با مفاهیمی مانند تحول دیجیتال،  آ
ESG و مدیریت تغییر آشنا می‌شوند. در قالب این 
برنامه، ۲۰۰ نفر از مدیران برای مقایسه و الگوبرداری 
به کارخانه‌های POSCO در پوئانگ اعزام شده‌اند. 
پلتفرم »Krakatau Learning Portal« با بهره‌گیری از 
شبیه‌سازی‌های واقعیت مجازی و بازی‌وارسازی، 
نقش مهمی در افزایش جذابیت آموزش ایفا کرده 
است. حضور ۲۲ درصدی زنان در این برنامه نیز نشان 
می‌دهد تنوع جنسیتی به‌عنوان یک اولویت جدی 

دنبال می‌شود.
دستاوردهای این برنامه چشمگیر بوده است. تا پایان 
سال ۲۰۲۳، ۳۵۰۰ کارگر آموزش دیده‌اند و بهره‌وری 
خط نورد گرم شماره دو حدود ۲۰ درصد افزایش یافته 
است. زمان توقف تجهیزات ۳۰ درصد کاهش پیدا 
کرده و کیفیت ورق گرم به استاندارد 5L API رسیده 
است. صادرات ورق گرم به ویتنام ۱۲۰ هزار تن افزایش 
کسید کربن نیز ۱۰ درصد کاهش  یافته و انتشار دی‌ا
پیدا کرده است. شرکت Krakatau Posco، به‌عنوان 
جوینت‌ونچر با POSCO، در سال ۲۰۲۳ رکورد تولید 
۱.۲ میلیون تن را ثبت کرد. گزارش سالانه ۲۰۲۳ شرکت 
کید می‌کند که »نیروی کار دیجیتال،  به‌روشنی تأ
آینده Krakatau است«. از منظر اقتصادی، این تحول 
سالانه ۵۰ میلیون دلار صرفه‌جویی به همراه داشته و 
۸۰۰ شغل جدید در زنجیره دیجیتال ایجاد کرده است. 
گون  از نظر اجتماعی نیز اشتغال محلی در منطقه چیلا
حفظ شده و رضایت کارکنان ۲۸ درصد افزایش یافته 
 Indonesia Steel Summit در Krakatau Steel .است
2024 عنوان »رهبر تحول دیجیتال« را دریافت کرد و این 

مدل آموزشی به صنایع خودرو و پتروشیمی اندونزی 
نیز گسترش یافته است.

هم‌راستاست.  جهانی  روندهای  با  رویکرد  این 
درحالی‌که برنامه MSI مالزی طی مدت کوتاه چندصد 
نفر را آموزش داده، مدل Krakatau از نظر مقیاس و 
جامعیت برجسته‌تر است و بر Industry 4.0 عمومی، 

دامنه کاربرد گسترده‌تری دارد. 
البته این مسیر بدون مانع نبوده است. مقاومت 
فرهنگی ۶۵ درصد از کارگران سنتی، کمبود مربیان 
دیجیتال و هزینه بالای اینترنت در مناطق روستایی از 
جمله چالش‌های اصلی بودند. Krakatau با استفاده 
از مشوق‌هایی مانند افزایش ۱۵ درصدی حقوق، نظام 
مربی‌گری میان نسل‌ها و یارانه دولتی ۴۰ درصدی 
این موانع را مدیریت کرد. همه‌گیری کرونا آموزش‌ها 
را به فضای آنلاین منتقل کرد، اما استفاده از واقعیت 
مجازی نرخ جذب را به ۹۵ درصد رساند. برنامه شرکت 
آن است که تا سال ۲۰۲۵ تمام خطوط تولید را دیجیتال 
کند و دامنه بازمهارت‌آموزی را به ۷۰۰۰ نفر افزایش دهد.
Krakatau Steel با اجرای این برنامه به یکی از رهبران 
Industry 4.0 در جنوب شرق آسیا تبدیل شده است؛ 
عضویت در ASEAN Steel Forum و صادرات دانش 
فنی به ویتنام، جایگاه منطقه‌ای این شرکت را تثبیت 
کرده است. گزارش سالانه ۲۰۲۳ نشان می‌دهد شاخص 
خالص ترویج‌کنندگان کارکنان ۳۲ واحد افزایش یافته 
و برند Krakatau تقویت شده است. این تحول بیش از 
آنکه فناورانه باشد، انسانی است؛ گذار از کارگر سنتی به 

متخصص دیجیتال.
در نهایت، Krakatau Steel ثابت کرده بازمهارت‌آموزی 
در مقیاس بزرگ، حتی در کشورهای درحال‌توسعه، 
کاملاً امکان‌پذیر است. اندونزی که ۲۰ درصد تولید 
ناخالص صنعتی آن به فولاد وابسته است، از این مدل 
در چارچوب برنامه NIMP 2030 بهره می‌برد. این تجربه 
نشان می‌دهد در عصر دیجیتال، آموزش نه یک هزینه 
اضافی، بلکه شرط بقا و پیشرفت صنایع سنگین است.

منابع: 
 krakatausteel.com
 krakatauposco.co.id
 ptksi.id
 aist.org

آموزش کارگران برای تحول دیجیتال در Krakatau Steel؛ 
قلب فولادسازی اندونزی 
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     مطالعه‌ای در سنگاپور نشان می‌دهد که قرار گرفتن طولانی‌مدت کودکان زیر دو سال در معرض صفحه‌نمایش با تغییر در روند تکامل مغز، موجب کندی در تصمیم‌گیری و افزایش علائم اضطراب در دوران نوجوانی می‌شود. این پژوهش که توسط تیمی از آژانس علم، فناوری و 
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می‌شود؛ امری که پیامدهای آن تا سال‌ها بعد در رفتار و سلامت روان فرد باقی می‌ماند. به گزارش بلومبرگ، محققان در این مطالعه 168 کودک را طی بیش از یک دهه پیگیری کردند و در سه بازه زمانی مختلف اسکن مغزی از آن‌ها گرفتند تا مسیرهای زیستی احتمالی بین زمان قرارگیری 
در معرض صفحه‌نمایش در دوران نوزادی و سلامت روان در نوجوانی را شناسایی کنند. نتایج نشان داد کودکانی که در دوران نوزادی زمان بیشتری را مقابل صفحه‌نمایش سپری کرده بودند، رشد شبکه‌های مغزی مسئول بینایی و کنترل شناختی آن‌ها سریع‌تر از حالت طبیعی بوده 
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تصمیم‌گیری به زمان بیشتری نیاز داشتند و در 13 سالگی، سطوح بالاتری از اضطراب را گزارش کردند. این نتایج نشان می‌دهد که اثرات مخرب نمایشگر در نوزادی، فراتر از دوران کودکی رفته و زیربنای سلامت روان و توانمندی‌های ذهنی فرد را در سنین بلوغ تحت تأثیر قرار می‌دهد.

قرارگیری مداوم نوزاد در معرض نمایشگر می‌تواند منجر به اضطراب در نوجوانی شود
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16 فرهنگ
M O B A R A K E H  S T E E L  G R O U P

  خانه مشیرالملک انصاری از جمله خانه‌های 
یشه در  اشرافی و ارزشمند اصفهان است که ر
یخ سیاسی و اداری این شهر دارد. این بنا  تار
متعلق به خاندان مشیرانصاری، از مستوفیان 
و منشیان دربار صفویه بود؛ خاندانی که در دوره 
شاه‌عباس بزرگ از شیراز به اصفهان مهاجرت 
صفوی  حکومت  اداری  ساختار  در  و  کردند 

بودند. نقش‌آفرین 
چهره شاخص این خاندان، میرزا حبیب‌الله مشیرالملک 
انصاری است که در سال ۱۲۵۷ هجری قمری در اصفهان 
متولد شد و در سال ۱۲۸۸ هجری قمری به حکومت اصفهان 
رسید. وی در سال ۱۳۰۹ هجری قمری، در دوران حکومت 
ظل‌السلطان، به‌طرزی مشکوک با قهوه قجری مسموم و 

به قتل رسید.
به‌عنوان  این خانه مدتی  از مرگ مشیرالملک،  پس 
کنسولگری پادشاهی پروس مورد استفاده قرار گرفت و در 
ادامه به مالکیت تجّاری از اصفهان درآمد. در سال‌های 
جنگ تحمیلی ایران و عراق نیز این بنا محل اسکان 
پناهندگان خوزستانی شد و بخشی از تاریخ اجتماعی 

معاصر اصفهان را در خود ثبت کرد.

از شاخص‌ترین ویژگی‌های معماری این خانه، شاه‌نشینی با 
بزرگ‌ترین و تاریخی‌ترین ارسی شناخته‌شده در ایران است؛ 
عنصری که جلوه‌ای کم‌نظیر از هنر معماری و تزئینات سنتی 
ایرانی را به نمایش می‌گذارد. خانه مشیرالملک انصاری امروز 
با کاربری موزه، به‌عنوان یکی از آثار ثبت‌شده در فهرست آثار 

ملی ایران، پذیرای علاقه‌مندان تاریخ و معماری است.
 ، آدرس: اصفهان، خیابان هاتف، نزدیکی خیابان مشیر
کوچه یخچال، محله گلبهار )در بافت تاریخی مرکزی شهر و 

مجاورت میدان امام علی »میدان کهنه«(
ساعت بازدید: همه‌روزه از ساعت ۸:۰۰ صبح تا ۱۷:۰۰ عصر

می‌خوانمت

پیشنهاد بازدید

خبر

    روزی یکی از شیعیان امام موسی کاظم )ع( با 
چهره‌ای آشفته نزد حضرت آمد و گفت: »یا ابن 
رسول‌الله، در محل کارم با همکارم مشکلات 
زیادی دارم. او بداخاق است، همواره سخنان 
تند و رفتار آزاردهنده دارد و هرچه من سکوت 
می‌کنم، گستاخ‌تر می‌شود. نمی‌دانم چه کنم که 
ـــکل  ـــن مش ـــم ای ـــود و ه ـــظ ش ـــودم حف ـــش خ ـــم آرام ه

ــود.« ــل شـ حـ
امام کاظم)ع( با نگاهی مهربان و آرام فرمود: »با بدی او، بدی 
مکن؛ اما حق خود را هم رها نکن.« مرد با تعجب پرسید: 

»چگونه ممکن است هم گذشت کنم و هم حقم ضایع 
نشود، مولای من؟«

امام کاظم)ع( لبخندی زد و فرمود: »ابتدا نیکی کن تا 
حجت بر او تمام شود. رفتار نیکو و محترمانه، نه‌تنها دل‌ها 
را می‌گشاید، بلکه انسان را از خشم و کینه محفوظ می‌دارد. 
گر پس از نیکی، او همچنان رفتار ناپسند خود را ادامه داد،  ا
حق خود را با آرامش و بدون عصبانیت مطالبه کن. خشم و 

تندی، عقل را می‌سوزاند و نیکی، دل‌ها را بیدار می‌کند.«
مرد، این نصیحت را پذیرفت و چند روزی به توصیه حضرت 
، برخوردی محترمانه داشت،  عمل کرد؛ با همان همکار

در عین حال مرزهای خود را روشن ساخت و اجازه نداد 
رفتار نادرست ادامه یابد. به‌تدریج، همکارش از روش 
پیشین خود دست برداشت و رفتاری محترمانه در پیش 
گرفت؛ حتی جایگاه و احترام آن مرد نزد دیگر همکاران نیز 

افزایش یافت.
این روایت نشان می‌دهد که امام موسی کاظم)ع( تنها به 
صبر و اخلاق فردی توصیه نمی‌کرد، بلکه راهکاری عملی 
و کاربردی برای مواجهه با رفتارهای ناپسند ارائه می‌داد: 
نیکی، همراه با حفظ حق، مسیری که هم کرامت انسان را 

حفظ می‌کند و هم زمینه اصلاح دیگران را فراهم می‌سازد.

نیکی همراه با دفاع از حق؛ 
راهکار امام موسی کاظم )ع( برای آرامش در کار و زندگی

خانه مشیرالملک؛ خانه‌ای که تاریخ اصفهان را روایت می‌کند
فوت و فن فولادی

به مناسبت سی‌وسومین سالروز آغاز بهره‌برداری شرکت فولاد مبارکه، در بخش پیشنهاد مطالعه 
به معرفی مجموعه کتاب‌های »فوت و فن فولادی« می‌پردازیم؛ مجموعه‌ای خواندنی که به روایت 

خاطرات و تجربه‌های مدیران پیشکسوت این شرکت اختصاص دارد.
»فوت و فن فولادی« حاصل تلاش واحد انتشارات مدیریت ارتباطات شرکت فولاد مبارکه است و داستان‌هایی واقعی و 
الهام‌بخش از مسیر شکل‌گیری، توسعه و عبور از چالش‌ها در یکی از بزرگ‌ترین و اثرگذارترین شرکت‌های صنعتی کشور را 
روایت می‌کند. این مجموعه، تجربه زیسته مدیرانی را بازگو می‌کند که سال‌ها در متن تصمیم‌سازی، بهره‌برداری و توسعه 

صنعتی حضور داشته‌اند.
جلد نخست این مجموعه به روایت مهندس مرتضی طلایی اختصاص دارد و با تمرکز بر حوزه‌های عملیاتی، بهره‌برداری 
و فناوری، نشان می‌دهد چگونه رهبری هوشمندانه، نگاه انسانی و اعتماد به نیروی متخصص می‌تواند مسیر رشد و 

موفقیت یک صنعت بزرگ را هموار کند.
جلد دوم نیز به روایت مهندس محمدعلی شهریاری منتشر شده و تجربه‌ها و درس‌هایی ارزشمند درباره تلاش، همت 

جمعی و نقش تعیین‌کننده فناوری در پیشرفت فولاد مبارکه را در اختیار مخاطب قرار می‌دهد.
کنون دو جلد از این مجموعه منتشر شده و انتشار آن همچنان ادامه دارد. هر جلد، با ارائه درس‌های کاربردی در  تا
حوزه‌هایی مانند رهبری، تاب‌آوری سازمانی، تصمیم‌گیری و مدیریت منابع انسانی، منبعی الهام‌بخش برای مدیران، 

کارشناسان و همه علاقه‌مندان به روایت‌های واقعی از موفقیت صنعتی به شمار می‌رود.
این کتاب‌ها به‌خوبی نشان می‌دهند که موفقیت یک سازمان بزرگ، تنها حاصل سرمایه و تجهیزات نیست؛ بلکه نتیجه 

تلاش بی‌وقفه، همدلی جمعی و ارزش‌های انسانی‌ای است که در دل سازمان ریشه دوانده‌اند.

 پیشنهاد مطالعه

   با کمال مسرت مطلع شدیم همکاران گرامی، آقایان پدرام فعالی، شاغل در کارگاه غلتک، میثم پوده شاغل در کارگاه تعمیر 
مکانیکی،محمد دهقانی ورنامخواستی شاغل در واحد بازپخت ۳ )هیدروژنی(و علیرضا نقدی شاغل در واحد برنامه‌ریزی 
و کنترل تعمیرات نورد سرد، برای نخستین‌بار طعم شیرین پدر شدن را تجربه کرده‌اند؛ لحظه‌ای بی‌بدیل و سرشار از لطف 

الهی در زندگی هر انسان.
از درگاه خداوند متعال، برای این نوزادان نورسیده، تندرستی، سعادت و آینده‌ای روشن در کنار خانواده‌های محترم مسئلت 

داریم.
همچنین با شادی و افتخار، تولد فرزند جدید آقایان داود رحیمی لنجی شاغل در واحد خرید، مهدی مختاری شاغل در واحد 
تعمیرات نورد گرم، مجتبی کاظمی شاغل در واحد کنترل کیفی، داود رمضانی شاغل در خط اسکین‌پاس ۲، وهاب قره‌قانی 
شاغل در مرکز بهداشت حرفه‌ای، احمدرضا سلجوقیان اصفهانی شاغل در واحد برنامه‌ریزی و کنترل نگهداری و تعمیرات گرم، 
علیرضا احمدپور مبارکه شاغل در ماشین‌های ریخته‌گری، مهدی اسماعیلی شاغل در خط برش سبا و امید مهدیان‌ریزی 

شاغل در واحد کنترل کیفی را تبریک می‌گوییم.
تجدید نعمت پدر و مادری، جلوه‌ای از عشق و استمرار زندگی است. امید که این کودک دلبند، مایه برکت، لبخند و آرامش 

روزافزون در زندگی شما و خانواده گرامی‌تان باشد.

تبریک

قدم نورسیده مبارک

ید مجدد به قیمت بالاتر فروش ملک به شرط خر

سرمایه‌گذاری در صندوق‌های طلا

آغاز به کار مجدد کتابخانه امور فرهنگی 
با هویت جدید »ارغوان«

ک خود می‌کنند، به این شرط که دوباره همان ملک را از همان خریدار، به     سؤال: برخی افراد اقدام به فروش بعضی از املا
قیمتی بالاتر از قیمت فروش اولیه خریداری کنند. آیا چنین معامله‌ای صحیح است؟

گر مالک،      جواب: این نوع بیع، بیع صوری و وسیله‌ای برای دست‌یابی به قرض ربوی است؛ بنابراین حرام و باطل است؛ اما ا
ملک خود را به‌طور جدی و به نحو صحیح شرعی بفروشد و سپس به‌صورت مستقل اقدام به خرید نقدی یا نسیه آن، به همان 

قیمت یا قیمتی بالاتر از خریدار کند، اشکالی ندارد.

   سؤال:  حکم سرمایه‌گذاری در صندوق‌های طلا چیست؟ آیا سود حاصل از آن حلال است یا حرام؟
گر قرارداد به این صورت باشد که سرمایه‌گذار تمامی اختیارات، از جمله انتخاب نوع فعالیت و تعیین سهم      جواب:ا
گذار کند و سود نیز از معاملات حلال شرعی به‌دست آید، سرمایه‌گذاری و سود حاصل از  سرمایه‌گذار از سود را به صندوق وا

آن اشکالی ندارد.

احکام

امام كاظم)علیه‌السلام(:
، توکل بر خداوند  هركس بخواهد قوی ترینِ مردم باشد باید در همه امور

سبحان نماید.
، جلد 75، صفحه 327 بحارالأنوار

 کتابخانه امور فرهنگی گروه فولاد مبارکه پس 
از انجام فرایند به‌روزرسانی و بازآرایی کامل منابع 
ــود را از  ــت خ ــوان« فعالی ــد »ارغ ــام جدی ــا ن ــات، ب و خدم
سر گرفت. این مجموعه فرهنگی هم‌زمان با ایام 
پربرکت میلاد باسعادت حضرت امیرالمؤمنین علی 
علیه‌السام، از روز یک‌شنبه ۱۴ دی‌ماه به‌صورت 
رسمی آماده ارائه خدمات به کارکنان و خانواده بزرگ 

فولاد مبارکه شده است.
کتابخانه »ارغوان« با شعار »کتاب، بازی، خانواده« تلاش 
دارد علاوه بر تقویت فرهنگ کتاب‌خوانی، زمینه‌ای برای 
ارتقای تعاملات فرهنگی و خانوادگی فراهم آورد. در همین 
راستا، بیش از 7 هزار جلد کتاب در حوزه‌های متنوع ادبیات، 
فرهنگ، تربیت، روان‌شناسی، آموزش و موضوعات عمومی 

گردآوری و سامان‌دهی شده است.
این منابع با در نظر گرفتن نیازهای مختلف مخاطبان، 
برای گروه‌های سنی کودک، نوجوان و بزرگسال تهیه شده 
و امکان بهره‌مندی هم‌زمان کارکنان و اعضای خانواده 
ــه تنوع موضوعی و سنی،  ــان را فراهم می‌کند. توجه ب آن
از جمله رویکردهای اصلی در بازطراحی و احیای این 

کتابخانه بوده است.
کارکنان محترم می‌توانند با همراه داشتن کارت پرسنلی از 
خدمات امانت کتاب استفاده کنند. همچنین، به‌منظور 
امکان  منابع،  گاهانه  آ انتخاب  و  دسترسی  تسهیل 
 Lib.msc.ir جست‌وجوی آنلاین کتاب‌ها از طریق سامانه

فراهم شده است.
کتابخانه »ارغوان« در جنب ساختمان حوزه مقاومت بسیج 
واقع شده و ساعات فعالیت آن، شنبه تا چهارشنبه از ساعت 

۸:۳۰ تا ۱۵ تعیین شده است.
راه‌اندازی مجدد کتابخانه امور فرهنگی با هویت تازه 
»ارغوان«، گامی مؤثر در مسیر توسعه فعالیت‌های فرهنگی، 
ترویج فرهنگ مطالعه و تقویت پیوند خانواده بزرگ فولاد 

مبارکه با کتاب و دانایی به شمار می‌رود.
مدیریت ارتباطات گروه فولاد مبارکه

امیرکبیر در خون

   مستند داستانی روایی »امیرکبیر در خون« روایتی از ناگفته‌های تاریخی در باب زندگی میرزا محمدتقی خان 
فراهانی امیرکبیر است. در این مستند اتفاقات تاریخی مهم از عزل تا شهادت امیرکبیر و همچنین روایت دفن 

پیکر وی در کاشان و انتقال پیکر او به کربلای معلی نیز مورد بحث قرار می‌گیرد.
راویان تاریخ این مستند، خسرو معتضد و مهندس سیف‌الله امینیان هستند. رضا نوروزی در نقش امیرکبیر هنرنمایی می‌کند 
و فاطمه مرصعی، مهین احمدی، محسن توکلی، شیرین گیوه‌چین و مسعود فدایی به ترتیب در نقش عزت‌الدوله، مهد 

علیا، میرزا آقاخان نوری، ماه سلطان‌خانم و ناصرالدین‌شاه نقش‌آفرینی می‌کنند.
بخش عمده‌ای از این مستند این مستند در خانه‌های تاریخی طباطبایی‌ها، بروجردی‌ها، باغ تاریخی فین و حمام سلطان 

امیراحمد کاشان و مابقی تصویربرداری در کاخ گلستان فیلم‌برداری شده است،
به گفته سجاد باغ شیخی، کارگردان این اثر، »امیرکبیر در خون« نخستین مستند داستانی ساخته‌شده در سینمای مستند 
ایران است که با نگاهی متفاوت و به‌صورت کاملاً تخصصی و تحقیقی به زندگی میرزا تقی‌خان فراهانی، اتفاقات تاریخی از عزل 

تا تبعید امیرکبیر به فین کاشان و سپس قتل وی در فین می‌پردازد.

            پیشنهاد تماشا

کارگردان:
سجاد باغ شیخی


